








Versteigerungsbedingungen
Grundlage der Versteigerung sind die zum Aushang gebrachten gesetzlichen Bestimmungen. Für jede
Versteigerung gelten die nachfolgend aufgeführten Regelungen:
1. Die Versteigerung erfolgt auf der Grundlage der gültigen Gesetze und Festlegungen der GewO, des BGB, des HGB, der
PfandVO, des UWG, der GVG, des WEG, freiwillig oder im behördlichen Auftrag, im fremden Namen und auf Rechnung
der Auftraggeber. Die Gegenstände stammen aus Nachlässen , Auflösungen und Einlieferungen. Sie können in der dafür
festgesetzten Zeit besichtigt und geprüft werden. Die Versteigerung erfolgt nach fortlaufenden Katalognummern. Der Bieter
erklärt sich damit einverstanden, dass seine Daten zur Erfüllung seines Auftrages und zur Absicherung der gesetzlichen
Vorschriften für die Dauer der Bearbeitung des Auftrages gespeichert bleiben. Nach Vollendung des Auftrages wird
entsprechend der bestehenden Vorschriften "DSGVO 2018" verfahren.

2. Katalogbeschreibungen: Die Beschreibung der Gegenstände beruht auf subjektiven Überzeugungen der Experten, sie
werden mit derzeitigen marktüblichen Preisen als Grundlage des Ausrufpreises beurteilt und ermittelt. Für offene und
verdeckte Mängel, für Zuschreibungen und/oder Übersetzungen wird keine Haftung übernommen. Begründete Mängelrügen
müssen innerhalb von 3 Arbeitstagen geltend gemacht werden. Die Gegenstände werden ersteigert wie besichtigt. Bei
Kunstgegenständen, insbesondere bei Bildern und bei antiken Gegenständen, werden nur solche Fehler und Beschädigungen
angeführt, die den künstlerischen Wert wesentlich beeinträchtigen. Die Funktion von mechanischen, technischen und
elektrischen Geräten wird nicht geprüft. Für die Funktionstüchtigkeit wird weder Garantie noch Haftung übernommen. Die
Auktionsteilnehmer werden gebeten, sich persönlich vom Zustand der Objekte und Kunstwerke zu überzeugen, da
Katalogbeschreibungen keine zugesicherten Eigenschaften im Sinne der §§ 459 ff BGB sind. Für Unfälle während der
Besichtigungs- und Versteigerungszeit wird keine Haftung übernommen.

3. Militärhistorische Objekte WKII (§86a StGB): Auktionsbieter und Einlieferer versichern, dass sie zeitgeschichtliche
u. militärhistorische Gegenstände aus der Zeit 1933-1945 nur zu Zwecken der staatsbürgerlichen Aufklärung, der Abwehr
verfassungswidriger und verfassungsfeindlicher Bestrebungen, der wissenschaftlichen u. kunsthistorischen Forschung oder
der militärhistorischen und uniformkundlichen Forschung erwerben, bzw veräußern. Das Auktionshaus Bieberle bietet die
entsprechenden Gegenstände nur unter diesen Voraussetzungen an. Mit der Abgabe von Geboten für Gegenstände, die mit
Emblemen des III. Reiches versehen sind, verpflichtet sich der Bieter dazu, diese Dinge nicht propagandistisch zu nutzen.

4. Artenschutz: Objekte, die aus Materialien bestehen oder Materialien enthalten, die geschützten oder gefährdeten Arten
entstammen, dürfen in einigen Ländern nicht importiert werden. Käufer bestätigen mit der Abgabe ihres Gebots, dass sie
sich über die Gesetzgebung und Zollvorschriften des betreffenden Landes informiert haben.

5. Der Auktionator behält sich das Recht vor, aus wichtigen Gründen jedes Objekt von der Versteigerung bis zur Erteilung
des Zuschlages zurückzuziehen oder Beschreibungen und Preise zu ändern. Der Auktionsleiter ist berechtigt, ausnahmsweise
Lose zu trennen, zu vereinigen, in einem zweiaktigen Bietvorgang auszubieten, zurückzuziehen oder die Versteigerung
abweichend von der vorgesehenen Reihenfolge vorzunehmen., Im Fall eines zweiaktigen Bietvorganges werden die
betroffenen Objekte ausdrücklich genannt. Die einzelnen ausgeboten Höchstgebote, bzw. die jeweiligen Meistbieter können
zunächst notiert werden und es erfolgt noch kein Zuschlag. Dann werden sie unter ein Los zusammengezogen und unter
Berücksichtigung der bereits erzielten Höchstgebote und Limite von möglicher weise unterbotenen Objekten als Sammlung
angeboten. Die Zuschlagserteilung erfolgt dann zu dem für die Sammlung gebotenen Höchstgebot oder zu den
Einzelmeistgeboten, je nachdem, wodurch unter Einbeziehung der Limite für allenfalls untergebotene Objekte ein höherer
Preis erzielt wird.

6. Der Zuschlag wird dem Höchstbietenden erteilt, wenn nach dreimaligem Aufruf kein Übergebot abgegeben wird. Gibt
es mehrere Bieter für dasselbe Gebot, entscheidet das Los. Sollte ein rechtzeitig abgegebenes Gebot übersehen worden sein,
kann der Ausruf erneut erfolgen. Der Zuschlag verpflichtet zur Abnahme und Zahlung. Die im Katalog angegebenen
Preise verstehen sich als Limitpreise, die in festgelegten Steigerungsstufen gesteigert werden. Untergebote werden nur
unter Vorbehalt zugeschlagen. Bis zu einem Limit von 100,- € werden Untergebote nicht berücksichtigt. Mit dem Zuschlag
geht die Gefahr  für etwaige Verluste, Beschädigungen, Verwechslungen u.a. auf den Käufer über, das Eigentum jedoch
erst nach vollständiger Bezahlung. Schriftliche Gebote werden gleichrangig behandelt. Da ein Höchstgebot grundsätzlich
nicht als Ausruf gewertet wird, sondern den Steigerungsraten entsprechend mit ausgerufen wird, kann es vorkommen, dass
ein schriftliches Höchstgebot mit einem Saalgebot gleichlautet. In diesem Fall erhält das Saalgebot den Zuschlag.

Steigerungsstufen
bis 100 EUR        in 5-EUR-Schritten
100 bis 200 EUR   in 10-EUR-Schritten
200 bis 500 EUR   in 20-EUR-Schritten
500 bis 1.000 EUR   in 50-EUR-Schritten
1.000 bis 2.000 EUR  in 100-EUR-Schritten
2.000 bis 5.000 EUR  in 200-EUR-Schritten
5.000 bis 10.000 EUR  in 500-EUR-Schritten



7. Der Zuschlagpreis wird nach erfolgtem Zuschlag fällig. Bei dem zugeschlagenen Ergebnis handelt es sich um einen
Nettopreis. Er versteht sich zuzüglich 18% Versteigerungsgebühr plus 19% Umsatzsteuer auf die Gebühren, insgesamt also
21,42%. Beim persönlichen Bieten ist die Zahlung des Gesamtbetrages sofort am Versteigerungstag in bar oder durch
EC-Karte an das Auktionshaus Bieberle zu entrichten; bei schriftlichen Geboten 10 Tage nach der Rechnungslegung. Die
Gegenstände  bleiben bis zur vollständigen Bezahlung Eigentum des Einlieferers. Kaufrückstände und dadurch entstandene
Nebenkosten kann der Auktionator für den Auftraggeber einziehen bzw. einklagen. Die Gebühren für Zuschläge, die über
das Portal „www.lot-tissimo.com“ erteilt wurden, betragen zusätzlich 3 % plus 19 % Umsatzsteuer, also 21% +19%  = 25%.
Auch bei Onlinebietern sind das Versteigerungsprotokoll sowie die Versteigerungsbedingungen unseres Hauses maßgebend,
nicht etwa die Angaben des Online-Dienstleisters.

8. Zahlung: Rechnungen können bar, per EC-Karte oder per Überweisung beglichen werden. Wird der Kaufpreis
nicht innerhalb der festgesetzten Frist bezahlt, so ist der Auktionator berechtigt, dem Käufer Verzugszinsen vom Rückstand
tageweise berechnet, 6 % / 365 pro Tag, über den offenen Zeitraum zu verrechnen. Bei Mahnungen verringert sich die
Zahlungsfrist auf 7 Tage. Je 2. Mahnung wird eine Bearbeitungsgebühr von 3,- € zusätzlich in Rechnung gestellt.   Der
Käufer haftet nach Zuschlagserteilung für die vollständige und rechtzeitige Kaufpreiszahlung auch im Fall der Bekanntgabe
nach Zuschlagserteilung, dass er für eine dritte Person mit geboten hat. Stellt das Auktionshaus auf Wunsch des Käufers
eine Rechnung an die namhaft gemachte dritte Person aus, erklärt das Auktionshaus damit ausschließlich die Akzeptanz
einer schlichten (zusätzlichen) Erfüllungsverpflichtung durch die namhaft gemachte dritte Person, ohne ihr weitere Rechte
wie insbesondere Aufrechnungs- oder Zurückbehaltungsansprüche, etc. einzuräumen, sowie unter Aufrechterhaltung der
vollständigen Haftung des Käufers.

9. Die Ausgabe der ersteigerten Gegenstände erfolgt nach Barzahlung sofort oder innerhalb von 5 Arbeitstagen. Der
Käufer ist verpflichtet, diesen Zeitraum einzuhalten. Für etwaige Beschädigungen oder Verluste übernimmt das Auktionshaus
keine Haftung. Sollte die angegebene Frist überschritten werden, kann der Gegenstand kostenpflichtig zu Lasten des Käufers
eingelagert werden.

10. Schriftliche Gebote werden bis spätestens einen Tag vor der Auktion angenommen. Sie werden interessewahrend
und gewissenhaft ausgeführt. Verbindlich dafür ist stets die Katalognummer. Der dabei angegebene Preis gilt als Höchstgebot,
ausschließlich Gebühr und Umsatzsteuer. Der Zuschlag kann also auch für einen niedrigeren Preis erfolgen. Nicht bekannte
Bieter werden gebeten, bis zum Beginn der Versteigerung für ausreichende Sicherheitsleistung zu sorgen, da sonst die
Ausführung des Gebotes unterbleiben kann; dies trifft auch für schriftliche Bieter zu.

11. Telefonische Gebote müssen vor der Versteigerung vom Auftraggeber schriftlich bestätigt werden. Der im Höchstfall
vorgesehene Kaufpreis muss hinterlegt bzw. anderweitig abgesichert sein. Für das Zustandekommen einer telefonischen
Verbindung während der Versteigerung wird vom Auktionshaus keine Haftung übernommen. Telefonbieter müssen ihren
Bietwunsch bis spätestens einen Tag vor der Auktion unter Angabe von Name, Adresse und der Telefonnummer, unter
welcher Sie am Auktionstag sicher zu erreichen sind, anzeigen. Telefonische Gebote werden nur bei Schätzpreisen über
150,- EUR angenommen.  Eine telefonische Teilnahme an der Auktion bedeutet automatisch das Bieten des
Limitpreises des betreffenden Objektes. Dies gilt auch für den Fall, dass der Bieter während der Auktion von den
Mitarbeitern des Auktionshauses nicht telefonisch erreicht werden kann.

12. Der Nachverkauf findet grundsätzlich unter Auktionsbedingungen statt.

13. Der Versand erfolgt bei schriftlichen Geboten auf Wunsch des Käufers, auf seine Kosten und auf seine Gefahr (§447
BGB), wobei das Auktionshaus Bieberle nach eigenem Ermessen Versandart und -mittel bestimmt. Alle Waren werden als
DHL-Paket versandt und sind bis zu einem Wert von 500,-€ versichert. Sollte eine höhere Versicherungssumme gewünscht
werden, so bitten wir, dies rechtzeitig mitzuteilen. Die Versandkosten variieren je nach Anzahl, Größe und Gewicht der
Pakete sowie dem Verpackungsaufwand und sind auf der Rechnung ausgewiesen. Der Versand besonders großer, sperriger
(Verpackungsmaße über 120*60*60cm und/oder Gesamtgewicht über 31kg) oder fragiler Objekte ist durch den Käufer zu
organisieren. Ausfuhrlieferungen in Drittländer außerhalb der EU und an branchengleiche Unternehmen innerhalb der EU,
die eine gültige Umsatzsteuer-Identifikationsnummer nachgewiesen haben, können von der Umsatzsteuer befreit werden.
Das Aufgeld beträgt in diesem Falle 19 %. Die Kosten für die Erstellung von Ausfuhrpapieren und Transport trägt der
Käufer. Käufer, die die ersteigerte Ware persönlich in ein Nicht-EU-Land ausführen, erhalten nach Vorlage der
abgestempelten Ausfuhrpapiere die entrichtete Umsatzsteuer zurückerstattet.

Erfüllungsort und Gerichtsstand für beide Teile ist Magdeburg.

Magdeburg, den 01.01.2022
Andreas Bieberle, Auktionator



Schmuck
1

Dose für Kragen- und Manschettenknöpfe, Messing, um
1920 Deckel mit schwarz-weißem Emailledekor und
Kragenknopf, Stoffinnenfutter, D.5,2cm, H.3,8cm; Alters-
u.Gebr.-spuren

15,00 €

2
Armband mit Steinbesatz, Jugendstil um 1910 Doublé,
4-strangig, rundes Mittelteil mit Steinbesatz,
Federringverschluss, L.20,5cm, B.1,3cm 60,00 €

3
Kugelkette, WMF Myra, Uranglas, Art-Déco 9 Uranglas-
kugeln, D.je 1,4cm, Stabglieder und kleine Kugeln im
Wechsel, Schraubverschluss, L.45cm 50,00 €

4
kleiner Anhänger für Bettelarmband, "Handtasche",
Doublé, um 1900 plastische, ornamentierte Tasche mit
Tragekettchen, H*B ohne Kettchen 1,45*1,25cm 20,00 €

5
Konvolut Hutnadeln, ca.48 Stk., Gablonzer Werktstätten
 unterschiedliche Materialien, Formen und
Längen,wenige tlw. leicht beschäd. 80,00 €

6 Elefanten-Brosche, Messing, geschwärzt, 1950er Jahre
 Elefant mit Kind, HB ca.2,5*4cm 15,00 €

7
Nadel "Golfschläger" und kleine Figur "Golfer"
 Modeschmuck: Nadel, L.9,5cm, kleine Figur (beschäd.),
H.ca.3,5cm 15,00 €

8

Medaillon mit Emaille an Ankerkette, Doublé, um 1890
 spitz-ovales, seitlich scharniertes Medaillon, florales
und geometrisches Reliefdekor, L. mit Zieröse 5,25cm;
Ankerkette mit Steckschließe, L.47cm

20,00 €

9

5 Teile Modeschmuck, tlw. Doublé, um 1900
 Alters- u.Gebr.-spuren; u.a. Granatbrosche, beschäd.,
L.4,3cm; Kreuzanhänger mit kleiner Flussperle, L.7cm;
Collier (Abhängung fehlt), L.45cm; 74cm lange,
doppelreihige Uhrenkette mit Schieber; fein zisilierter
Anhänger mit rotem Stein, L.mit bewegl.Öse 3,4cm

30,00 €

10
Armband mit Kettenanhänger, Modeschmuck
 geprägtes Metall mit Cabochonbesatz, Anhänger-L. mit
bewegl.Öse 5,6cm, Armband-L. 17 bis 20cm (variabel) 20,00 €

11

Rauchquarz?-Modeschmuckset: Ohrringe, Ring, Kette
mit Anhänger und Manschettenknöpfe; Doublé
 Steine im Treppenschliff, Krappenfassung; Anhänger,
ca.3,42*2,2cm, an Ankerkette, L.45cm; Ring, U.54; Paar
Ohrringe mit Schraubbrisur, Gesamt-L.2,82cm; Paar
Manschettenknöpfe, L*B 2,3*1,77cm; im Etui

50,00 €

12
Biedermeier-Brosche / Anhänger mit Rosengravur
 sogen.Schaumgold, Rand beschäd., Anhängeröse zu
ergänzen, L*B 3,85*2,7cm 20,00 €

13

Jugenstil-Ring mit rubinrotem Stein und 2 Saatperlen,
Gold Charnier (vergoldet), um 1900 zentraler,
facettierter Stein, seitlich 2 kleine Saatperlen,
Ringschiene stark verbogen, U.57

45,00 €
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14

Collier mit 9 großen Keramikkugeln und
Knebelverschluss Lederband mit handgetöpferten
Kugeln im Verlauf, Einzelverknotung, D.von 2cm bis
2,85cm, L.52cm

15,00 €

15
3 Bernsteinketten, honigbraun und klar, Gesamt-
Gew.112,85g unterschiedliche Formen, 2* mit
Einzelverknotung, L.48cm bis 90cm 20,00 €

16
Konvolut Bernsteine, 142,25g unterschiedliche Größen
und Formen; der größte Bernstein, Gew.30,25g,
ca.5*4*3cm 25,00 €

17

Granatcollier, Böhmen, um 1900 Tombak, facettierte
Steine in Krappenfassung, blütenförmiges Mittelteil mit
Abhängungen, zentrales Mittelstück, L.ca.5,25cm,
Verschluss ergänzt, ohne Sicherheitskettchen (Ösen
zum Befestigen vorhanden), L.45cm

120,00 €

18
stabförmige Granatbrosche, Böhmen, um 1920
facettierte Steine in Krappenfassung,
Kugelbroschierung, L.5,7cm 25,00 €

19 Granatbrosche mit Stern in Sichelmond, Böhmen, um
1920 Tombak, D.ca.2,7cm, mit Sicherheitskettchen 25,00 €

20

Paar Granat-Ohrhänger in Blütenform, Böhmen, um
1920 Tombakfassung, ovaler, facettierter Mittelstein
umrahmt von 8 kleinen, facettierten Steinen,
Krappenfassung, Klappbrisur, L.ohne Brisur 1,2cm

50,00 €

21

blütenförmiger Granatanhänger an 62cm langer
Silberkette Anhänger, Böhmen um 1920,
Tombakfassung, facettierte Steine in Krappenfassung,
D.2cm

35,00 €

22
Granatcollier mit blumenförmigem Zentralanhänger,
Böhmen, um 1920 Tombak, Ankerkette mit Blüten-
Mittelteil, D.1,55cm, L.46cm 35,00 €

23
Granatcollier mit rautenförmigem Zentralanhänger,
Böhmen, um 1920 Tombak, Ankerkette mit
rautenförmiger Abhängung, Ketten-L.43cm 40,00 €

24 Astkorallenkette, Gew.35g kleine Astkorallen im Verlauf,
Federringverschluss, L.46cm 15,00 €

25
doppelreihige Muschelkernkette mit Silberverschluss
 149 Muschelkernperlen, Einzelverknotung, D.jeweils
ca.85mm, L.69-71cm 30,00 €

26 Muschelkernkette mit Schließe 117 Muschelkernperlen,
Einzelverknotung, D.jeweils ca.84mm, L.ca.116cm 20,00 €

27
3 Perlenketten, teilweise Modeschmuck
unterschiedliche Formen, tlw. Einzelverknotung, L. von
40cm bis 82cm 20,00 €

28

Süßwasserperlenkette mit kleinen Malachit- und
vergoldeten Kugeln 110 Perlen, Einzelverknotung, im
Abstand von 5 Perlen jeweils 1 Malachitkugel zwischen
2 vergoldeten Kugeln, L.90cm

20,00 €
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29
Armband mit 12 grau-schwarzen Rutil-Kugeln und einer
Ersatzkugel  auf Gummizugband, Kugel-D.18mm,
L.ca.20cm, verlängerbar durch Ersatzkugel 20,00 €

30
Jadecollier mit Schaumkoralle und Magnetverschluss
 Scheiben-D.12,5mm, 2 seitlich versetzte
Korallenglieder, Magnetverschluss, L.48cm 30,00 €

31
Kette, schwarzer Spinell, 925er Silberschließe,
Gew.5,11g Gew.5,11g, silberner Karabinerverschluss
mit Verlängerungskettchen, L.45-48cm 15,00 €

32
4 Kugelketten, u.a. Lapislazuli, Amethyst, Achat;
Gesamt-Gew.300g überwiegend Einzelverknotung,
Kugel-D. von 8mm bis 10mm, L. von ca.61cm bis 84cm 20,00 €

33

3 Natursteinketten; Rosenquarz, Hämatit und
Lapislazuli; Gesamt-Gew.260g ovale Rosenquarzlinsen,
Einzelverknotung, L.ca.70cm; Rosenquarz- und
Hämatitkugeln im Wechsel, Einzelverknotung,
D.ca.8mm, L.85cm; Lapislazuli, unregelmäßige Formen
mit kleinen goldfarbenen Kugeln, L.84cm

20,00 €

34

2 Anhänger mit floraler Sägearbeit, 800er und 900er
Silber, Gesamt-Gew.11,54g 1* rund, ungedeutete
Bildmarke "Malerpalette mit Pinsel und dem Buchstaben
"B", D.2,9cm; 1* achteckig, L. mit beweglicher Öse
6,65cm

25,00 €

35

Anhänger mit aquamarinblauem Stein an Ankerkette,
835er Silber, Gew.6,32g Stein im Treppschliff, Rollwerk
verzierte Fassung, L. ohne bewegl.Öse 2,8cm, Ketten-
L.48cm

30,00 €

36

Anhänger mit bernsteinfarbenem Stein an Flachpanzer-
kette, 835er Silber, Gew.9,2g facettierter Stein in
Rollwerk-Durchbruchfassung, L. mit bewegl.Ose 3,7cm,
Ketten-L.52cm

60,00 €

37
Anhänger mit Mondstein, 800er Silber, Gew.9,44g,
Jugendstil, um 1900 ovaler Cabochon auf Rollwerk
verzierter Fassung, L.mit bewegl.Öse 4,6cm 70,00 €

38
Grandel-Brosche, 835er Silber, Gew.6,55g
 Silberschmiedearbeit, ungedeutete Meisterpunze, 2
Grandeln mit Eicheln und Blattwerk, L.5,65cm 30,00 €

39
Paar Manschettenknöpfe mit Onyx?, "Juwel", 835er
Silber, Gew.8,89g eckige Platten in Durchbruchfassung,
Punzen "JUWEL" und "835" 20,00 €

40
Paar Manschettenknöpfe mit Perlmutt, 835er Silber;
Gew,9,28g Punzen "WB" legiert und "835", achteckig,
L*B 1,7*1,35cm 15,00 €
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Anhänger mit Türkis, 935er Silber, Gew.9,51g,
Jugendstil filigrane Durchbrucharbeit, zentraler, ovaler
Türkiscabochon, L. mit verzierter Öse 6,2cm 50,00 €
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42
Brosche, 800er Silber mit Emaille, Gew.6,3g,
Historismus um 1890 florale Wappenform, zentraler,
smaragdgrüner, facettierter Stein, Maße ca. 3*3cm 35,00 €

43

silberner Armreif mit Saatperlen, Biedermeier,
Gew.28,18g oval, scharniert, schwarz emailliert,
florales Muster mit kleinen Saatperlen, Steckschließe,
Innen-D.5,6*5cm; Emaille partiell best.

35,00 €

44 Anhänger "Pan", Silber, Gew.32,55g gepr., verdeckte
Durchzugöse, L*B 7,6*4,2cm 40,00 €

45

Bernsteinbrosche, 835er Silber, Art Déco,
1920er/1930er Jahre, Gew.7,15g ungedeutete
Herstellerpunze "AB", eckiger Bernsteincabochon in
rechteckiger Fassung zwischen Wellenbändern, L*H
6,15*1,1cm, Kugelbroschierung

40,00 €

46
Silberarmband mit Ringen, 835er Silber, Gew.33,1g
 runde, gedrehte, teilweise zisilierte Ringe, D.1,95cm,
durch glatte Ösen verbunden, L.20cm 30,00 €

47

Armband, Geldklammer und 2 Ringe, 925er Silber,
Gesamt-Gew.60,58g Armband, Hersteller Esprit,
mattierte Glieder, L*B 20*0,7cm; Geldklammer,
Hersteller Airoldi, tlw.vergoldet, L*B 5,8*1,5cm; 2
massive Ringe mit facettierten Steinen, U.52 und
U.55

20,00 €

48

3 Ketten und 4 Anhänger, 925er, 830er und  800er
Silber, Gesamt-Gew.40,22g Schwertanhänger mit
Karneol-Cabochon, L.5,5cm; runder Anhänger mit
Blume, D.2,2cm; Anhänger mit ovalem Achat, L.4cm;
Kreuz mit hellblauen Steinen, L.4,3cm;
Schlangenkette, L.52cm; Flachpanzerkette, L.50cm;
flache Kette, L.50cm

30,00 €

49 lange Venezianerkette, 835er Silber, Gew.15,66g,
L.90cm Federringverschluss 20,00 €

50

2 große Anhänger mit Perlmutt, Gesamt-Gew.57,05g
 jeweils beidseitig mit Perlmutt; 1 ovaler Anhänger in
versilberter Fassung, L. mit bewegl.Öse 5,8cm,
B.3,6cm und T.2,1cm; 1 runder Anhänger in
Silberfassung gepr., D.4,55cm

30,00 €

51
Armband mit Jade / Nephrit, Silber gepr., Gew.14,61g
 5 Nephritscheiben, D.jeweils 1,4cm, gewölbte
Glieder, L.ca.19,5cm 35,00 €

52
Armband, 800er Silber, Italien, Art Déco, Gew.39,56g
 fein zisilierte, einmal verdrehte Glieder durch jeweils
3 ovale Ringe verbunden, L.19,5cm, B.1,2cm 50,00 €

53
Ring mit Barockperle, 925er Silber, Gew.11,78g
 ovaler Ringkopf mit übergreifendem Blattwerk,
ca.2,4*1,7cm, U.54 30,00 €

54

Insekten-Schmuck mit Markasiten und Karneol, 835er
Silber, um 1920, Gew.1,14g kleiner Käfer, rückseitige
Spiralnadel zum Eindrehen in den Stoff, Größe
ca.8*12mm

25,00 €
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55 Porzellananhänger mit floraler Handmalerei in
Silberfassung oval, L*B 3,8*2,8cm 25,00 €

56

2 Kettenahänger: "Jesus", 925er und "Glaube-Liebe-
Hoffnung", 835er Silber, Gesamt-Gew.5,29g
 Jesus am Kreuz, verdeckte Öse, L.3,63cm; sog.
Seemannsgrab, L.1,7cm

20,00 €

57
2 Kordelketten, 925er Silber, Gew.14,11g jeweils mit
Karabinerverschluss, 1* diamantiert, L.44cm und
45cm 20,00 €

58 2 Bernstein-Ringe, 835er und 925er Silber, Gesamt-
Gew.7,77g U.60 und 49 20,00 €

59
Anhänger mit blauem Stein, 835er Silber, Gew.5,46g
 facettierter, runder Stein, Durchbruchrollwerk, L. mit
beweglicher Öse 3,82cm 20,00 €

60

Zickzack-Collier, 925er Silber und Ring mit Onyx,
900er Silber, Gesamt-Gew.28,47g Collier Matt- und
Glanzglieder im Wechsel, Karabinerverschluss,
L.44cm; Onyxring mit getreppter Ringschiene, U.49

20,00 €

61 Kleiderclip mit Markasiten, 800er Silber, um 1920,
Gew.7,4g floral und geometrisch gestaltet, L.5cm 20,00 €

62

2 Armbänder, Silber, Gesamt-Gew. 34,75g und 1
Ring, 333er Gold, Gew.0,78g Panzerarmband, 925er
Silber, L.21,5cm, B.0,8cm; Armband, 835er Silber,
Kollmer&Jordan, Pforzheim, L.19,3cm, B.1,15cm;
Ehering, U.59; Alters- und Tragespuren

25,00 €

63

2 Ringe mit Initialen "AB", 800er Silber und "HB",
835er Silber, Gew.12,23 1* "AB", ovaler Ringkopf mit
seitlicher Rollwerkgravur, U.60; 1* "HB", eckiger
Ringkopf mit seitlicher Rollwerkgravur, U.58

30,00 €

64 Brosche "Paddel", 835er Silber, Gew.3,27g
 mit Kugelbroschierung, L.5,54cm 20,00 €

65

silberner Anhänger mit Rheinkiesel, Gew.4,89g
 ovaler, facettierter Stein, silberne
Weintraubenfassung, Öse fehlt, jedoch hinten 2
Streben als Durchzugöse nutzbar, L.3,12cm

25,00 €

66

Brosche und 2 Anhänger, Sägearbeiten, 800er Silber,
Gew.19,49g Anhänger mit Rose, gepr., D.3,4cm;
Kreuz-Anhänger, floral durchbrochen, L. ohne Öse
5,3cm; ovale Brosche mit Meisterpunze, L.4,8cm

25,00 €

67

Armreif und Armspange, 835er Silber, Gew.27,62g
 jeweils mit Herstellpunze; Armreif mit
Hammerschlagdekor, B.1,9cm, D.6*5cm (leicht
variabel); runder Armreif mit Steckverschluss, nicht
scharniert, Innen-D.6cm

30,00 €

68
filigranes Silberarmband, Gew.22,37g, Asien
 aufgearbeitete Schriftzeichen, Steckschloss, L.18cm,
mittlere B.2,7cm 15,00 €
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69

silberner Art-Deco-Anhänger mit Onyxplatte an 835er
Silberkette, Gesamt-Gew.11,66g achteckige
Onyxplatte, Fassung mit Rollwerk, verzierte,
bewegliche Ose, L. mit verzierter, beweglicher Öse
3,9cm, Ketten-L.60cm

30,00 €

70
3 silberne Durchbruchbroschen, Sägearbeiten,
Gesamt-Gew.15,62g Handarbeiten, 2* 835er Silber
und 1*900er Silber, L. von 4,85cm bis 6,15cm 20,00 €

71

Anhänger mit großem citrinfarbenem Stein, 835er
Silber, tlw.vergoldet, Gew.8,62g runder, faccetierter
Stein, D.ca.1,2cm, Anhänger-L. mit beweglicher Öse
ca.8,2cm

15,00 €

72

3 Teile Silberschmuck, Gesamt-Gew.10g und 1
versilberter Ring filigranes Durchbruch-Armband,
835er Silber, 18,5cm, B.1,5cm; Ring mit
Initialbuchstaben "HK", U.56; Armreif, D.7cm; dazu
versilberter Ring, U.57

15,00 €

73

3 Anhänger / Perle, Hund, Halbedelstein, 925er Silber
 Hund-Gew.4,45g, B*H 17,5*17,5mm (starke Gebr.-
spuren); ovaler Anhänger mit Cabochon, L. mit
bewegl.Öse 30mm; rosé schillernde Perle mit fester
Öse, D.16mm

15,00 €

74
2 Paar herzförmige Ohrstecker mit Zirkonia, 835er
Silber, Gesamt-Gew.17,74g Steckbrisur, facettierte
Steine, 1* H*B ca.17,8*16mm, 1* H*B 15,2*9mm 20,00 €

75
3 Flachpanzer-Armbänder, 925er Silber, Gesamt-
Gew.45,39g 2* L.21cm, B.4mm und 6,8mm, 1*
L.20,5cm, B.6,2mm 30,00 €

76

2 Armbänder mit Erbskettengliedern, 835er und 925er
Silber, Gesamt-Gew.51,35g 1* 835er Silber, kleine
Glieder, D.ca.4,8mm, Karabinerverschluss, L.19,5cm;
1* 925er Silber, ovale Glieder-D.ca.9,5*11,5mm,
Federringverschluss, L.20cm

25,00 €

77
2 Armbänder, 925er Silber, Gesamt-Gew.22,03g
 unterschiedliche Gliederformen, L.19,5cm,
Karabinerverschluss und L.20cm, Federringverschl. 20,00 €

78

Schlangencollier, 925er Silber mit Spektrolith-
Anhänger, 835er Silber Collier-Gew.26,46g, D.3,5mm,
L.42,5cm; Anhänger mit Spektrolith-Cabochon,
D.24mm, Gew.10,92g, Anhänger mit Zertifikat der
Goldschmiede Stichnoth von 1990, Wert 60,- DM

25,00 €

79

2 Pandora-Armbänder mit 9 Charms, in Original-
Schatulle mit großer Pandora-Schmuckbox  1*
einfach geflochtenes Lederarmband, Verschluss
925er Silber, L.20cm; 1* T-Verschluss Schlangen-
Gliederarmband, 925er Silber mit 9 Charms, Gesamt-
Gew.40,85g, Armband-L.20cm; u.a.Herz-
Familienstammbaum Charm-Anhänger; Funkelnder
Sonnenstrahl Clip, Charm-Anhänger "Yin Yang";
Schlange; Kugel mit Perlmuttherzen; Skarabäus;
Schmuckbox: Deckel mit Spiegel, 2 herausnehmbare
Einlagen mit div.Fächern, H*B*T 9,5*27,5*14,5cm
(geringe Gebr.spuren)

130,00 €
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80

Armband mit silbernen Kopeken, Gew.21,93g
 9 Münzen von 6* 10, 2* 15 und 1*20 Kopeken von
1909, 1910, 1912, 1914 und 1915, mit angelöteten
Ösen, Hakenschloss, L.19cm

25,00 €

81

Anhänger mit Bernstein, Fischland, 835er Silber an
Silberkette, Gesamt-Gew.7,14g dunkler,
tropfenförmiger Bernsteincabochon,
Durchbruchfassung, L. mit bewegl.Zieröse 4,6cm,
Ketten-L.48cm

30,00 €

82
Paar Manschettenknöpfe mit Bernsteinen, 800er
Silber, Gew.11,4g ovale Cabochons, L*B 2,7*1,3cm,
achteckige Fassung 20,00 €

83
Bernsteinanhänger mit Silberöse, Gew.5,42g teilweise
naturbelassener Bernstein, L. mit fester Öse 3,78cm,
B.2,43cm, H.0,8cm 15,00 €

84

Granatring, 900er Silber/vergoldet, Gew.3,96g
 ovaler, facettierter Mittelstein, umrahmt von 14
kleinen, runden, facettierten Steinen,
Krappenfassung, U.55

45,00 €

85
Collier mit Blattwerk, Karl Hohmann, Pforzheim, 835er
Silber, Art Déco, Gew.11,74g Mittelteil aus Blattwerk
mit Ringen, L.ca.44cm 30,00 €

86

Collier, 835er Silber, Karl Hohmann, Pforzheim,
1920/30er Jahre, Gew.24,34g verschlungene
Kettenglieder, Federringverschluss, L.44cm,
B.1,05cm

25,00 €

87
Paar Ohrstecker, Roter Jaspis / Silex, 925er Silber,
Gew.12,33g D.18mm, mit Zertifikat der Goldschmiede
Stichnoth, Hannover von 1999, Preis 250,- € 20,00 €

88
Herrenring mit turmalingrünem Stein, 585er Gold,
Gew.9,57g quadratischer, facettierter Stein, gerillte
Ringschiene, U.67 360,00 €

89 Herrenring mit Lapislazuli, 585er Gold, Gew.9,57g
 eckige Platte, ca.1,8*1,25cm, U.63 340,00 €

90
Ring mit Achat-Cabochon, 1950er Jahre, 333er Gold,
Gew.4,09g ovaler Cabochon in Krappenfassung,
erhöhter Durchbruchringkopf, U.54 85,00 €

91

Ring mit 7 Saphiren, 585er Gold, Gew.5,0g
 ovale, kleine Saphire im Facettenschliff in
Krappenfassung, getreppter, stabförmig
durchbrochener Ringkopf, U.53

190,00 €

92
Ring mit ovalem, aquamarinblauen Stein, 333er Gold,
Gew.6,72g facettierter Stein, ca.2*1,3cm, seitlich
gerillte Ringschiene, U.53 140,00 €
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93
Ring mit amethystfarbenem Stein, 333er Gold,
Gew.6,84g facettierter Stein, ca.1,5*1,25cm,
blattförmig durchbrochener Ringkopf, U.53 140,00 €

94

beweglicher Ring mit 2 Händen und verdecktem Herz,
333er Gold, Gew.4,88g 2 ineinander greifende
Hände, durch Auseinanderschieben wird ein Herz mit
kleinem Diamant sichtbar, dreifache Ringschiene,
U.58

120,00 €

95
Ring mit topasblauem Stein, 333er Gold, Gew.6,05g
 ovaler facettierter Stein, stabförmig verzierter
Ringkopf, U.59 130,00 €

96

Ring mit saphirblauem Stein und 20 Zirkonias, 333er
Gold, Gew.3,4g zentraler, facettierter, blauer Stein,
zweireihig umrahmt von Zirkonias, Krappenfassung,
U.58

80,00 €

97
Ring mit Rauchquarz, PGH Chrysos, 333er Gold,
Gew.2,66g quadratischer, facettierter Stein, seitlich
verzierte Ringschiene, U.60 70,00 €

98
Ring mit rubinrotem Stein, 585er Gold, Gew.2,7g
 Stein im Treppenschliff, vertikal gestellt, dreifach
geteilte Ringschiene, U.56 110,00 €

99 Ring mit Perle, 375er Gold, Gew.3,15g Perlen-
D.7,5mm, U.63 75,00 €

100
Brosche mit runder Malachitplatte, 585er Gold,
Gew.7,83g Goldschmiedeanfertigung, zentrale Platte
mit Kordelumrandung auf verziertem Stab, L.5,95cm 290,00 €

101

Brosche mit Emaille und Perle, Biedermeier auf neuer
Stabbrosche, 585er Gold, Gew.3,55g gepr.,
blütenartiges Mittelteil mit schwarzer Emaille (partiell
beschäd.) und zentralem Muschelcabochon, L.5,2cm

130,00 €

102

Paar Ohrringe und Kettenanhänger mit orange-roten
Steinen, 333er Gold, Gew.1,64g runde, facettierte
Steine in Krappenfassung, Paar Stecker und kleiner
Anhänger

30,00 €

103

Kette mit Millenium-Anhänger "2000" an
Venezianerkette, 585er Gold, Gesamt-Gew.3,54g
Durchbruchanhänger mit Zirkonia, L. mit bewegl.Öse
2,3cm, Kette mit Federringverschluss, L.40cm

120,00 €

104
Ring mit kleinem Zirkonia, 585er Gold, Gew.1,87g
 verzierte Ringschiene mit rundem, facettierten Stein,
U.56 100,00 €

105

Brosche mit 2 Perlen, 333er Gold, Gew.5,66g
 Goldschmiedeanfertigung, ungedeutete
Herstellerpunze, 4 zusammenlaufende Streben mit
Goldplättchen, Sicherheitsbroschierung, L.4,1cm

120,00 €

106

Brosche mit kleinem Rubin, Saphir und Zirkonia,
333er Gold, Gew.2,57g Goldschmiedeanfertigung,
ungedeutete Herstellerpunze, Ringform mit seitlich
angeordneten Steinen, Kugelbroschierung, D.2,9cm

60,00 €
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107 Ankerkette, 333er Gold, Gew.1,62g, L.54cm
 Federringverschluss 45,00 €

108 2 Türkis-Anhänger, 585er Gold, Gew.4,85g
 L.ohne bewegliche Ösen 16mm und 21mm 45,00 €

109

Rauchquarz?-Schmuckset: Anhänger/Brosche, Ring,
585er Gold und ein Paar Manschettenknöpfe (ue)
 facettierte Steine in Krappenfassung; Anhänger-
Gew.37,46g, Stein-L*B*T 4,46*3,3*1,93cm, feste,
verdeckte Öse, Kugelbroschierung; Ring-Gew.8,55g,
U.60; dazu ein Paar Manschettenknöpfe; im Etui

280,00 €

110
Ring mit Amethyst und 18 Brillanten, 585er Gold,
Gew.8,43g  runder, facettierter Amethyst, umrahmt
von Brillanten, total ca.0,36ct, Krappenfassung, U.55 440,00 €

111
Ring mit Peridot, 583er Gold, Gew.8,52g polnische
Feingehaltspunze, Stein im Treppenschliff, verzierter
Ringkopf, U.55 280,00 €

112
Ring mit Rauchquarz, 750er Gold, Gew.4,72g
Stein im Ovalschliff, Kordelstabfassung mit gewelltem
Hammerschlag-Dekorband, U.55 180,00 €

113

Anhänger mit Rauchquarz, 750er Gold, Gew.3,71g
 Stein im Tropfenschliff, rückseitige Durchbruch-
fassung, schauseitig mit Kreuzschliff, L. mit
beweglicher Öse 3,65cm

140,00 €

114

Ring mit Perle und 2 kleinen Rubinen, 585er
Weißgold, Gew.6,79g zentrale Perle, D.7mm,
zwischen 2 kleinen, facettierten Rubinen in
Krappenfassung, ovaler Ringkopf, U.56

180,00 €

115 Ring mit Perle und 2 kl. Diamanten, 585er Gold,
Gew.4,8g zentrale Perle zwischen 2 Diamanten, U.56 160,00 €

116 Anhänger Rosenquarzkugel, 333er Gold, Gew.6,15g
  Kugel-D.1,5cm in Goldfassung 80,00 €

117
Jugendstil-Ring mit 2 Almandinen und 2 Saatperlen,
333er Gold, Gew.1,39g untereinander angeordnete,
facettierte Steine zwischen 2 kleinen Perlen, U.55 75,00 €

118
Ring mit floraler Malerei auf Perlmutt, Biedermeier,
Gew.2,11g Ringschiene 585er Gold (gepr.), ovaler
Ringkopf, rückseitig zu öffnen, ca.10,5*8.3mm, U.52 120,00 €

119

breites Armband, 585er Gold, Gew.30,85g
 Rechteckmuster, B.11mm, L.19cm, ehemals mit
Weißgoldüberzug, Steckschloss mit 2
Sicherheitsachten; Tragespuren

800,00 €

107

108

109

110

111

113

116

117 118
119

112

114

115



120

Siegelring mit Hämatit-Gemme, 333er Gold, um
1900, Gew.4,49g Intaglio eines Kriegerkopfs,
Rotgoldringschultern mit Ritzdekor, Ringkopf
ca.13,4*7mm, Gelbgoldschiene, U.64

120,00 €

121

Solitaire-Ring, Altschliffbrillant, ca.1,35ct, 585er
Weißgold, Rolf Trimborn, Magdeburg, mit Expertise,
Gew.6g Chatonfassung, konische Ringschiene,
Weiß bis getöntes Weiß, si, Ringschiene wurde
erweitert, U.55

1.000,00 €

122

Ring mit Saphir und 8 kleinen Brillanten, 750er Gold,
Gew.3,57g runder, facettierter Saphir in
strahlenförmigem Ringkopf mit 8 kleinen Brillanten,
Krappenfassung, total ca.0,08ct, U.58

260,00 €

123

Parure aus Granatschmuck, 5-tlg., 333er Gold
 Gew.39,78g, runde und ovale, facettierte Steine in
Krappenfassung; Collier, L.44cm; Armband mit
Sicherheitskettchen, L.19cm; Paar Ohrringe mit
Klappbrisur, L. mit Brisur 25mm, Ring, U.56

480,00 €

124 Paar Ohrhänger mit Almandin, 333er Gold.
Gew.2,83g facettiert, Klappbrisur, Gesamt-L.4cm 80,00 €

125

Paar Ohrringe mit Almandinen und Zirkonias, 333er
Gold, Gew.1,09g ovale, facettierte Almandine unter
runden facettierten Zirkonias, Krappenfassung,
Klappbrisur, Gesamt-L.1,5cm

45,00 €

126
Granat-Ohrhänger mit tropfenförmiger Abhängung,
333er Gold, Böhmen, um 1920 Gew.1,18g,
Hakenbrisur, facettierte Steine, L. mit Brisur 2,55cm 50,00 €

127

Granatschmuck mit Fehlstellen: Granatring, 333er
Gold, Paar Ohrhänger, 585er Gold und
Granatanhänger Ring mit angesetzter Ringschiene,
U.56; Paar Ohrhänger mit Hakenbrisur, D.7,5mm;
zum Anhänger umgearbeitetes Steckschloss,
1,2*0,8cm

40,00 €

128

Grandelring, 333er Gold, Goldschmiedearbeit,
Gew.5,04g 2 kleine Grandeln im eckigen Ringkopf
mit Eichenlaub, seitliches Blattwerk zur Ringschiene
übergehend, U.62

180,00 €

129

Grandelring und Grandelbrosche, 333er Gold,
Goldschmiedearbeit, Gesamt-Gew.9,14g
 jeweils 2 Grandeln mit Eichenlaub, Ring-U.61,
Stabbrosche, L.6,2cm

220,00 €

130

Anhänger mit 2 Fuchszähnen an Kette, 333er Gold,
Gew.8,0g Goldschmiedeanfertigung, Zähne in
Eichenblattfassung mit Eicheln, L. mit bewegl.Öse
4cm, Ketten-L.64cm

200,00 €

131

Ring mit Koralle, 583er Gold, Gew.5,19g
 polnische Feingehaltspunze, runder, lachsroter
Korallencabochon, runder Ringkopf,
Krappenfassung, U.57

160,00 €
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Paar Ohrringe mit Korallencabochons, min. 585er
Gold, Gew.3,94g floral verzierte Fassung mit
jeweils einem Korallencabochon,
Krappenfassung, Hakenbrisur, D.1,38cm

160,00 €
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134
Anhänger mit Koralle, 585er Gold, 3,48g ovaler
Cabochon, Krappenfassung, L.mit beweglicher Öse
2,75cm 120,00 €

135

Anhänger mit lachsfarbener Koralle und Diamanten,
min. 585er Gold, Gew.5,71g großer, lachsroter
Korallencabochon, D.1,85cm, unter der beweglichen
Öse ein Steg mit 3 kleinen Steinen besetzt

170,00 €

136

Anhänger mit Opaltriplette an Venezianerkette, 333er
Gold, Gew.7,46g ovale Triplette, L*B ca.1,8*1,3cm, in
Goldumrandung, bewegl.Öse, L.3,1cm, Ketten-
L.40cm

190,00 €

137

Damast-Ring mit großem Zirkonia, Silber / Palladium,
Goldschmiede Erline, Hannover, Gew.12,68g
 facettierter, runder Stein in erhöhter Fassung,
D.ca.10mm, massive Damast-Ringschiene, B.7mm,
U.56, m Zertifikat  Goldschmiede von 2019,  1.100,- €

280,00 €

138
Paar Eheringe, 585er Gold, Niessing Manufaktur,
Gew.9,05g mit Herstellerpunze, innen graviert, U.58
und 55 320,00 €

139

Spiralcollier / Schnur, 950er Platin, L.38cm, Niessing,
mit 6 geschliffenen Halbedelsteinen Collier-
Gew.4,94g, Bajonettverschluss, mit Zertifikat der
Goldschmiede Stichnoth, Hannover von 1998, Wert
1.150,- DM (ohne Steine); Halbedelsteine,
Gew.39,91g, u.a. Silex rot (Jaspis), Jaspis grün,
Achat, Bergkristall

280,00 €

140

Ring mit Mondstein-Cabochon, 585er Weißgold,
Goldschmiede Stichnoth, Hannover, Gew.16,68g
 mit Herstellerpunze, Cabochon, D.16mm, massive
Ringschiene, U.54, mit Zertifikat und und Quittung von
2011, Preis 2.100,- €

650,00 €

141

Ring mit Turmalin-Katzenauge, 950er Platin,
Goldschmiede Stichnoth, Hannover, Gew.13,2g mit
Herstellerpunze, Turmalin-Katzenaugen-Cabochon,
1,74ct, D.ca.6,6mm, massive Ringschiene, U.53, mit
Zertifikat der Goldschmiede von 1995, Preis 2.560,-
DM; Tragespuren

480,00 €

142

Solitär-Ring, 0,43ct, 950er Platin, Goldschmiede
Stichnoth, Hannover, Gew.15,3g mit Herstellerpunze,
Brillant, w/si, massive Ringschiene mit 2 kleinen
Innenkugeln gegen das Verrutschen, U.ca.53, mit
Zertifikat der Goldschmiede von 1995, Wert 4.780,-

850,00 €
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133
Stabbrosche mit Koralle, 750er Gold, Gew.2,11g
 Cabochon-D.1,05cm, Nadel mit
Kugelbroschierung, L.4,5cm 130,00 €
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143

Ring mit 3 beweglichen Kugeln, Edelstahl, Abakus,
Niessing Manufaktur, Vreden, Gew.13,01g
 Design-Klassiker, Entwicklung anlässlich der Expo
2000, innen bezeichnet; Spanning, Edelstahl feinmatt,
Ringbreite 11,5mm, Ringstärke 2,5mm, mit drei
beweglichen Kugeln aus poliertem Edelstahl, Gr.4
(U.55), neuwertig

60,00 €

144

Paar Brillant- Ohrstecker, 950er Platin, Goldschmiede
Stichnoth, Hannover, Gew.2,5g Brillanten total 0,30ct,
Steckbrisur, mit Zertfikat der Goldschiede von 1996,
500,- DM plus Kundenbrillanten

240,00 €

145

elegante, zeitlose Stabbrosche mit 3 Brillanten, 950er
Platin, Goldschmiede Stichnoth, Hannover,
Gew.7,45g mit Herstellerpunze, mattierter Rundstab
mit seitlich versetzten Brillanten, ca.0,49ct, Stab-
D.3mm, Kugelbroschierung, L.8,8cm, mit Zertifikat der
Goldschmiede von 1996, Wert 1.800,- DM

600,00 €

146

Perlenkette mit Silberschließe, Goldschmiede
Stichnoth, Hannover silberner Knebelverschluss mit
runder, mattierter Scheibe, mit Herstellerpunze und
"925", 39 Perlen, Einzelverknotung, D,11mm, L.45cm

150,00 €

147

Perlenkette mit mattiertem 925er Magnetverschluss,
dazu 375er Weißgoldschloss mit Zirkonias 50 Perlen
mit strahlendem Lüster, D,8,2mm, Einzelverknotung,
L.47cm, Kaufbeleg von 2011 der Firma Siemens
Juwelen, Hannover über 398,- DM (für die
Chinaperlenkette mit Weißgoldschloss)

140,00 €

148

Kette mit Tahiti-Barockperlen und 925er Silber-
Magnetschloss schwarz-blau schillernde Perlen im
Verlauf, D.von ca.11mm bis 13,5mm,
Einzelverknotung, L.45cm, mit Kaufbeleg der Firma
Siemens Juwelen, Hannover von 2011 über 1.298,-
DM

300,00 €

149

Rubin-Brillant-Ring, 585er Gelbgold, Gew.6,4g, mit
Wertgutachten Goldschmiedearbeit, ungedeutete
Punze "EG", zentraler, natürlicher Rubincabochon,
ca.1,30ct, vivid, AAA-AA, zwischen 2 Diamanten,
1*Altschliff, G-H, 1*moderner Brillantschliff, H-i, total
ca.0,40ct, VS-si, U.59, mit Wertgutachten: 3.990,- €

950,00 €

150

Ring mit Achatkamee und 38 Diamanten, 585er
Weißgold, Gew.8,07g, mit Wertgutachten ovale
Achatkamee mit Porträt, ca.17,85*13,0mm, Fassung
mit 38 Diamanten im Achtkantschliff, total ca.0,99ct,
37* G-H, 1* Gelb (fancy yellow), Si, U.62, mit
Wertgutachten: 4.340,- €

850,00 €

151

Ring mit 3 Saphiren und 4 kleinen Brillanten, 585er
Gold, Gew.3,4g Saphire im Navette- und
Tropfenschliff, Krappenfassung, zentraler Saphir
umrahmt von 4 kleinen Brillanten, U.54

260,00 €
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152

Turmalin-Brillant-Ring, Platin, Gew.7,81g, mit
Wertgutachten natürlicher Turmalin im Antikschliff,
ca.5,17ct, violettstichiges intensives Rot, AAA-AA,
umrahmt von 18 Brillanten, total ca.1,08ct, F-G, LR-
VVS, Krappenfassung, U.58, mit Wertgutachten:
5.210,- €

1.400,00 €

153
Ring mit Saphir und 8 Brillanten, 585er Weißgold,
Gew.3,66g ovaler, facettierter Saphir, umrahmt von 8
Brillanten, total ca.1,2ct, Krappenfassung, U.54 950,00 €

154

Ring mit Brillant, ca.0,50ct und 16 kleinen Brillanten,
750er Gelbgold, Gew.4,66g, mit Wertgutachten
 zentraler Brillant, ca.0,5ct, H-I, VS-Si, Ringschiene
zweireihig besetzt mit 16 Brillanten im Baguetteschliff,
total ca.0,40ct, G-H, VVS-VS, total cas.0,90ct, U.55,
mit Wertgutachten: 6.720,- €

1.100,00 €

155

Ring mit 3 Brillanten, 585er Weißgold, Gew.5,76g, mit
Wertgutachten 3 Brillanten, 1* ca.0,24ct, H-I, 1*
ca.0,23ct und 1* 0,21ct, G-H, total ca.0,68ct, VVS-VS,
Krappenfassung, übergreifende Ringschiene, U.61,
mit Wertgutachten: 4.250,- €

950,00 €

156

Ring mit Smaragd und 8 Brillanten, 585er Gold,
Gew.5,58g Ring in stilisierter Gürtelform, Smaragd im
Treppenschliff als Schnalle, übergreifende
Ringschiene, zweireihig mit Brillanten besetzt, total
ca.0,16ct, U.56

390,00 €

157

Ring mit Saphir und 3 Brillanten, 750er Gold,
Gew.3,97g ovaler, facettierter Saphir, horizontal unter
der Ringschiene gefasst, über der Ringschiene 3
Strahlen mit jeweils einem Brillanten, total ca.0,06ct,
U.54

450,00 €
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158
Ring mit 3 Brillanten, 585er Gold, Gew.4,44g
 Brillanten nebeneinander angeordnet, total ca.0,28ct,
U.56 290,00 €

159
Ring mit 8 kleinen Saphiren, 585er Gold, Gew.1,25g
 runde, facettierte Steine, nebeneinander in
Krappenfassung, U.57 90,00 €

160 Ring mit Saphir, 585er Gold, Gew.3,85g runder,
facettierter Stein, erhöhte, geteilte Ringschiene, U.66 230,00 €

161
Ring mit 4 kleinen Brillanten, Saphir und Rubin, 333er
Gelbgold, Gew.2,7g Saphir und Rubin im
Navetteschliff, jeweils zw. 2 kleinen Brillanten, U.54 130,00 €

162

Ring mit 10 kleinen Brillanten, unterschiedliche
Farben, 585er Gold, Gew.10,78g breite massive
Weiß- und mattierte Gelbgoldringschiene,
eingeriebene Fassung, U.57

550,00 €

163

Ring mit 9 Brillanten, 750er Weiß- und Gelbgold,
Gew.10,99g zweireihige Ringschiene mit
hochgeschwungenem Ringkopf, Weißgoldschiene mit
Brillantbesatz, total ca.0,14ct, U.53

850,00 €

164

Ring mit 2 Perlen und 6 Brillanten, 585er Weißgold,
Gew.4,83g 2 Perlen mit beigem Lüster, D.8mm, 6
Brillanten in Krappenfassung, total 0,50ct, W-Si
(gez.), U.55

490,00 €

158 160

161

163

162

164

165

165 Memoirering mit 26 Brillanten, 585er Gold, Gew.1,5g
 total ca.0,50ct, U.55 330,00 €
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166

166

Ring mit hellblauem Saphir und 8 Zirkonias, 585er
Gelbgold, Gew.4,01g runder, hellblauer, facettierter
Saphir, Krappenfassung, Ringschiene mit 8 Zirkonias
besetzt, U.54

190,00 €

167

Ring mit Saphir und 26 Brillanten, 585er Gold,
Gew.5,01g ovaler, facettierter Stein in
Krappenfassung, umrahmt von Brillanten,
Ringschiene dreireihig mit Brillanten besetzt, total
ca.0,26ct, U.60

360,00 €

168
Ring mit Monogramm "FN", 333er Gold, Gew.1,6g,
um 1900 ovaler Ringkopf mit Gravur, ca.14,5*12mm,
U.52 80,00 €

169
Ring mit 11 Brillanten, 585er Gold, Gew.4,73g
 nebeneinander angeordnete Brillanten, total
ca.0,22ct, U.63 340,00 €

170
Ring mit 4 Diamanten, 585er Gold, Gew.3,96g
 abgekantete Ringschiene mit Diamanten im spitz-
ovalen Ringkopf, U.56 190,00 €

171
Ring mit 5 Brillanten, 585er Weiß- und Gelbgold,
Gew.5g in Weißgoldringschiene eingeriebene
Brillanten, total ca.0,05ct, U.54 190,00 €

172

Turmalin-Diamant-Ring, 585er Gold, Gew.5,79g, mit
Wertgutachten Goldschmiedeanfertigung,
ungedeutete Meisterpunze "GSO", runder, facettierter
Turmalin, Varietät Elbait, ca.1,50ct, vivid, AAA,
abgekantete Ringschiene mit jeweils einem
Diamanten im Achtkantschliff, total ca.0,02ct, H, Si,
U.52, mit Wertgutachten: 2.750,- €

450,00 €

173

Aquamarin-Ring, 585er Gold, Gew.12,52g, mit
Wertgutachten Goldschmiedeanfertigung, punziert
"Handarbeit", großer, facettierter Aquamarin,
Ovalschliffvariation, ca.17,20*13,00*6,70mm, ca.8,0ct,
vivid, AAA, Krappenfassung, erhöhter
Durchbruchringkopf, U.60, m. Wertgutachten: 3.260,-
€

890,00 €

174

Anhänger mit Saphir und 12 Brillanten an Kette, 585er
Weißgold, Gesamt-Gew.4,40g ovaler, facettierter
Saphir, umrahmt von 12 Brillanten, total ca.0,36ct,
Krappenfassung, L. mit beweglicher Öse 2cm,
Flachpanzerkette mit Federringverschluss, L.38cm

590,00 €

175

Collier mit Altschliff-Brillant und 2 Diamanten, 585er
Weiß-und Gelbgold, Gew.3,78g, Jugendstil, um 1900
 Stababhängung mit 2 kleinen Diamanten, unten
Altschliffbrillant, ca.0,50ct, L.2,18cm, Ankerkette mit
Steckschloss und Sicherheitsschließe, L.45cm

660,00 €

176

Anhänger mit Mondstein und Brillant an Kette, 585er
Gold, Gesamt-Gew.7,87g floraler
Durchbruchanhänger mit Mondsteincabochon,
ca.9*6,5mm, Brillant, ca.0,15ct, Anhänger-L. mit
beweglicher Öse 3,65cm, Flachpanzerkette mit
Federringöse, L.42cm

390,00 €
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177

Anhänger mit Smaragd und 11 Brillanten, an Kette,
585er Weißgold, Gesamt-Gew.3,98g Smaragd im
Tropfenschliff, umrahmt von 11 Brillanten, total
ca.0,16ct, Krappenfassung, L. mit beweglicher Öse
2cm, Ankerkette mit Federringverschluss, L.40cm

380,00 €

178
Herz-Anhänger mit 44 Brillanten, 585er Weißgold,
Gew.5,64g zweireihig mit Brillanten besetzt, total
ca.0,44ct, L. mit bewegliche Öse: 25mm, B.22,8mm 380,00 €

179

Brosche mit 4 Saphiren, Altschliff-Brillant und 20
Diamanten, 750/585er Gold, Jugendstil, um 1910
Gew.4,3g, Durchbruchfassung, zentraler Altschliff-
Brillant, ca.0,06ct, 4 dreieckige, facettierte Saphire
und 20 kleine Diamanten, Sicherheitsbroschierung,
L*B 4*1,85cm

430,00 €

180

Brosche mit 4 kleinen Brillanten, 585er Weißgold,
Gew.8,21g Goldschmiedearbeit, ungedeutete Punze
"FB", verschlungene Bänder, tlw. mit Hammerschlag,
4 Brillanten in Krappenfassung, Kugelbroschierung,
L*B 35*35mm

420,00 €

181

Brosche mit 2 Opalen und 13 Smaragden, 585er
Gold, um 1890, Gew.8,99g Rollwerkdurchbruch-
korpus, zentraler Milchopal (Haarriss), ca.8,3*7mm,
13 kleine Smaragde in Krappenfassung, untere
Abhängung mit Edelopal (Riss), ca.7*4,6mm, Brosche
3,84,28cm, Kugelbroschierung

490,00 €

182

Smaragd-Brillant-Armband, 585er Gold, Gew.16,90g,
mit Wertgutachten "14KT"-Punze, 8 ovale Smaragd-
Cabochons, total ca.2,72ct, vivid, AA,  im Wechsel mit
jeweils 3 Brillanten, gesamt 24 Stk., total ca.1,44ct,
J-K, VVS-VS, verdecktes Steckschloss mit
Sicherheitsriegel, L.18cm, mit Wertgutachten: 3.980,-

1.800,00 €

183

Brillant-Armband, 750er Gold, Gew.17,57g, mit
Wertgutachten Goldschmiedeanfertigung,
ungedeutete Punze "GJ", 29 Brillanten, total
ca.4,35ct, G-H, VVS-VS, verdecktes Steckschloss mit
Sicherheitsriegel, L.18cm, mit Gutachten: 12.170,- €

5.500,00 €

184

Paar Kugelohrstecker mit Brillanten, 585er Weiß- und
Gelbgold, Gew.5,75g, mit Wertgutachten gesamt 62
Diamanten im modernen Brillantschliff, total ca.1,86ct,
G-H, VS-Si, Steckbrisur, D.11,8mm, H.9mm, mit
Wertgutachten: 3.260,- €

790,00 €

185

Paar Ohrstecker mit kleinem Brillant, Platin und
Gelbgold, Gew.2,66g mattierte Platinohrstecker mit
Gelbgoldzier und kleinem Brillant, Steckbrisur, L*
14*7mm

140,00 €
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Silber und Versilbertes

191
Teesieb mit Griff, Silber, Augsburg, Mitte 18.Jh., Silber
 gemuldete Durchbruchlaffe, gedrechselter Griff,
L.18,5cm 30,00 €

192

Tortenheber des Klassizismus, Silber, um 1800
 in der Fläche mit figürlichen Reliefs, umgeben von sich
kreuzenden Blüten und Weinrebenranken, geschnitzter
Griff, fachmänisch restauriert, L.19cm

50,00 €

193

5 silberne Löffel, überwiegend 12 Lot Silber gestempelt,
18./ 19.Jh. tlw. rückseitig graviert, überwiegend 12 Lot
Silber gestempelt, diverse Meisterpunzen, 4 Menülöffel
und 1 Kaffeelöffel, L.14 und 20,5cm, Gew.171g

80,00 €

194

6 Messer im Etui, Mitte 19.Jh., 13 Lot Silber, im Original-
Etui
 guillochierte Griffe mit Rollwerkdekor, Stahlklingen,
L.19,4cm, schöner Zustand

60,00 €

195

Menülöffel, Silber, I.B.Hørstad, Silber geprüft, vermutlich
19.Jh. gedrehter Griff mit Durchbruchornament,
rückseitig punziert "I.B.Hørstad" und "13 ...", L.21cm,
Gew.35g

25,00 €

196

6-tlg. Vorleger-Satz, Silber/Stahl, Historismus, um 1890
 aufwendig verzierte Griffe, teilvergoldet, 4
Vorlegegabeln, Butter- und Käsemesser im Originaletui,
L.18,7 bis 20,2cm, ingesamt mit Gebrauchsspuren

60,00 €

197 Saucenkelle, 800er Silber, Lameyer, Hannover
 Griffe mit Lorbeerblattdekor, L.18cm, Gew.58g 25,00 €

198 6 Jugendstil-Kaffeelöffel, 800er Silber
 monogrammiert MD, L.13,8cm, Gew.100g 50,00 €

199

Probierlöffel, Silber, um 1900
 gewellte Laffe mit spielenden Putti, Griff mit gekreuzten
Fischen und Segelschiff, L.11,7cm, ungedeutete
Punzen: bekröntes M und bekrönter Löwe

40,00 €

200 2 Kaffeelöffel, Jugendstil, 800er Silber geometrisches
Dekor, L.14,4cm, Gew.ca.32g 30,00 €

201

6 Kaffelöffel und Kompottlöffel, Koch& Bergeld, 800er
Silber
 Griff mit Akanthus- und Kreuzbanddekor, L.14 und
18cm, Griffe monogrammiert, Gew.185g

90,00 €

202
3 Serviettenringe mit Monogramm, 800er Silber
 unterschiedliche Formen und Dekore, D.38-51mm,
Gew.56g 30,00 €
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203 204 205 206

203
2tlg. Besteck mit Ährendekor, Silber, 19.Jh. gefüllte
Silbergriffe, geprüft, L.17,5 - 19,5cm, beschädigt, in
Originaletui 20,00 €

204
2 Mokkalöffel mit Lorbeerblattdekor, 800er Silber
 rückseitig geprägt bezeichnet "Hala", L.10,6cm,
Gew.18g 20,00 €

205
2 Paar Salatbestecke, Horn mit Silbergriffen, Art déco,
835er Silber konische, gravierte Griffe, L.17cm, mit
leichten Altersspuren 30,00 €

206
6 Obstmesser, Bremer Silberwarenfabrik, Modell
English Chippendale Messingklingen, Silbergriffe,
gest. 800, L.16,8cm 25,00 €

207
Paar Serviettenringe, Hugo Böhm, 1930er Jahre,
800er Silber gebauchte Wandung mit Hammerschlag,
ungraviert, B.4,5*5cm, Gew.71g 50,00 €

208
4tlg. Besteck, WMF Modell 2100 Chippendale, 800er
Silber bestehend aus Messer, Gabel, Löffel und
Kaffeelöffel, L.13,7 - 21,2cm, Gew. ohne Messer: 110g 60,00 €

209
4tlg. Art-déco-Besteck, u.a. Gustav Kropp Magdeburg,
800er Silber Messer, Gabel, Löffel und Kaffeelöffel, 2
Teile monogrammiert EF, Gew. 105g 50,00 €

210 8 Kaffeelöffel, 900er Silber, Vietnam Griffe mit
Landschaftsdekor im Relief, L.12,4cm, Gew.138g 75,00 €

211

6 Messer im Etui, 13 Lot Silber, A.Becher, Wien, Mitte
19.Jh. Griffe mit Blattdekor, Stahlklingen, Radpunze
mit Zusatz B, Meisterpunze AB, Klinge bezeichet
A.BECHER, L.18,6cm, im Originaletui

50,00 €

212
Suppenschöpfer / Suppenkelle, Wilkens, Modell
Constanze, 800er Silber schlichtes Dekor, L.31cm,
Gew.178g 90,00 €

213
Set 6 Löffel, 70 und 99% Silber, Korea, 2. Hälfte 20.Jh.
 Griff verziert mit blauer Emaille, original verpackt, in
rotem Kasten 50,00 €

214

2 Sets à 6 Löffel, 800er Silber, Korea, 2. Hälfte 20. Jh.
 Griff verziert mit Goldblume und blauer Emaille,
rückseitig Widmung "presented by prime minister Iee
Chong Chin Republic of Korea", original verpackt, in
zwei samtblauen Kästen

120,00 €

215

silbernes Speisebesteck für 12 Personen, Wilkens
Modell Classic, 800er Silber je 12 Messer, Gabeln,
Löffel, Kaffeelöffel und Kuchengabeln, dazu 2
Anleggabeln, monogrammiert R, Ges.-Gew. ohne
Messer: ca.200g, vergleichbarer Neupreis 10.280,-€

1.100,00 €
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216

216
silberne Suppentassenlöffel für 12 Personen, Wilkens
Modell Classic, 800er Silber monogrammiert R, Gew.
ca.432g, vergleichbarer Neupreis ca.2.324,- € 220,00 €

217

Suppenkelle / Suppenschöpfer, 12 Lot Silber,
Greiffenberg/ Schlesien, 19.Jh.  Spatenmuster, Griff mit
Tremolierstich, Stadtwappen und Feingehaltspunze, Griff
rückseitig graviert, L.37cm, Gew.147g

90,00 €

218
2 Menülöffel mit Maiglöckchendekor, 800er Silber, dat.
1933 Griffe mit graviertem Maiglöckchen-Dekor
L.21,5cm, Gew.72g, rücks. graviert 35,00 €

219

Konvolut diverse Besteckteile, 15 Stück, 800er Silber
 3 Kaffeelöffel und Gabel, Koch&Bergfeld; 2 Menülöffel,
2 Gabeln und 1 Messer, Wilkens Modell Dresdner
Barock; Kaffeelöffel, K&B, Modell Bremer Lilie;
Kuchengabel Wilkens; 4 diverse Löffel, überw.
monogrammiert, Gew. ohne Messer: 499g

240,00 €

220

3 Suppen- und 4 Kaffeelöffel, 800er Silber, 19./ Anf.
20.Jh. verschiedene Dekore, 4 Kaffeelöffel mit
Blütendekor, 800er Silber, 14,3cm; 2 Menülöffel mit
Spatendekor, L.22,7cm; Löffel mit Kleeblattdekor,
L.22cm; Gew. 225g

120,00 €

221
5 Löffel, min. 800er Silber, verschiedene Dekore
 tlw. mit starken Gebrauchsspuren und Gravuren, L.13-
22cm, Gew.230g 90,00 €

222
4 Besteckteile mit Silbergriffen Ende 19./ Anfang 20.Jh.,
Tortenheber, 2 Gabeln und eine Brotgabel, gefüllte
Silbergriffe, z.T. starke Altersspuren 20,00 €

223

Senftopf, 950er Silber, Paris, um 1800 durchbrochene
Wandung mit drei auf Hunden reitenden Putti, in den
erhobenen Händen eine Fackel haltend, Ohrenhenkel in
Form eines stilisierten Delfins, leicht gewölbter,
scharnierter Deckel mit Lorbeerblattrelief und
Pinienzapfenknauf, darauf legiertes Monogramm PE,
originaler Kristalleinsatz mit Schälschliff im unteren
Drittel, Punzierungen: inoffizielle Punze der Association
des Orfévres 1793-1794, Viellard-Punze für Paris
950/1000, Garantie-Punze Ceres und ungedeutete
Meistermarke DG in Raute, H.11cm, D.6,4cm, Gew.
ohne Einsatz 104g

500,00 €
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224

zweiflammiger Kerzenleuchter im Rokokostil, Wilhelm
Ludwig, Hanau, 830er Silber massiv Silber, aufwendig
verziert mit Rollwerk und Blattdekor, zwei verschlungene
Leuchterarme, Tropfschalen mit Akanthusdekor, H*B*T
25,6*29,7*12,5cm, Gew.1.085g

700,00 €

225

Weinkaraffe mit Silbermontierung, Moritz Elimeyer,
Dresden, 800er Silber, um 1900 Kanne mit gebauchtem,
abgeflachten Kristallkorpus, umlaufendes Schliffdekor,
Silbermontierung mit scharniertem Deckel und
Ohrenhenkel, monogrammiert MT, H.28cm

140,00 €
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226

Schatulle/Etui, Kiew, Russland, 1910, 84 Zolotnik
 scharnierter Deckel, darauf dezentrales Reliefband
mit Girlanden und Adlern, innen vergoldet, punziert mit
Kokoshnikmarke, H*B*T 2,2*117,6cm, Gew.219g

340,00 €

227

silberner Fußbecher, Kokoshnikmarke ab 1908, Kiev
 84 Zolotniki, glockenförmige Kuppa mit gravierten
Kirchendarstellungen, Balusterschaft und getreppter
Sockel, nachpunziert: polnische Silberstempel für
Warschau und 875er Silber (nach 1931), H.13,2cm,
Gew. 80g

70,00 €

228

Schälchen mit Durchbruchwandung, Wilhelm Binder,
800er Silber tief gemuldet, gewellter Rand, flacher
Stand (auch für Stumpenkerzen mit D.ca.6cm
geeignet), Ges.-D.12,5cm, Gew.67g

50,00 €

229

3 Becher "Turnier Zerbst", unterschiedliche Größen,
800er und 830er Silber konische Wandung, graviert,
H.4,5cm und 9,1cm, Gew.130g, vermutlich anlässlich
des Fahrt-und Reitturniers

60,00 €

230
Kristallkaraffe mit Silbermontierung, Wilhelm Binder,
835er Silber gebauchte Wandung mit Schälschliff,
H.22cm 20,00 €

231
silberne Vase, Niederlande, Mitte 20.Jh.  mindestens
800er Silber, schlichte Form, leicht gebauchte
Wandung, H.10cm, Gew.66g 45,00 €

232
Fingerhut, 900er Silber, um 1910
 Spitze mit violettem Glaseinsatz, ornamentierter
Rand, H.25mm 20,00 €

233
Flaschenausgießer "Rattenfänger von Hameln", 835er
Ag plastische Figur, abnehmbarer Deckel mit
darunterliegendem Ausgießer, H.9cm 30,00 €

234
Reisezahnstocher, 925er Silber zylindrisch,
guillochierte Wandung, Zahnstocher mit
Schiebemechanismus, L.5cm 20,00 €

235 Zahnstocher-Etui, Wempe, 925er Silber
 glatte Wandung, zweiteilig, L.8,5cm, Gew.12,6g 20,00 €

236 Miniatur "Löwe", Silber geprüft sitzender Löwe,
L.32mm, Gew.11g 20,00 €

237

Spiegel und 2 Kleiderbürsten, 925er Silber,
Birmingham, um 1915 alle drei Teile mit
Wappenkartusche und Lorbeerkranz, tlw.
Gebrauchsspuren, L.ca.17 und 26cm

60,00 €
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241

238
Handspiegel und Bürste, Hermann Bauer, Schwäbisch
Gmünd, 800er Silber massive Wandung, reiches
Blumen- und Rollwerkrelief, L.22 und 25,5cm 70,00 €

239

3 Taschenkämme/ Klappkämme, mindestens 800er
Silber
  Wandung mit Rollwerkdekor, L.9,5 bis 10,5cm, Kämme
in Hornoptik

20,00 €

240
Brieföffner mit Hornklinge, Neo-Chippendale, 835er
Silber
 Silbergriff, Klinge mit kleinem Chip, Ges.-L.20,5cm 25,00 €

241 Art-déco-Drehbleistift, 830er Silber guillochiert, mit
geometrischem Muster, L.11,1cm 25,00 €

242

Drehbleistift Auto-Union, 900er Silber
 Reklame-Artikel des Vorläufers von Audi, guillochiert,
Schaft mit emaillierter Aufschrift "AUTO-UNION-A-G",
Drehknauf mit vier Ringen, L.12,4cm, mit stärkeren
Altersspuren

30,00 €

243 Art-déco-Drehbleistift, 835er Silber, Lutz&Weiss
 Hammerschlagdekor, L.12,4cm, schöner Zustand 25,00 €

244
2 Rollerball-Pen, 925er Silber  guillochierte Wandung,
Kappe mit rechteckiger Kartusche zum Gravieren,
L.13,3cm, einmal ohne Mine 40,00 €

245
Lesezeichen mit springem Hirsch, Gustav Kropp,
Magdeburg, 800er Silber gesägt und graviert, 26*53mm,
an Samtband 20,00 €

246

11 Souvenirlöffel, Silber, überwiegend mit Emaille
 u.a. Liegnitz, Lindau, Insbruck, München, Bernkastel-
Kues, Nienburg, Karlshafen, Hannover, Bad Damme,
Schwerin und Griechenland, L.ca.11cm, Gew.114g

55,00 €

247 1 Souvenirlöffel Magdeburg, 835er Silber mit Emaille
 verzierter Griff mit Stadtwappen L.11,2cm, Gew.13g 15,00 €

248 6 Kaffeelöffel, Augsburger Faden, Silberauflage
 graviertes Schleifendekor, L.14,1cm 15,00 €

249 Historismus-Vorleger, WMF, versilbert reliefiert, Laffe mit
Fischdarstellungen, L.27cm 15,00 €

250

10 Konfektgabeln, Historismus, WMF Modell Rokoko, um
1890
 dreizinkig, gedrehter Griff, Griff mit Rollwerkdekor,
L.13cm

25,00 €

251 5 Mokkalöffel, WMF, Historismus, um 1890 Griffenden
mit antiken Büsten, teilvergoldet, L.11,5cm 25,00 €

252
6 Messerbänkchen, Jugendstil um 1900, Silberauflage
 gebogene Form, geometrisches Muster mit
Lorbeerdekor, B.10,5cm 20,00 €
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253 Salatzange/ Vorlegezange, Wellner, 100er Silberauflage,
1930er Jahre L.24,5cm, Gew.127g 20,00 €

254
6 Kuchengabeln und Kelle, WMF, verschiedene Dekore,
90er Auflage  Suppenschöpfer Modell 900 Fächer,
L.31cm, Monogramm R, 6 Kuchengabeln Modell 1700 25,00 €

255 12 Messerbänke, 1.Hälfte 20.Jh., versilbert
 seitliche Kreuze mit Mittelsteg, B.7,5cm 20,00 €

256

umfangreiches Konvolut Besteckteile, 90er Auflage,
verschiedene Dekore, überwiegend WMF
 8 Menülöffel, WMF Modell 1700; 13 Menülöffel und
Kelle, WMF Modell 200 Kreuzband, monogrammiert MD,
2 Vorleger BSF Modell 90; 6 Kuchengabeln, Breuker; 6
Kuchengabeln, gemarktet R.F., Anleggabel und
Vorlegelöffel, mit Früchtedekor, Ges.-Gew. ca. 2.000g

20,00 €

257

Konvolut Besteck, Henckel und Linda, 90er und 100er
Silberauflage 2 ähnliche Dekore, 7+6 Messer, 9+6
Gabeln, 3+6 Löffel, 5+1 Kaffeelöffel, Gew.o.Messer
1.610g

30,00 €

258

Menübesteck für 12 Personen, Smalcalda, 90er Auflage
 12 Messer, 12 Gabeln, 12 Menülöffel, 12 Kaffeelöffel,
dazu 6 Kuchengabeln und 12 Mokkalöffel, Ges.-Gew. o.
Messer: 2.100g

30,00 €

259

Historismus- Tafelaufsatz, WMF, zwischen 1880 und
1900 Messing versilbert, Fußschale mit Rollwerk- und
Floraldekor, seitliche Handhaben, D.25cm, Stand
10,5cm, mit Altersspuren

45,00 €

260

Paar dreiflammige Kerzenleuchter, WMF,
Britanniametall, um 1900 Form-Nr.202/3, eckiger Schaft
mit Kreuzband, abgeflachter Schaft mit
Akanthusblattrelief und Kreuzband, florales Mittelteil mit
Blütenkorb und Blütengirlanden im Relief, H.41cm,
B.27cm

240,00 €

261

5tlg. Kaffeekernstück, Wilhelm Wolff, Pforzheim, um
1910, Messing versilbert Wandung mit Kreuzband- und
Akanthusrelief, ovales Tablett, ca.29*50cm, 2 Kannen,
22 und 26cm, Zuckerdose und Rahmgießer, Boden mit
Firmenmarke, Gebrauchsspuren, Silberauflage berieben

140,00 €

262
Schale mit Edelweiß, Jugendstil, um 1900
 Messing versilbert, gemuldet, reliefierte Wandung,
seitliche Astwerkhenkel, vierfüßiger Stand, D.24cm 40,00 €

263

Jugendstil-Schale, Argentor, Wien um 1900
 Messing versilbert, vierpassige Schale auf Scheibenfuß,
seitliche Handhabe, H*B*T 5*17*21cm, altersbedingte
Gebrauchsspuren

20,00 €
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264
2 Art-déco-Kännchen für Milch und Zucker, England,
wohl 1930er Jahre versilbert, gebauchter Korpus, ein
Henkel mit Ausguss, jeweils mit Deckel, H.12cm 20,00 €

265

Art-déco-Teekanne mit Stövchen, Mappin & Webb,
Sheffield, Princess Plated Metall versilbert, Stövchen mit
kleinem Brenner für Spiritus, Teekanne mit flacher,
konischer Wandung; Holzgriff, unterseitig gepunzt 'Triple
Deposit' und Firmenname Mappin & Webb, mit Alters-
und Gebrauchsspuren, H. gesamt 26 cm, Gewicht 1.300
g, Füllmenge 2 Pint (entspricht 1,1366 Liter)

50,00 €

266
Fußschale mit Kugelfüßen, 1930er Jahre, WMF
 Messing versilbert, gemuldet mit gewelltem Rand,
unterseitig gemarkt, D.36cm 30,00 €

267 Tischglocke, Silberauflage H.12cm, Gew.108g 20,00 €

268 Pfeffer- und Salz-Streuer, versilbert gebauchter Korpus
auf 3 Füßen, Schraubdeckel, H.ca.10cm 25,00 €

269
Schale, 1960er Jahre, WMF Messing versilbert,
Wandung mit Strahlendekor, auf drei Füßen, B.20cm,
leicht berieben 20,00 €

270 Teesieb, WMF 2200 2tlg. Teesieb mit seitlichem Griff
und korrespondierendem Unterteller, D.10cm 15,00 €

271

Marmeladen-Menage, Wilhelm Wagenfeld für WMF
 versilbert; zweiteiliges Glasgefäß mit separaten
Scharnierdeckeln, rechteckiger Unterteller und zwei
originale Löffel, H*B*T 7*19*11,7cm

45,00 €

272

3 Bilderrahmen, versilbert großer Fotorahmen für
Bildausschnitt 23,5*29,5cm; einmal für Bildgröße 9*13cm
und Rahmen für 6 Einzelbilder in runden und
quadratischen Bildausschnitten, B. je 5cm

50,00 €

273

Rahmgießer und zwei Zuckerdosen mit Tablett, in
Jugendstil-Manier versilbert, alle Teile mit plastischem
Maiglöckchendekor, rundes Tablett, Rahmgießer und
zwei Zuckerdosen, ein originaler Löffel, einer ergänzt,
Tablett-D.16cm, Dosen-D.9cm, Rahmgießer-H.6,5cm

30,00 €

274

8 schlicht-elegante Fotorahmen, versilbert 3 Fotorahmen
von  Edzard: Klapprahmen matt für 2*10*15cm, 2
Einzelrahmen für je 10*15cm; 2 Rahmen ohne Marke für
10*15cm, Paar Fotorahmen für 10*15cm; 1 Fotorahmen
Fink für 5*5cm

30,00 €

275
6 Fotorahmen, überwiegend versilbert 3 Fotorahmen
10*15cm, 2 Einzelrahmen für je 4*5,5cm; ein Rahmen
13*18cm 20,00 €

276

Taufgeschenk, vierteilig, überwiegend WMF, Ende
19.Jh. Messing versilbert, innen vergoldet, Wandung
guillochiert, schauseitig monogrammiert KW, Gabel nicht
original dazugehörig, aber aus der Zeit, einheitlich
monogrammiert, sehr guter Zustand, in Original-Etui

20,00 €

277 Maniküre-Anhänger, 1920er Jahre, versilbert Wandung
mit Wellendekor, vierteiliger Einsatz, L.7cm, an Öse 20,00 €
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Uhren

281

goldene Damenarmbanduhr, um 1920 zart floral
verziertes Gelbgoldgehäuse, im Deckel gestempelt 56
14K 0,585, mattgoldenes Zifferblatt mit applizierten
Ziffern, goldene Zeiger, Geh.-D. 22mm, leichte
Gebrauchsspuren, auf Deckel monogramiert HS,
Originalarmband zu ersetzen

120,00 €

282

Damenarmbanduhr Ruhla, 1970er Jahre braunes
Kunststoffgehäuse, braunes Zifferblatt mit arabischen
Ziffern, originales Gummiarmband mit Dornschließe,
Geh.-D.44mm, mechanisches Uhrwerk mit
Handaufzug, läuft an, Ganggenauigkeit und -dauer
nicht geprüft

20,00 €

283

Anhänger-Uhr Ruhla, 1980er Jahre strahlenförmig
verziertes Gehäuse, vernickelt, blaues Zifferblatt,
Maße: 4,8*3,3cm, mechanisches Werk mit
Handaufzug, läuft an, Ganggenauigkeit und -dauer
nicht geprüft

40,00 €

284

Damenuhr mit Panzerarmband Cito, 1980er Jahre,
800er Silber silbernes Zifferblatt, Geh.-B.21mm,
massives Gliederarmband  mit Faltschließe, Innen- U.
ca.19cm, mechanisches Werk mit Handaufzug, läuft
an, Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft, Ges.-
Gew.63,4g, Zifferblatt und Uhrglas mit
Gebrauchsspuren

45,00 €

285

klassisch- elegante Damenarmbanduhr Seiko
 Edelstahlgehäuse, silbernes Zifferblatt mit
Balkenindizes, Zentralsekunde, Quartz, Geh.-
D.18mm, leichte Tragespuren, neuwertiges
Lederarmband von Hirsch, Ganggenauigkeit und -
dauer nicht geprüft

15,00 €

286

3 Damenarmbanduhren, Skagen, Dänemark, Quartz
 Skagen 816XSBXC1, Keramikgehäuse und -
armband, mit Original-Etui; Skagen 358SSSD,
Edelstahlgehäuse und -armband; Skagen
EU358XSSL, Edelstahlgehäuse mit Lederarmband;
alle Uhren mit Garantiekarte (Kaufdatum zw. 2010
und 2013) zweimal in Etuis, tlw. mit Gebrauchsspuren,
nicht geprüft

60,00 €

287

Damenarmbanduhr Wempe Zeitmeister Klassik
Automatik Chronometer Edelstahlgehäuse, weißes
Zifferblatt, römische Ziffern, Zentralsekunde, Datum
bei 3 Uhr, Geh.-D. 30mm; Edelstahlgliederarmband
mit Faltschließe, läuft, Ganggenauigkeit und -dauer
nicht geprüft, inklusive Etui, Umverpackung,
Ersatzarmbandglieder und Kaufbeleg vom 10.12.2020
über 1.472,-€; nur minimalste Tragespuren

650,00 €

288

Herrenarmbanduhr Junghans Kal. 93, 1950er/1960er
Jahre Doublégehäuse, silberfarbenes Zifferblatt,
untere Sekunde, Geh.-D.32mm, mech. Werk mit
Handaufzug läuft an, Ganggenauigkeit und -dauer
nicht geprüft, Alters- und Gebrauchsspuren

40,00 €
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289

Armbanduhr Orient Automatik, 1970er Jahre
 Modell-Nr. 487604, vernickeltes Gehäuse, blaues
Zifferblatt mit Balkenindizes und Datum bei 3 Uhr,
Geh.-D.35mm, Zentralsekunde,
Edelstahlgliederarmband mit Faltschließe, läuft an,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft, Uhrglas zu
erneuern, Gebrauchsspuren, inklusive Garantie-
Schein von 1974

35,00 €

290

Armbanduhr Slava Automatik, 1970er Jahre
 vernickeltes Gehäuse, schwarzes Zifferblatt mit
Balkenindizes, Datum und Wochentag bei 3 Uhr,
Geh.-B.36mm, Zentralsekunde,
Edelstahlgliederarmband mit Faltschließe, läuft an,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft,
Gebrauchsspuren

20,00 €

291

Armbanduhr Citizen Automatik, 1970er/1980er Jahre
 vergoldetes Gehäuse, goldenes Zifferblatt mit
Balkenindizes, Datum und Wochentag bei 3 Uhr,
Geh.-B.35mm, Zentralsekunde, Krone bei 4 Uhr,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft

30,00 €

292

Armbanduhr Ferdinand Marcos im Etui, dazu
Stofffächer
 Geschenk an den deutschen Botschafter auf den
Philippinen Wolfgang Eger, Uhr rückseitig datiert
11.Sept.1977, Schweizer Uhrwerk, Handaufzug,
Krone mit Steinbesatz, Zifferblatt mit Porträt von
Ferdinand Marcos (24 Karat Gold), Gehäuse (18
Karat vergoldet), Uhrwerk läuft an, Dauer n.gepr.,
ungetragen, im Etui; Stofffächer mit Spitze, L.23cm

80,00 €

293

goldene Armbanduhr Omega, Handaufzug, Kal. 620,
1990er Jahre 750er Gelbgoldgehäuse, goldenes
Zifferblatt mit arabischen Ziffern, Balkenzeiger,
D.3,3cm, Gew. ohne Armband ca. 20,8g, Werk,
Deckelinnenseite und Zifferblatt bezeichnet, Uhrwerk
läuft an, Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft,
Zifferblatt mit Altersspuren

380,00 €

294

klassische Herrenarmbanduhr Christ
 Edelstahlgehäuse mit changierendem Zifferblatt,
Zentralsekunde und Datum bei 6 Uhr, römische
Ziffern, Geh.-D.33mm, Edelstahlgliederarmband mit
Faltschließe, leichte Gebrauchsspuren, nicht geprüft,
mit Originaletui

50,00 €

295

Figuren-Pendule, Frankreich, 2. Hälfte 19. Jh.
 Weißmetall vergoldet/ schwarzer Marmor, Zifferblatt
mit römischen Ziffern, Zeiger gekürzt,
Halbstundenschlag auf Glocke, von Dame mit Lamm
und jungem Mann flankiertes Uhrengehäuse, bekrönt
mit Gartengeräten, auf dem reich verzierten Sockel
mit zwei Tauben, HBT: 33,5*30*12,5cm,
Pendulenwerk, läuft an, Ganggenauigkeit und -dauer
nicht geprüft

240,00 €
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296

ATO-Tischuhr mit Magnetpendel, Haller & Benzing,
Schwenningen, 1920er Jahre elektrische Tischuhr mit
Permanentmagnet, Holzsockel mit Glassturz,
Messinggehäuse und Werk, versilbertes Zifferblatt mit
applizierten arabischen Ziffern, Breguetzeiger, obere
Sekunde, batteriebetriebenes Werk (Batteriefach
ersetzt), Geh.-Nr.110409, Firmenmarke H B im
Zahnrad, Ges.-H. mit Glassturz: 29cm, läuft,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft *Die Firma
Haller&Benzing produzierte anfangs ihre ATO-Uhren
mit Werken der Firma Hatot. Nach 1929 ging die
Firma in die H.A.U. über, die wiederum bereits seit
1926 zur Junghans-AG gehörte. Diese stellte ab 1930
die modifizierten Werke selbst her.

220,00 €

297

Tischuhr mit Bernstein SBM, 1930er Jahre
 gefertigt in der statlichen Bernstein-Manufaktur
Königsberg, rückseitig auf Staubdeckel bezeichnet mit
Firmenmarke SBM, rechteckiges, mit
Bernsteinsegmenten verziertes Gehäuse, zentrales
Uhrwerk mit quadratischem Nickelrahmen,
Leuchtzeiger und -ziffern, 8-Tage-Uhrwerk, läuft an,
Gangdauer und -genauigkeit nicht geprüft,
HBT:12*15,5*4,5cm, ein seitliches Segment fehlt,
vereinzelt ergänzt

80,00 €

298

Tischuhr Majak, UdSSR, 1950er /1960er Jahre
 Bakelit/ Metal/ Kristall, facettiertes Gehäuse, an zwei
Streben befestigt, in Höhe und Tiefe zu verstellen,
Geh.-D.15,5cm, läuft an, Ganggenauigkeit- und dauer
nicht geprüft, leichte Altersspuren

30,00 €

299

Weltzeituhr Kienzle Chronoquartz,19 70er Jahre
 mattiertes Messinggehäuse, goldenes Zifferblatt mit
Weltkarte, D.18cm, läuft, Ganggenauigkeit und -dauer
nicht geprüft, Sockel mit min. Altersspuren

40,00 €

300

Tischuhr Seiko schwarzes Klavierlack-Gehäuse,
weißes Zifferblatt mit römischen Ziffern,
Zentralsekunde, vierfüßiger Stand,
HBT:20*15,5*4,5cm, Quartzwerk, läuft

20,00 €

301

silberne Savonette Georges Favre Jacot, um 1880
 silbernes, reich mit Rollwerk und Rankendekor
verziertes Gehäuse, gest. 84 und 0,875, emailliertes
Zifferblatt, römische Ziffern, Breguet-Zeiger, untere
Sekunde, Geh.-D.52mm, stärkere Alters- und
Gebrauchsspuren, u.a. ZB beschädigt, läuft nicht

50,00 €

302

silberne Taschenuhr, um 1900, mit Uhrenkette
 800er Silbergehäuse, Emaillezifferblatt (Haarriss),
untere Sekunde, Geh.-D.44mm, läuft an,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft, dazu
vernickelte Uhrenkette (berieben)

25,00 €

303

Savonette, Art-Déco, um 1930, Doublé
 guillochiertes Gehäuse, goldenes Zifferblatt mit
arabischen Ziffern, untere Sekunde, Gehäuse-D.5mm,
läuft an, Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft, im
Staubdeckel mit Widmung, im Original-Etui

30,00 €

304

Taschenuhr Omega, 1920er/1930er Jahre, mit
Uhrenkette vergoldetes Gehäuse, Emaille-Zifferblatt,
untere Sekunde, auf Werk und Zifferblatt bezeichnet
(Haarriss), D.49mm, läuft an, Ganggenauigkeit und
-dauer nicht geprüft, Aufzugswelle lose, eine
Befestigungsschraube des Werks abgerissen,
Altersspuren

20,00 €
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305

Bilderuhr, Schwarzwald, um 1870/80 lithographiertes
Hinterglasbild mit Seelandschaft mit goldener
Zierleiste, Holzplatinenwerk mit Halbstundenschlag
auf Tonfeder, schauseitig verglastes
Nussbaumgehäuse, partiell ebonisiert, läuft,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft, HBT:
54*24,5*17cm, leichte Altersspuren

90,00 €

306
große Wanduhr, Junghans, um 1930/40
Eichenholzrahmen, Zifferblatt aus Glas, Uhrwerk und
Zeiger ersetzt, Quartz, läuft, Maße: 35,5*35,5cm 30,00 €

Münzen, Briefmarken

311

Das Geld aller Völker, Nachschlagebuch;
ungebunden, 1.Lieferung, Ausgabe 1893 Adolf
Henze´s Verlag, Leipzig-Neustadt,  "nach amtlichen
Quellen bearbeitet, begründet von Commissionsrath
Adolf Henze", 1.Teil, S. 1-86, 2.Teil, S.87-148; 3.Teil,
S.I-XX, Zust.2-3

50,00 €

312

Album "Notgeld" mit ca. 450 Scheinen überwiegend
Zust.2; u.a. Wartburgstadt Eisenach; Berlin;
Nordhausen; Braunschweig; Quedlinburg; Schweinitz;
Königsaue; Brehna; Bad Sachsa; Insel Helogland;
Genthin; Bielefeld; Goslar; Brocken; Schierke;
Magdeburg; Lübeck; Halberstadt; Stroebeck; Erfurt;
Schönebeck a.d.Elbe; Eisfeld; Plaue; Bordelum;
Lobeda; Salzwedel; Stützerbach; Frose in Anhalt;
Zerbst

50,00 €

313

Konvolut Notgeld, ca.100 Scheine u.a. Striegau;
Schwarzburg-Wurzbach; Wittenberge; Schaltau;
Worishofen; Stammbach; Steinfeld; Wörlitz;
Wilhelmshaven; Stützerbach; Thale; tlw.stärkere
Gebr.-spuren

30,00 €

314
Konvolut Inflationsgeld, Reichsbanknoten u.ä. ca.60
Scheine, u.a. 1 und 2 Rentenmark; 10 Mark 1920 und
1929; 20 Milliarden 1923;  tlw.stärkere Gebr.spuren 20,00 €

315
komplette 1. Serie: 20 Mk, 50 Mk und 100 Mk, 1.Mai
1922, Osterwieck Sachsen-Anhalt, Harz helles
Glacéleder, Zust.2-3 40,00 €

316
25 Mark 1921, Bielefeld (Westfalen), Notgeldschein /
Stoffgeld aus Seide Stadtrat, Zusatz unten: Druck E.
Gundlach AG, mit violettem Rundstempel, Zust.2 20,00 €
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317

Buchdruck-Zinnmedaille, 1900  zum 500.Geburtstag
von Johannes Gutenberg; vs: Gutenberg steht von
vorn zwischen zwei Wappen, in der Linken die Bibel
haltend, die Rechte zum Schwur erhoben; rs:
Gutenberg am Schreibpult, vor ihm die personifizierte
Historie, Malerei, Holzschneidekunst und
Schriftgießerei; D.5,05cm, Gew.39,44g;
Randbeschädigungen

50,00 €

318 Österreich-Niederlande, 1 Kronentaler 1795 H Franz
II.  Silber, Gew.29,35g, D.40mm, ss 60,00 €

319 2 1/2 Gulden 1874, Wilhelm III., Niederlande Silber,
Gew.25g, D.38mm, ss 50,00 €

320 5 Pesetas 1890, ALFONSO XIII., Spanien Silber,
Gew.25,31g, D.37,8mm, ss 50,00 €

321 1 Heller Deutsch-Ost-Afrika 1904 D.20mm, s 20,00 €

317 318 319 320
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322 1 Pesa 1890, Deutsch-Ost-Afrika D.25mm, s 20,00 €

323 20 Heller 1916 Deutsch Ost Afrika D.29mm, s 40,00 €

324 2 Mark 1904, Otto, König von Bayern 900er Silber,
Gew.11,11g, D.28,1mm, ss 25,00 €

325 Vereinstaler, Freie Stadt Frankfurt, 1860 900er Silber,
Gew.18,5g, D.33mm, ss 50,00 €

326
Ein Taler Friedrich Wilhelm IV., König von Preußen,
1860
 Silber, Gew.18,4g, D.32,9mm, ss 50,00 €

327 Krönungstaler 1861, König Wilhelm und Königin
Augusta von Preussen Silber, Gew.18,49g, D.33mm 40,00 €

328 Siegestaler 1871, Wilhelm I., Preussen Silber,
Gew.18,58g, D.33mm, ss 40,00 €

329 5 Mark 1902, Wilhelm II., Preussen Silber,
Gew.27,73g, D.38mm, ss 25,00 €
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330 3 Mark 1913, Wilhelm II., Preussen 900er Silber,
D.33,5mm, ss/vz 30,00 €

331 2 Mark 1876, Wilhelm I., Preussen 900er Silber,
D.28mm, s/ss 25,00 €

332 3 Mark 1914, Wilhelm II., Preussen, Kürassier-Uniform
 900er Silber, D.33mm, ss/vz 30,00 €

333
2 Mark 1901, Wilhelm II., 200 Jahre Königreich
Preussen
 900er Silber, D.27,8mm, ss/vz 25,00 €

334 2 Mark 1913, Befreiungskriege, Wilhelm II., Preussen
 900er Silber, D.28mm, ss/vz 25,00 €

335 1/6 Reichstaler, 1814, Friedrich Wilhelm III., Preussen
 520er Silber, D.24,5mm, s/ss 30,00 €

336 2 1/2 Silbergroschen, Friedrich Wilhelm IV., Preussen
 375er Silber, D.21mm, ss 25,00 €

330 332331 333

334 335

337

Silbermedaille zum 80. Geburtstag Paul von
Hindenburgs, 1927
 Medailleur K.Goetz, Bayer.Hauptmünzamt (D), 900er
Silber, Gew.24,92g, D.36mm, ss

30,00 €

338 3 Reichsmark 1925, Rheinland, Zur Jahrtausendfeier
der Rheinlande 500er Silber, Gew.15,07g, D.30mm, ss 50,00 €

339

3 Themensätze, Staatsbank der DDR 750 Jahre Berlin
1987: 5* 5 Mark / Nikolaiviertel, Brandenburger Tor,
Rotes Rathaus, Alexanderplatz, Medaille "1237-1987
Berlin"; Thomas Müntzer Ehrung der DDR 1989: 2* 5
Mark: Katharinenkirche Zwickau, Marienkirche
Mühlhausen, Medaille "Thomas-Müntzer-Ehrung";
Verkehrswesen: 2* 5 Mark: 1.deutsche Ferneisenbahn;
Überseehafen Rostock, Medaille "Verkehrswesen der
DDR"

50,00 €

340

Abschiedssatz der DM, Kurzsmünzen von 1 Pfennig
bis 5 Mark,  2001, komplett, alle 5 Prägestätten A -
Münze Berlin; D - Bayerisches Hauptmünzamt; F -
Prägestätte Stuttgart; G - Prägestätte Karlsruhe; J -
Hamburgische Münze; Gesamtwert jeweils 12,68 DM

50,00 €
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341

6 Münzen: 4*10,- und 2*5,- M, BRD 10,- Mark,
XX.Olympische Spiele, München, 1972, 625er Silber,
Gesamt-Gew.62,40g: 1* Strahlenspirale über dem
olympischen Feuer und den olympischen Ringenr; 1*
Sportler mit Ball und eine Sportlerin mit Stab;
verschlungene Arme vor einem fächerartigen Hintergrund
als Symbol der olympischen Idee; 5,- Mark 1973, 500.
Geburtstag von Nikolaus Kopernikus, 625er Silber,
Gew.11,12g; 5 Mark 1986, 600jähriges Bestehen der
Ruprecht-Karls-Universität Heidelberg, Kupfer-Nickel; ss

30,00 €

342 Bahamas 10 Dollar, 1974, 1.Jahrestag der Unab-hängigkeit,
925er Silber Gew.50,29g, D.50mm, ss 40,00 €

343 Jamaika 5 Dollar, 1971, Premierminister von Jamaika
Norman W. Manley, 925er Silber Gew.41,6g, D.45mm, ss 30,00 €

344

26* 1 sowjetische Rubel, 1960-1980er Jahre und 2* 5
sowjetische Rubel 1991, CCCP 1 Rubel: 5* 20. Jahrestag
des Sieges im Zweiten Weltkrieg; 5* 50 Jahre
Oktoberrevolution; 4* 100. Geburtstag von Vladimir Lenin;
2* 30. Jahrestag des Sieges im Zweiten Weltkrieg; 1* 60
Jahre Oktoberrevolution; 3* XXII.Olympiade Sommerspiele
1980 in Moskau - Logo; 1* XXII.Olympiade Sommerspiele
1980 in Moskau - Kreml, Ziffern auf Uhr; 1* XXII.Olympiade
Sommerspiele 1980 in Moskau - Reiterdenkmal; 1*
XXII.Olympiade Sommerspiele 1980 in Moskau - Universität
Moskau; 2* XXII.Olympiade Sommerspiele 1980 in Moskau
- Olympische Flamme; 1* XXII.Olympiade Sommerspiele
1980 in Moskau - Raumstation; 5 Rubel, Erzengel-Michael-
Kathedrale; 5 Rubel David von Sasun Denkmal in Jerewan;
ss

15,00 €

345 1 Krügerrand 1971, 1 Unze, 31,1g Feingoldgehalt
 D.ca.32,6mm, Gew.ca.34g, ss 1.800,00 €

341 342 343

Glas, Kristall

351

2 Südweingläser mit Weinrebengravur, um 1830/1840,
H.12,5cm Vollglasstand mit Bodenkugelung, kurzer
Schaft, Kuppa mit unterem Schälschliff, leicht
geweitete Mündung, umlaufende Ranke im Matt-und
Blankschliff

60,00 €

352

Stängelglas mit Luftspriale, 19.Jh., H.44,2cm
 mundgeblasenes, farbloses Stängelglas, langer
Schaft mit eingeschmolzener Spirale, Stand mit
ausgeschliffenem Abriss, trichterförmige Kuppa

90,00 €
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353

Weinglas mit quadratischem Stand und
Blattrankengravur, um 1820, H.13cm Stand mit
Strahlenschliff (an den Ecken mit Chips), Schaft mit
Schäl- und Wabenschliff zur Kuppa übergehend,
Kuppa mit Kerbschliff und umlaufender Blattranke im
Mattschliff

30,00 €

354

Weinglas, graviert, "Schützengesellschaft zu Frose",
datiert 1855, H.13,5cm runder Stand mit Abriss, Schaft
mit Nodusring, Kuppa mit Ätzgravur: umlaufende
Blattranke und Schriftzug

35,00 €

355

Paar Vasen aus mattiertem Milchglas, mit
Emaillemalerei, Biedermeier, um 1850, H.28,5cm
runder Stand, kurzer Schaft, tropfenförmiger Korpus
mit weiter Mündung; Goldstreifen leicht berieben, 1
Vase mit Mündungschip

60,00 €

356 Spitzkelch, Abriss, 19.Jh., H.17cm Scheibenfuß,
Vollglasschaft, Stand mit Abriss 35,00 €

357

6 Spitzkelche, verm. Lauenstein, 18./19.Jh., H.15,8cm-
16cm Scheibenfuß (2* mit Randchip), Schaft mit
eingestochenen Luftblasen (2* 6 und 4* 7), Boden mit
Abriss

300,00 €

358

Karaffe mit Messingmontierung, um 1890,
Gesamthöhe 20cm Karaffeaus irisierendem Glas,
Stand mit Bodenkugelung, Ohrhenkel, kurzer
Ausguss, eingeschliffener Stopfen mit eingestochener
Luftblase und 3 aufgeschmolzenen Beerennuppen,
Messingmontierung mit dreifüßigem
Löwentatzenstand, filigraner
Rollwerkdurchbruchwandung und figürlichem Henkel

35,00 €

359
Kristallteller, 19.Jh., Biedermeier, D.24,5cm
 partiell weiß überfangen, gekerbter Rand, Schäl- und
Punktschliff 30,00 €

360

Tafelaufsatz mit Schälschliff, Biedermeier, um 1850,
H.21cm, D.23,5cm Hohlglasstand mit eingestochener
Luftblas und Bodenkugelung, Nodusring, Schale mit
gekerbtem Rand und Linsenschliff

40,00 €

361

Becherglas "Nationaldenkmal auf dem Niederwald",
19.Jh., H.11,5cm Vollglasstand mit 7 symmetrisch
eingestochenen Luftblasen, Schauseite mit Mattschliff,
Abb.des Denkmals in Rüdesheim am Rhein, Hessen,
beidseitig florale Ranken

30,00 €

362

2 Bierkrüge mit Zinndeckeln, um 1890 1* Wulststand,
Ohrhenkel, Wandung mit Waben-Schälschliff,
Eichstrich 0,75 Ltr., Zinndeckel mit Drachenrelief und
floralem Rollwerk, graviert "Paul Schubert", Delfin-
Daumenheber, H.22cm; 1* Ohrhenkel, Wandung mit
Punkt- und Kreuzschliff, Zinndeckel mit floralem Relief,
graviert "Zum silbernem Ehejubiläum...", floraler
Daumenheber, H.22cm

20,00 €

363

Bierkrug "Trink in Ruh immerzu", um 1890, H.19,5cm
 Grünglas, Stand mit angearbeitetem Wellenband,
Ohrhenkel, Wandung mit floraler Schneemalerei und
Spruch, Eichstrich 1/2 Ltr., Zinndeckel mit
geometrischem Relief mit Blattwerk, Lyra-
Daumenheber

20,00 €
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364

3 Vasen mit gekniffenem Rand und Karaffe mit
floralem Emailledekor, um 1890 Vasen:
unterschiedliche Formen, H.von 14cm bis 24,5cm, 1*
Schneemalerei, 1* florale Emaillemalerei; Karaffe:
Stand mit Abriss, Ohrhenkel, Mündung rest., Stopfen
mit eingestochener Luftblase, H.25cm

20,00 €

365
4 Weingläser mit Kugelnodus, Ende 19.Jh., H.12cm
 Stand mit Abriss, Schaft mit doppeltem Kugelnodus, 1
Glas am Stand mit Randchip 20,00 €

366

2 unterschiedliche Weingläser mit gravierter
Uranglaskuppa, um 1890 1* tropfenförmiger Schaft,
Kuppa mit Wellen- und Zackenbändergravur,
H.13,5cm; 1* facettierter Schaft, Kuppa mit floralem
Rollwerkband, H.14cm

20,00 €

367

Jugendstil-Vase mit Metallmontierung, um 1900,
H.38,5cm
 grün-violettes, dunkles Glas, gedrehte, gerippte
Wandung, gebauchter Stand und tropfenförmiger
Schaft, florale Messingmontierung

120,00 €

368

große, vierhenklige Tulpenvase, wohl Poschinger, um
1900, H.21cm, D.ca.30cm irisierend überfangen,
bauchig, zylindrische Mündung, 4 angearbeitete,
einfach geknickte Henkel, Stand mittig stark
ausgewölbt zum Anordnen der Blumen

180,00 €

369

Miniaturvase, Schwarzlotmalerei, C.Vessiére, Nancy,
um 1900, H.5,6cm
 satiniertes Glas mit umlaufender Emaillemalerei einer
Flußlandchaft mit Baumbewuchs, signiert "C.Vessiére
Nancy", gebauchter Stand, hohe, zylindrische
Mündung

40,00 €

370
Paperweight, Millefiori, wohl Anfang 20.Jh., D.6,15cm,
H.4,25cm Boden mit Abriss, abgeflachte Kugelform,
eingeschmolzene, farbige Murillen 80,00 €

371
Stangenvase, Klarglas um 1900, H.45,3cm plan
geschliffener Stand, viereckig, herausgezogene
Kanten, Alters- u.Gebr.spuren 25,00 €

372 4 Südweingläser mit Schälschliff, um 1900, H.11,5cm
 montiert, Stand mit Abriss, tropfenförmiger Schaft 20,00 €

373

4 Weingläser mit facettierter Kuppa, Ende 19.Jh.,
H.12cm
 Stand mit Bodenkugelung, Schaft mit Scheibennodus,
trichterförmige Kuppa mit breitem Schälschliff, 1* am
Stand kl.Chip

20,00 €
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374 375 376

374

6 Weingläser mit lindgrünem Schaft und 4 Likörgläser
aus Klarglas, Jugendstildekor, um 1900
unterschiedliche Kuppas bei den Wein- und
Likörgläsern, dekorgleiche Wellenbandgravur;
Weingläser-H.18,5cm, Likörgläser-H.12,2cm

60,00 €

375

Paar Vasen aus Grünglas mit Emaille-Malerei,
Jugendstil, um 1900, H.15,8cm schauseitig mit
Emaillemalerei, eingezogene Schulter, zylindrische
Mündung (min.Randchips)

30,00 €

376 3 Likörgläser mit violettem Schaft, Jugendstil, um
1900, H.12cm 15,00 €

377

2 * 3 Weingläser, Anf.20.Jh., H.11,2cm und 14cm
 3* tropfenförmiger Schaft mit Scheibennodus, Kuppa
mit geometrischem Dekor, 1 Glas mit kl.Chip am
Lippenrand; 3* Schaft mit Wulstnodus, Kuppa mit
Sternschliff

20,00 €

378

4 + 4 Gläser mit Uranglaskuppa, um 1900, H.12,6cm
und 13cm 4* tropfenförmiger Schaft mit
Scheibennodus, leicht konische Kuppa; 4* verdickter
Schaft, trichterförmige Kuppa

40,00 €

379
6 Gläser mit Floralschliff, um 1920, H.16cm
 Stand mit Linsen-Mattschliff, hohe Kuppa mit floralem
Mattschliff 40,00 €

380

2 Kristallkaraffen, 19./20.Jh., H.22cm und 25,5cm
 vieleckige Karaffe, 19.Jh., facettierte Wandung, Stand
mit ausgeschliffenem Abriss, eingeschliffener Stopfen,
tlw.min.Randchips; ovale Henkelkaraffe, Bodenstern,
Wandung mit Schälschliff, kurzer Ausguss

20,00 €

381
10 Weingläser mit lindgrünem Stiel und Rankenschliff,
H.18cm runder Stand, schlanker Schaft, gebauchte
Kuppa mit umlaufendem Mattschliff 25,00 €

382

3 + 4 Weingläser mit zylindrischer Kuppa, um 1920,
H.18cm 4* waldgrüner Schaft, Klarglaskuppa mit
umlaufender Blattranke im Mattschliff (1 Glas mit
min.Mündungschip); 3* lindgrüner Schaft,
Klarglaskuppa mit Streifengravur

20,00 €

383

5 Wein- und 7 Likörgläser, 1920er Jahre, H.15,8cm
und 11,5cm zylindrische Klarglaskuppas mit
Liniengravur, überw. waldgrüner Schaft, 2 Likörgläser
mit lindgrünem Schaft, 1 Weinglas mit min.
Mündungschip

25,00 €

384
4 Weingläser mit grünem Schaft und bauchiger Kuppa,
H.17cm leicht konischer Schaft, innen gerippte
Klarglaskuppa 15,00 €

385

2 Vasen mit floraler Emaillemalerei, um 1900/1920
 1* Milchglas, hellblau überfangen, sechsfach
eingezogener Korpus, 2 einfach geknickte Henkel,
sechseckige Mündung (großer Randchip), schauseitig
mit Motiven aus Flora und Fauna, H.17,2cm; 1*
Klarglas, leicht gebaucht, leicht auskragende Mündung
(kl.Randchip), H.15,2cm

15,00 €
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386
2 Vasen, Art Déco, 1930er Jahre 1* Grünglas, runder
Stand, Wulstschaft, glockenförmige Kuppa, H.13cm;
1* Turmalinglas, Facettenwandung, H.12,2cm 20,00 €

387
5 Tischvasen, Lauscha-Glas Fadenglas; 1* mit 2
Öffnungen und 4 Füßen, L.13,2cm; 4* mit einer
Öffnung und 2 Füßen, L.9cm bis 9,8cm 15,00 €

388

6 Sektschalen mit Kreuzschliffband, H*D 15,3*10cm
 runder Stand, schlanker Schaft, weite Kuppa mit
umlaufendem Band, 6 Gläser mit überw. winzigen
Chips am Lippenrand

25,00 €

389

Kristallkaraffe,  blau überfangen, H.27cm, Böhmen,
Anfang 20.Jh. Stand mit Strahlenschliff, Wandung mit
breitem Schälschliff, Stopfen mit eingestochener
Luftblase

40,00 €

390

4 Kristall-Überfangrömer, Glashütte F.Rohrbach und
C.Böhme, um 1910, H.20,8cm bis 21cm 2* mit
Originaletikett, 2* blauer, 1* grüner und 1* rosé-
farbener Überfang, leicht unterschiedliche
Kuppaformen und geometrische Schliffdekore

20,00 €

391

Paar Kristall-Überfangrömer, blau und bordeauxrot
überfangen, H.20cm vierfach gerippter Schaft und
Linsenkantenschliff, Kuppas mit Schäl-, Kreuz- und
Linsenschliff

25,00 €

392
Paar Überfangrömer, Kristall, grün und violett
überfangen, H.19,3cm facettierter Klarglasschaft,
Kuppa mit großem Punkt- und Strahlenschliff 20,00 €

393

3 Bleikristall-Überfangrömer, Peill&Putzler
Glashüttenwerke, H.20cm bis 20,4cm mit Original-
Etikett, unterschiedliche Formen und Schliffe, 2*
facettierter Schaft mit Kantenschliff, bernsteinfarben,
violett und rosé überfangene Kuppas

20,00 €

394

5 unterschiedliche Überfang-Kristallrömer, H. von
18,3cm bis 21,5cm unterschiedliche Formen und
Schliffdekore, orange, blau, lindgrün, rubinrot und
violett überfangene Kuppas

25,00 €

395

3 Vasen, WMF Myra, Karl Wiedmann (Dekortechnik),
1930er Jahre farbloses Glas, ganzflächig mit
Silbergelbbeize bemalt, gelbgold irisiert; kleine Vase,
gebauchter Korpus auf Standring, eingezogene
Schulter, weite Trichtermündung, D.8cm, Mündungs-
D.10cm; kleine Vase mit hoher, weiter
Trichtermündung (kl.Randchip), Standring,
eingezogene Schulter, H.10,5cm, Mündungs-D.10cm;
schlanke Vase mit leicht geweiteter Mündung, H.23cm

60,00 €

396

kleine Vase, WMF Myra, Karl Wiedmann
(Dekortechnik), H.8cm farbloses Glas, ganzflächig mit
Silbergelbbeize bemalt, irisierend; gebauchter Korpus,
eingezogene Schulter, Trichtermündung

30,00 €
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397 7 Schnapsgläser mit Facettenschliff auf Messingtablett
 Vollglasstand, konisch, H.5cm, Tablett 22,5*12cm 15,00 €

398

5 flache Schälchen und eine Schüssel, 1940er Jahre
 farbiges, in Form gepresste Glas. 5 Schälchen, 1*
davon grünes Uranglas, D.15cm, Schüssel-D.23,5cm,
H.8,5cm

20,00 €



399 400 401

399
Tafelaufsatz aus Pressglas, Anfang 20.Jh., H.18cm,
D.26,5cm Wandung und trichterförmiger Hohlschaft
mit gepresstem Dekor 30,00 €

400

Souvenirschnapsglas "Bastei", Anfang 20.Jh., H.6,9cm
 blau gebeizt, plangeschliffener Stand, kurzer Schaft,
zylindrische Kuppa, schauseitiger Mattschliff,
bezeichnet

15,00 €

401

3 Kristallrömer, unterschiedliche Formen, Schliffe und
Höhen, 19,5cm und 20,5cm Römer mit grün
überfangener, tulpenförmiger Kuppa, am Stand mit
Originaletikett der Firma R&B, Rückers, Schlesien,
facettierter Schaft; Römer mit bernsteinfarben
überfangener, weiter, tulpenförmiger Kuppa, Schaft mit
aufwendigem Kantenschliff; Römer mit violett
überfangener Kuppa, Schaft mit Kantenschliff

45,00 €

402

5 Gläser mit Rillendekor, 2* H.9cm, 3* H.9,2cm,  dazu
1 Becherglas, H.10cm verschiedene Farben und
Höhen; 5* konisch, ausgeschliffener Stand,
umlaufendes Fadenband, endet 16mm unter dem
Mündungsrand; 1 Becherglas mit spiralförmig
verlaufenden Fadenbändern

20,00 €

403

4 Teile aus Kristall Kuchenplatte mt Schleuderstern,
L*B 24*13,5cm; Schüssel, floraler Schliff, D*H
13*7,5cm; zweihenkliges Zuckerschälchen und
passender Milchgießer, Kreuz- und Strahlenschliff,
H.6cm und 7cm

15,00 €

404
2 Schalen, sogen.Schiffchen, Kristall 1* Schleuder-
stern, gezackter Rand, L*B*H ca.30*18,5*16cm; 1*
Steinel- und Kreuzschiff, L*B*T ca.23*13*13,5cm 35,00 €

405 Körbchen, Kristall, blau überfangen, H.16cm fester
Henkel, Punkt- und Strahlenschliff, L*T ca.17*10,5cm 15,00 €

406

3 Salzstreuer, 2 Karaffen, 1 Kännchen und 9
Messerbänkchen; Kristall unterschiedliche
Schliffdekore; Salzstreuer mit Schraubdeckeln,
H.6,2cm bis 7cm; Karaffen-H.25,5cm und 26cm;
Kännchen mit Ohrhenkel, H.15cm; Messerbänkchen,
tlw.min.best., L.9cm

15,00 €

407
großer Zuckerstreuer, Kristall, 1930er Jahre, H*D
12,7*6cm blau überfangen, Kreuz- und Strahlenschliff,
zylindrisch, Messing-Schraubdeckel 25,00 €

408

43-tlg.Gläser-Satz, Kristall
 runder Stand, facettierter Schaft mit sechseckigem
Nodus, Kuppas mit breitem Schälschliff; 11
Likörschalen (2 mit kl.Randchip), H.10cm; 9 Wasser-
/Biergläser (2 mit kl.Randchip), H.11,9cm; 12
Weingläser (6 mit kl.Chip), H.15cm; 11 Sektgläser (6
mit kl.Chip), H.20cm / alle Chips befinden sich an den
Lippenrändern, sind aber teilweise sehr winzig

80,00 €

409

6-tlg.Toiletten-Set mit Stern-, Strahlen- und
Kreuzschliff, Kristall, um 1910/1920 Karaffe mit
Wasserglas, H.20,5cm, Glas-H.8,5cm, zylindrisches
Deckelgefäß, H*D 11,5*7,5cm; Ringablage, D.10,5cm,
H.7,5cm; 2 Schalen, L*B*H 24*8*3cm und
12,5*9*3,2cm

60,00 €
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410

große Vase "Vier Jahreszeiten", Malachitglas, Böhmen,
1930er/1940er Jahre quadratischer Stand, konische,
viereckige Reliefwandung mit Frauenakten, H.28cm,
Mündung 14*14cm, Stand mit 3 Randchips

180,00 €

411

3 Paperweights, 2.Hälfte 20.Jh. unterschiedliche
Einschlüsse; 1* zylindrisch, H*D 9,5*6,5cm; 1* rund,
Klarglas, H*D 7,9*8cm; 1* rund, Klarglas mit 3 gelben
Blüten, H*D 5,8*9,1cm

20,00 €

412

Schale und Bechergefäß mit blauem Rand und grüne
Kugelvase mit Kerbrand dickwandige Glasschale, am
Stand ungedeutete Signatur, datiert (19)94, D.ca.18cm,
H.7cm; dickwandiges Bechergefäß, Stand mit Abriss,
H*D 8,8*7,5cm; Kugelvase aus Grünglas, D.10cm,
H.10cm

20,00 €

413 Maus, Studioglas, H*L ca. 6*8,8cm farbig schillerndes
Glas mit weißen Farbeinschmelzungen 15,00 €

414

Vase, Schale und Ascher mit symmetrisch
eingestochenen Luftblasen, u.a. WMF Perlora, 1950er
Jahre unterschiedliche Farben; Klarglas-Kugelvase,
H.8,5cm; Rauchglasschale, D*H 15*6cm;
bernsteinfarbener Ascher mit 3 Ablagen, D*H 11,5*6cm

30,00 €

415

Vase mit gravierter Rose, Böhmen, 20.Jh., H.13,5cm
 hellgelbes Überfangglas, oval, plangeschliffener Stand,
schauseitige Gravur mit Mattschliff, eingezogene
Mündung, L*T ca.18*9,5cm

30,00 €

416
kleine Vase, Joska Glas, Bodenmais, H.11cm
 irisierender, gekämmter Überfang, Stand mit Abriss,
einfach gelappte Mündung 20,00 €

417
Vase aus Klarglas mit blauen Punkten, H.12,8cm
 plangeschliffener Stand, gerippte Wandung mit
eingezogener Schulter und 5-fach gelappter Mündung 20,00 €

418

Flacon mit Glasflitterstreifen, Murano, mundgeblasen,
H.7cm Stand mit Abriss, bauchig, eingezogene
Schulter, kurzer Schaft, auskragende Mündung,
Kugelstopfen

15,00 €

419
2 Vasen, grün und rosé unterfangen, Böhmen, 2.Hälfte
20.Jh., H.22cm und 25,5cm plangeschliffener Stand,
mehrfach gelappte Mündung, herausgezogene Kanten 20,00 €

420
große Taschentuchvase mit blau-grün-gelben
Einschmelzungen, H.33,7cm mattiert, Stand mit
Bodenkugelung 35,00 €
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421

Drehteller Lazy Susi, Design Eberhard Woike für
Philippi, in Originalkarton Stahl-Korpus mit versenkten,
beweglichen Edelstahlkugeln, Glasplatte, H.3,5cm,
D.35cm

30,00 €

422

12 Schalen und 2 Schüsseln, Kristall, Serie Sonja,
Nachtmann vieleckige, facettierte Außenwandungen;
Schalen-D.14,5cm, H.3,4cm; Schüssel-D*H 11,5*5cm
und 17,5*6cm

30,00 €

423

große Schale, Schott Zwiesel und 3 große Vasen
 Schale am Boden mit Ätzmarke, D*H 37,5*5,5cm;
zylindrische Vase, Glasstärke 4mm, H*D 45,5*15cm;
zylindrische Vase mit Vollglasstand, Glasstärke 12mm,
H*D 23,5*12cm; trichterförmige Vase mit
Vollglasstand, Glasstärke 9mm, H*D 32,5*25,5cm,
Mündung mit Randchip

35,00 €

424

Konvolut: Schale mit Silberrand, Vorratsgefäß, La
Rochère "Lilie" und 2 Windlichter Schale mit 3cm
breiter Silberauflage, D*H 18*10,8cm; zylindrisches
Vorratsgefäß mit flachem, abnehmbaren Deckel,
schauseitige Lilie, H.23,5cm, D.18cm; Charles
Windlicht von Fink, mit Ätzmarke, zylindrische,
mundgeblasene Vase mit Platinrand, H*D 18*12cm,
vierfüßiger Metallstand, Gesamt-H.22,5cm

25,00 €

425
24 Glas-Ostereier unterschiedliche Farben und
Größen, L. jeweils mit Aufhängeöse: 5* L.4,4cm; 9*
5,4cm; 5* 7,5cm; 5* 9cm 15,00 €

426

Vase mit Goldstreifen-Mündung, Glashütte Eisch,
Frauenau, H.12,2cm irisierend überfangen, hellrote
Verlaufsglasur, Mündung mit unregelmäßigen
Goldstreifen

60,00 €

427

Studioglas-Vase mit hellblauen Einschlüssen,
Glashütte Eisch, Frauenau, H.17cm Stand mit
Bodenkugelung und Signum, weite, einfach gelappte
Mündung, einseitig hochgezogen

90,00 €

428

2 Vasen mit Blütendekor, Glashütte Eisch, Frauenau,
H.20cm und 24cm Klarglas, außen mattiert, violett
überfangen, Stand mit Bodenkugelung, 1 Vase mit
Originaletikett, konischer Korpus mit weit
auskragender Mündung

50,00 €

429 6 Obst- / Dessertteller, Glashütte Eisch, Frauenau,
D.17cm, H.3cm Boden mit Ätzmarke "Eisch" 20,00 €

430

2 Kerzenleuchter "Jupiter", Michael Bang for
Holmegaard, H.17cm und 20,2cm Scheibenfuß, am
Stand mit Ätzmarke, zylindrischer Schaft mit
Nodusringen

40,00 €

431

2 Karaffen/Decanter und 1 Eiskübel, Holmegaard,
Aqua Blue, Dänemark, 1970er Jahre hellblaues Glas;
1 Karaffe Regiment, Design Sidse Werner,
Vollglasstand und Stopfen mit eingestochener
Luftblase, H*D 29,5*10,5cm, mit Ätzmarke; 1 Eiskübel
Regiment, Design Sidse Werner, Vollglasstand mit
eingestochener Luftblase, bewegl.Metallhenkel, H*D
15,5*13cm, mit Ätzmarke; 1 Karaffe, H*D 20,5*13,5cm

60,00 €
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432

Karaffe, Holmegaard No.5, Kerzenleuchter und
Paperweight, wohl Holmegaard, Dänemark
 Karaffe, Design: Per Lütken, H.31cm, D.11cm;
Kerzenleuchter, Scheibenfuß, zylindrischer Schaft mit
Nodusringen, Tropfteller, H.12cm; Paperweight mit
eingestochener Luftblase und Luftringen, H*D
7,28*7,18cm

25,00 €

433 10 Sektgläser, Idéele, Designer Per Lütken für
Holmegard, H.19,5cm 80,00 €

434

2 Karaffen, Klarglas, Skandinavien Gluckerflasche mit
Kugelstopfen, H.22cm; Karaffe mit Luftblasenein-
schlüssen im unteren Drittel, abgeflachter Stopfen,
H.15,5cm

20,00 €

435

Konvolut 4* Studioglas, Bertil Vallien für Kosta Boda
 Vase "Galaxy Blue", am Boden signiert, H.22cm;
Paperweight, irisierend mit gekämmtem Dekor, am
Boden signiert "Kosta Boda B.Vallien 98566",
H.8,5cm, D.6,9*8,1cm; Kugelvase mit Farbstreifen, mit
Originaletikett, am Boden signiert "Boda B.Vallien
Atelje 216", H.11cm; Vase mit gekämmten Dekor, am
Boden signiert "Kosta Boda B.Vallien Atelje 502/2 M8",
H.11cm

80,00 €

436

Schale mit violetten Punkt- und
Bänderaufschmelzungen, Poschinger, 2.Hälfte 20.Jh.
5-fach gelappte Mündung, irisierendes Glas, Stand mit
Bodenkugelung, D.20cm, H.13cm

20,00 €

437

3 Briefbeschwerer, Rosenthal, in Originalver-
packungen unterseitig Zitat von Prof. Philip Rosenthal
"Wer glaubt, etwas zu sein, hat aufgehört, etwas zu
werden", D*H 9cm, H.4,2cm

15,00 €

438
Rosenthal studio-line, Kristallschale, D.19,8cm, H.9cm
 3cm dickwandige Schale, innen mattiert
in.Gebr.spuren), Gew.3,24kg, in Originalkarton 40,00 €

439

Rosenthal studio-line, Kristallschale, facettiert,
D.14cm, H.6cm 14mm dickwandige Schale,
wabenförmig facettierte Außenwandung, im
Originalkarton

30,00 €

440
Rosenthal studio-line, Kristall-Tischuhr Seiko, H*B*T
10*10*6,5cm Quarzwerk, seitl.Stellschraube,
Fkt.n.gepr., im Originalkarton 40,00 €

441 11 Rotweingläser, Rosenthal DiVino Glatt, H.20,5cm
 Stand mit Ätzmarke "Rosenthal" 25,00 €

442

6 Rotweingläser mit Facettenschliff, Kristall, Serie
Sonja, Nachtmann, H.19cm Stand mit Ätzmarke,
bekröntes "N", gebauchter, facettierter Schaft zur
Kuppa in breiten Facettenschliff übergehend

20,00 €

443

3 Swarovski-Sterne aus der Reihe "Christmas
Ornament", Jahresausgaben 1997, 1998 und 2001
 in Originalkartons, Kristall, D.7,6cm bis 8cm, Ausgabe
1997 an 2 Spitzen beschäd.

60,00 €
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444 445 446

444
3 Swarovski-Tiere Pudel stehend, H*L 57*46mm (ein
Fuß neu anzukleben, vorhanden); Fuchs, lauernd, H*L
29*51mm; Fuchs sitzend, H*L 34,8*48mm 20,00 €

445

Konvolut Kristallprismen in Brillantenschliffform, dabei
Swarovski Kristall /Briefbeschwerer 36* D.20mm,
H.14mm; 10* D.37,8mm, H.28mm; 1* Swarowski, Nr.
A 7433 050 000, D.49,5mm, H.32mm, in
Originalverpackung

25,00 €

446

2 Wackelfiguren, Kasper und seine Frau, L.29,5cm
und 26cm Klarglas, rückseitig blasig, schwarze
handgemalte Konturen / Gesicht und Kleidung;
Metallverbindungen

30,00 €

447
12 Glassterne / Eiskristalle, Glas, Handarbeit
 unterschiedliche Formen und Größen, D.von 6cm bis
25,5cm 25,00 €

448
Paperweight mit 5 violetten Blüten, H.7,25cm,
D.7,75cm plangeschliffener Stand, Boden mit bunten
Farbeinschlüssen 25,00 €

447 448

Porzellan
451

451

15-tlg. Mokkaservice für 6 Pers., Form 653 Victoria
Luise, mit Goldrand, Fürstenberg 6 Tassen, H*D
6*6cm; 6 Ut., D.12,2cm; Kannen-H.19,5cm;
Milchkännchen und Zuckerdose

30,00 €

452

2 zweiteilige Mokkatassen, Fürstenberg und
Jaeger&Co, Bavaria, Art Déco Tasse mit gerippter
Wandung und Standfuß, florales Dekor in Gold mit
roten Konturen, Goldränder mit grünem Band,
Tassen-H*D 4,46,3cm, Ut.-D.10,9cm;
trichterförmige Tasse mit einfach geknicktem
Henkel und Standfuß, Stand mit Aufdruck
"Münchener Kunst Handmalerei", Streifendekor in
Rotbraun mit schwarzen Bändern, Goldränder,
Tassen-H*D 4,9*6,5cm, Ut-D.10,9cm

15,00 €

453

Vase mit Liliendekor, Fürstenberg, H.28,5cm
 Dekor-Nr.3585, runder Stand, vierfach leicht
abgekanteter Korpus, runde Mündung mit
Goldrand, Schauseite mit Lilienblüten

25,00 €

454

26-tlg. Mokka- / Espressoservice für 12 P.,
Fürstenberg 12 Tassen mit hochgezogenem
Henkel, H.7,4cm (mit Henkel), 12 Ut., D.10,8cm,
Zuckerdose und Milchkännchen

60,00 €

455
4 Eierbecher, Sorau Porzellan, 1930er Jahre
Schau- und Rückseite mit stilisierten Blumen,
Goldränder, H.6,1cm 15,00 €

456

4 Blumenübertöpfe / Set, Geschenkkollektion
Weiss, Fürstenberg H.12,5cm, NP ca.50,- €;
H.15,5cm, NP ca.75,-€; H.18cm, NP ca.120,- €;
H.21cm, NP ca.130,- €

100,00 €

457

3 Blumenübertöpfe, Geschenkkollektion Weiss,
Fürstenberg
 2* H.12,5cm,NP ca.50,- € pro Übertopf; H.22cm,
NP ca.130,- €; innen mit Gebr.-spuren

60,00 €
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458
4 Übertöpfe, Perlrand, Fürstenberg Form-Nr. 1427, 1*
H*D 10,5*13cm; 1* H*D 12*15cm; 2* H*D 13,5*17cm;
innen mit Gebr.-spuren 50,00 €

459
4 Trichtervasen, Fürstenberg Form-Nr.747; H.10cm,
NP ca.25,- €; H.13cm, NP ca.45,- €; H.16cm, NP
ca.55,- €; H.19,3cm, NP ca.85,- € 70,00 €

460

Ringeltanz / Ringelreihe, Lissy Eckart für Lorenz
Hutschenreuther, Kunstabteilung, 1920er Jahre,
H.10cm
 Modell-Nr.243, eckiger Sockel mit Goldstreifen und
Blüten, nacktes Kinderpaar sich an den Händen
haltend, weiße Figuren mit Goldkonturen, L*B
ca.9*3,5cm

50,00 €

461

6 "Drache"-Jahresteller, Hutschenreuther, Arzberg,
Darstellungen von Fredericus Birke, D.30cm
 limitierte Auflagen exclusiv für Drache-Solingen;
1.Motiv "Kurier des Dschingis Khan", Nr.51; 2.Motiv
"Kampf mit den Wölfen", Nr.4298; 3.Motiv "Dschingis
Khan der Eroberer", Nr.971; 4.Motiv "Der
Unterhändler", Nr.2828; 5.Motiv "Die Überfahrt im
Sturm", Nr.2435; 6.Motiv "Die Eroberung", Nr.2319

50,00 €

462

4 Wandbilder / Platten "Die Jahreszeiten" nach Alfons
Mucha, Hutschenreuther, L*B 23*8,2cm Frühling,
Sommer, Herbst und Winter; jeweils französisch
bezeichnet

50,00 €

463

6 kleine Wandteller mit Kolibris, Ole Winter für
Hutschenreuther, D.10,5cm 2* Schleppensylphe;
Blumenküsser; 2* Schwertschnabelkolibri;
Sonnenstrahlkolibri

15,00 €

464

Soßiere mit Adlerkopf, Hutschenreuther, um 1900
 Weißware, fester, ovaler Unterteller, Griff in Form
eines Adlerkopfes, breiter Ausguss, L.ca.21cm,
H.19,5cm

15,00 €

465

2 abgeflachte Vasen, Hutschenreuther und Kaiser
Porzellan Vase, Hutschenreuther, Leonard Paris,
Dekor: Negresco, H.18,7cm; Vase, Design K.Nossek
für Kaiser-Porzellan, Form-Nr.593/20, Schau- und
Rückseite mit floralem Dekor und Schmetterling,
tlw.Goldkonturen,. H.20cm

25,00 €
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466

3 Hasen, Serie "Osterfrühstück", Hutschenreuther,
mit Originakarton weiß glasiert, partiell farbig staffiert;
Hase streckend, L*H 11*7cm; Hase liegend, L*H
11,5*5,6cm; Hase sitzend, H*L 9,5*ca.7cm

25,00 €

467 2 Lämmer, Geschenkserie Weiss, Hutschenreuther
 1* liegend, L*H 8*5,5cm; 1* stehend, L*H ca.8*10cm 20,00 €

468 Jahres-Schneekugel "Merry Chrismas" 2015,
Wedgwood, mit Originalkarton H.14cm, D.ca.11,5cm 40,00 €

469 Jahres-Schneekugel "Teddybär", 2005,
Hutschenreuther, mit Originalkarton H.11,5cm, D.8cm 20,00 €

470
Historisches Lichterhaus, weiss, Motiv "Post klein",
Hutschenreuther, mit Originalkarton für Teelichter,
H*B*T 9,5*11*9cm 25,00 €

471
Historisches Lichterhaus, farbig, Motiv
"Geschenkeladen", Hutschenreuther, mit
Originalkarton für Teelichter, H*B*T 15,5*17*12cm 35,00 €

472
Historisches Lichterhaus, farbig, Motiv "Bahnhof",
Hutschenreuther, mit Originalkarton für Teelichter,
H*B*T 16,5*20*15,5cm 40,00 €

473

Mokkatasse, Hutschenreuther Porz. und
Porzellanmalerei Sontag&Söhne, Geiersthal /Thür.,
Art Déco Aufglasurmalerei, Untertasse vierfach
eingezogen, D.11,2cm, Tassen-H*D 3,6*6,8cm,
Ohrhenkel

20,00 €

474

9 Figuren "Boten des Himmels" aus der Weihnachts-
schmuck-Sammlung, in Originalkarton, Franklin Mint
 nach Originalentwürfen von Gianni Benvenuti, 9 von
12 Figuren, L.ca.11cm, Bisquitporzellan mit 24-
karätiger Goldverzierung

50,00 €

475

4er Set Thermobecher, White Fluted Porzellan Serie,
Entwurf Arnold Krog für Royal Copenhagen
 je 0,26 Ltr., weiß gerippt, doppelwandig, H.8,5cm,
D.9,5cm

25,00 €

476

Henkelschale und Dose  mit  plastischen Blüten,
Sächsische Porzellan-Manufaktur Dresden,
Potschappel runde Dose, Wandung und Deckel mit
Gitterdurchbruch, besetzt mit Vergissmeinnichtblüten,
jeweils 2 Medaillons mit polychromen, plastischen
Blüten besetzt, Deckel mit Blütenknauf, D*H 9*9cm;
ovales Henkelschälchen, vierfüßiger Stand, seitlicher
Gitterdurchbruch, besetzt mit Vergissmeinnichtblüten,
polycromer Blütenbesatz, Goldkonturen, L*B
20*11,5cm, H.6,5cm

35,00 €
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Terrine, Römer & Foedisch Porzellanfabrik,
Fraureuth, Jugendstil um 1900 Rollwerk reliefierte
Wandung mit zartem, floralen Dekor, seitlich
geschwungene Handhaben mit Goldkonturen,
gewölbter Deckel, L*B*H ca.34*22*20cm

25,00 €

476



478

2 Vasen und ein Teller, mit Motiven nach Claude
Monet, Goebel, Artis Orbis "La Maison de l´artiste";
großer Wandteller, limitiert 1307/3000, D.31,5cm;
Vase, limitiert 1494/3000, H.14,5cm; Vase, limitiert
420/3000, H.25cm

30,00 €

479
Schale, Dekor Petersburg, Kaiser Porzellan, L*B*H
19,2*15,2*3,8cm florales Dekor mit Goldpunkten,
Goldrand 15,00 €

480 gebauchte Vase, Dekor Dorina, K.Nossek für Kaiser
Porzellan einseitig abgeflacht, H.21,5cm 20,00 €

481
2 Schälchen mit Blumendekor und Goldstaffierung,
Kaiser Porz reliefierte Wandung, seitliche Griffe,
21*21cm und 30*20cm 20,00 €

482

33-tlg.Kaffeeservice, vollständig für 9 Pers.,
Haviland, Limoges, Frankreich, Jugendstil, um 1900
  Vertriebsstempel Aufglasur: "J.C.Herold,
Königl.Hoflieferant, Hannover"; zarte Rosenranken-
und Vergissmeinnicht-Bänder, Goldkante; 12 Teller,
D.17cm; 12 Untertassen, D.14,4cm; 9 Tassen, H*D
5*9cm

80,00 €

483

6 * 2-tlg. Mokka-Gedecke mit floralem Golddekor,
Sigismond Maas, Limoges, Jugendstil um 1900
 vieleckige Untertassen, D.11,5cm (tlw.Glasur leicht
berieben), konische, dünnwandige Tassen, gerippter
Stand, Rollwerkhenkel, H*D 5,2*5,5cm

40,00 €

484

Putto als Allegorie des Wassers, Entwurf Franz
Anton Bustelli um 1760, Nymphenburg
20.Jahrhundert
 weiß glasiert, eingepresstes Rautenschild,
Modellnummer 245, Putto  mit Delfin und Paddel
(Paddelstiel best.), zu seinen Füßen eine Muschel
mit Korallen, H.10,4cm

50,00 €

485

3-tlg.Mokka-Kernstück, florale Camaieu-Malerei in
Blau, Nymphenburg Ozierrand, florale
Rollwerkhenkel; grüne Bodenmarke und
Pressmarke, div.Malerzeichen; Kannen-H.18,5cm,
Milchgießer-H.9,2cm, Zuckerdose ohne Deckel, D*H
8*4,7cm

70,00 €

486

2 zweiteilige Mokkatassen, Nymphenburg und
Rosenthal, um 1910/1920 zylindrische Tasse mit
Ohrhenkel und Goldblattdekor, Nymphenburg, H*D
4,6*4,8cm, Ut.-D.9,6cm; leicht gebauchte Tasse mit
Ätzgoldkante und Goldspitzendekor, Ohrhenkel,
H*D 5*5cm, Ut.-D.10,3cm

25,00 €

487 Speiseteller, Musselmalet Vollspitze, Design Arnold
Krog für Royal Copenhagen, D.23,5cm 25,00 €

488

Figur "Windspiel", Entwurf G.v.Döring für Aelteste
Volksstedter Porz.Manufaktur / Schwarzburger
Werkstätten weiß, ovaler Sockel mit Ritzsignum,
stehender Windhund, unterseitige
Manufakturmarken, L*B*H 15*6*12cm

30,00 €
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489

umfangreiches Speiseservice, 95 Teile, Fiori weiß,
Bone China Glasur, Villeroy&Boch 12 flache Teller,
D.27cm; 11 Suppenteller, D.24cm; 20 flache Teller,
D.21cm (part.m.leichten Gebr.-spuren); 12
Suppentassen mit 12 Ut., Tassen-D*H 13,5*5cm, Ut.-
D.17,5cm; 7 Kaffeetassen mit 7 Ut., Tassen-H*D
7*8cm; Ut.-D.15cm; 1 Milchkännchen, H.10cm; 4
Eierbecher, H.6cm; 1 Schüssel, D*H 20*7,2cm; 3
ovale Platten, 2* 34*26cm und 1* 22,5*15cm; 2 ovale
Deckelterrinen, L*H*B 30*22*15cm; 2 Soßieren,
L*B*H 21*11*9cm; spülmaschinenfest

340,00 €

490
große Jardinière / Vase, Royal, Bone China -
Porzellan, Villeroy&Boch H.15cm, leicht auskragende
Mündung 30*21,5cm 25,00 €

491

2 Hasen mit weiß gepunktetem, grünen Band,
Villeroy&Boch, mit Originalkarton weiß glasiert,
partiell farbig staffiert; 1* laufend, H*L 9,3*15cm; 1*
sitzend, H*L 11,5*10cm

20,00 €

492

Vase mit Blumen, KPM Berlin, H.28cm schlanker
Korpus, angesetzte Schulter, hohe, schlanke
Trichtermündung mit Goldrand, Schauseite mit
floraler Handmalerei

40,00 €

493

16-tlg.Speise-Restservice, mit Dark-Rosé- Goldband
und schwarzem Streifen, KPM Berlin, Mitte 19.Jh.
weißes Porzellan mit gestreifter Fahne,
unterschiedliche Marken (Zeptermarke mit "KPM";
Adler im Kreis unter Zeptermarke; Zeptermarke ohne
Zusatz), große, runde Platte mit Standfuß, leicht
gemuldet, D.37cm; tiefe, große Platte, D.32cm; 2
Suppenteller, D.23cm; 12 Speiseteller, leicht
gemuldet, tlw. unrund, D.23,5cm; Dekor stellenweise
berieben

150,00 €

494

3-tlg. Gedeck mit Blumendekor und Schmetterlingen,
KPM Berlin, um 1910/1920 Handmalerei, Marken:
Zepter in Unterglasurblau, Reichsapfel über KPM in
Aufglasurrot, Malerzeichen im Aufglasurschwarz und
Presszeichen; Ozierrelieffahne mit Streublumen,
Goldrand; Teller-D.19,5cm, Ut.-D.15cm, weite Tasse,
H*D 5,3*9cm

30,00 €

495

leicht gemuldeter Teller mit Durchbruchfahne, KPM
Berlin, 1.Hälfte 20.Jh. unterglasurblaue Zeptermarke
mit 1 Schleifstrich, durchbrochen gearbeiteter Rand
mit äußerem Punktrelief, D.22cm

20,00 €

496
2 Übertöpfe / Hülltöpfe, glatt 2 und glatt 3, KPM Berlin
 Größe 2, H.12,6cm, oberer D.15cm, NP ca.159,- €;
Größe 3, H.16,4cm, oberer D.18,7cm, NP ca.225,- € 100,00 €

497
2 Übertöpfe / Hülltöpfe, glatt 2 und glatt 3, KPM Berlin
 Größe 2, H.12,6cm, oberer D.15cm, NP ca.159,- €;
Größe 3, H.16,4cm, oberer D.18,7cm, NP ca.225,- € 100,00 €

498
4 Müslischalen, Kurland, weiß, Thomas Wenzel für
KPM Berlin
D.15cm, H.6,3cm, NP ca. 55,- € pro Schale 80,00 €

499

3 Becher, Kurland, Größe 2 und Latte-Macchiato-
Becher, Kurland, Größe 3, Thomas Wenzel für KPM
Berlin 2* Größe 2, H*D 12*8,5cm, NP ca.69,- €, 1*
Größe 3, H*D 14,5*9,5cm, NP ca.79,- €

80,00 €
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500
große Bürotasse mit Untertasse, Kurland, KPM Berlin
 Tassen-Fassungsvermögen ca.0,4Ltr., H*D
,77*12cm, Ut.-D.19cm, NP ca.185,- € 80,00 €

501 Krug, Kurland, KPM Berlin H.18,5cm,
Fassungsvermögen 0,7Ltr., NP ca.179,- € 50,00 €

502
Zuckerdose, 114mm, groß, Kurland, KPM Berlin
 H*D 11,4*10cm, Fassungsvermögen 0,18 Ltr., NP
ca.125,- € 35,00 €

503
3 Übertöpfe / Hülltöpfe, Entwurf Trude Petri für KPM
Berlin, unterschiedliche Größen
 2* H.10cm, NP ca.95,- €;  1*H.12cm, NP ca.115,- € 90,00 €

504
2 Vasen, Fidibus 1 und 3, Entwurf Friedrich Schinkel
für KPM Berlin Fidibus 1, H.10cm, NP ca.65,- €;
Fidibus 3, H.19cm, NP ca.175,- € 90,00 €

505
Trichtervase, Trompetenform 4, groß, Entwurf
Friedrich Schinkel für KPM Berlin H.18,5cm,
Mündungs-D.20cm, NP ca. 175,- € 50,00 €

506 3 Pastateller, D. 28,5cm, Urania Weiß, Entwurf Trude
Petri für KPM Berlin NP ca.100,- € pro Teller 80,00 €

507

Salatschale und 2 Dessertschalen mit Fahne, Urania
Weiß, Entwurf Trude Petri für KPM Berlin
Salatschale, D.27cm, NP ca.195,- €;  2
Dessertschalen, D.15cm, NP ca.49,- € pro Schale;
dazu eine Dessertschale, D.15,5cm

70,00 €

508

Zuckerdose, Urania, oval, Trude Petri und Ascher,
Entwurf Siegmund Schütz, KPM Berlin Zuckerdose,
H.5,5cm, L*B ca.8,5*7cm, NP ca.115,- €; Ascher, 2
Ablagen, im Zentrum Bisquitreliefbild, D.12cm

20,00 €

509

Prunkteller, Kobaltblau und Gold, Meissen,
Pfeifferzeit 1924 bis 1934 I.Wahl, geschweifte Form,
weiß glasierter Spiegel mit reliefierten Blüten-, Blatt-,
und Rocaillemotiven, Fahne in Kobaltblau mit
Glanzgoldkonturen, Relieffahne mit Akanthusblättern
in Mattgold, D.26,5cm

95,00 €

510
8-tlg. Konfektschalen-Satz, Meissen, nach 1934
 I.Wahl, florales Dekor, Handmalerei, Goldränder,
Teller-D.18cm, Schälchen-D. 6*8,3cm, 1*8,5cm 40,00 €

511

2 zweiteilige Mokkagedecke, indisch rot mit
Goldpunkten, Meissen, nach 1934 Ut.-D.13cm, Tasse
mit Ohrhenkel, glatte Mündung mit Goldrand, H*D
4,6*7cm

40,00 €

512

vierpassige Schale mit Blumenmalerei, Meissen,
20.Jh. unterglasurblaue Schwertermarke mit 4
Schleifstrichen, sogen.Depotware, floral reliefierte
Wandung, tlw.mit Goldkonturen, Spiegel mit
Blumenbukett, L*B*H 18*14*3,6cm

25,00 €

513

4 unterschiedliche Teller und Deckelterrine, Meissen,
Knaufzeit, 1850-1924, dazu 6 Messerbänkchen
 unterglasurblaue Schwertermarke mit 2
Schleifstrichen; Speiseteller, D.25cm; Suppenteller,
D.23,5cm; Teller, D.21,5cm; Untertassen mit
gerippter Fahne, D.15cm; ovale Gemüseterrine mit
vierfüßigem Stand, seitliche Muschelhandhaben mit
Blattranken, Deckel mit hohem Knauf, H*L*B
17*33,5*25,5cm (Randchip); dazu 6
Messerbänkchen, ohne Herstellermarke, weiß,
L.7,8cm (1 bestoßen)

30,00 €
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514

Ablageschale "Vide-Poche Collection", Weißporzellan
und 3 Eier, Biskuitporzellan, Meissen, nach 1950
 Ablageschale, "The Meissen Vide-Poche Collection",
L*B*H 12*10*2,5cm; Eier mit Reliefbildern, L.5cm, 1*
Schneeglöckchen, 1* Entenküken, 1* Zicklein, NP
jeweils 39,- €

40,00 €

515

Deckelamphore, indianische Blumenmalerei mit
Schmetterlingen, Meissen, Mitte 20.Jh.
 unterglasurblaue Schwertermarke mit 4
Schleifstrichen, sogen.Depotware, Handmalerei von
Werner Pönisch, leicht gebaucht, eingezogene
Schulter, zylindrische Mündung, H.22,5cm

45,00 €

516

Teller mit Gitterdurchbruchfahne und indianischer
Blumenmalerei mit Schmetterling, Meissen, Mitte
20.Jh.
 unterglasurblaue Schwertermarke mit 4
Schleifstrichen, sogen.Depotware, Handmalerei von
Werner Pönisch, Fahne mit Goldkonturen und 3
floralen Medaillons, D.15,5cm

30,00 €

517

Blattschale, indianische Blumenmalerei mit
Schmetterling, Meissen, Mitte 20.Jh. unterglasurblaue
Schwertermarke mit 4 Schleifstrichen,
sogen.Depotware, Handmalerei von Werner Pönisch,
Goldränder, florales Rollwerkrelief, Asthenkel, L*B
20*17cm

40,00 €

518

großer Teller, indianische Blumenmalerei mit Tieren,
Meissen, Pfeiferzeit, 1924-1934 unterglasurblaue
Schwertermarke mit 4 Schleifstrichen, ehemals
Weißware, Handmalerei von Werner Pönisch (Mitte
20.Jh.), gemuldet, gewellte, reliefierte Fahne mit
geometrischem Relief, Spiegel mit Blumen,
Schmetterlingen, Käfer, Paradiesvogel und Drachen,
D.31cm

80,00 €

519

Deckelamphore mit indianischer Blumenmalerei und
Paradiesvögeln, in Meissner Manier, Mitte 20.Jh.
 ohne Herstellermarke, Weißware, Handmalerei von
Werner Pönisch, leicht gebaucht, eingezogene
Schulter, zylindrische Mündung, Goldränder, H.31cm;
Stand mit Randchip

50,00 €

520

Schale, indische Fels- & Vogelmalerei, Meissen, Mitte
20.Jh. unterglasurblaue Schwertermarke mit 4
Schleifstrichen, sogen.Depotware, Handmalerei von
Werner Pönisch, florales Motiv mit Paradiesvogel,
Schmetterling ud Käfer, gewellter Goldrand, D.21cm,
H.5cm

40,00 €

521

ovale Platte, indianische Blumenmalerei mit
Paradiesvögeln, Meissen, Mitte 20.Jh.
unterglasurblaue Schwertermarke mit 4
Schleifstrichen, sogen.Depotware, Handmalerei von
Werner Pönisch, Goldrand, L*B 18*13cm

30,00 €
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Spazierstock-Kugelknauf, wohl Meissen
kobaltblauer Grund mit goldener Rollwerkmalerei,
obere, weiße Reserve mit dem Buchstaben "E", mit
zarten Goldrollwerk verziert, D.4,03cm, unteres,
konisches Loch, Innen-D.18mm

50,00 €

523

Schildkrötenpost, Entwurf Ferdinand Liebermann
1913, Rosenthal Kunstabteilung, Selb-Bavaria 1916
 farbig und gold staffiert, am Boden bezeichnet
(Ritzmarke)  "FERDINAND LIEBERMANN",
unterglasurgrüne Marke und Kriegsmarke
1914/1916, H.11cm, L*B 14*9cm

240,00 €

524
Schale "Chips, Dips & More", Rosenthal, home
designs weiß, quadratisch 18*18cm, mit 9 Fächern
für Dips oder Kleinigkeiten 20,00 €
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525

Deckeldose, Design Wolfgang Bauer für Rosenthal
studio linie umlaufendes, stilsiertes Blumendekor mit
Goldkonturen, signiert "W.Bauer", abnehmbarer,
flacher Deckel, H.13cm, D.9,5cm

20,00 €

526

24-tlg. Speiseservice  für 6 Pers., Dekor Berlin
Grunewald, Design Theo Baumann für Rosenthal 6
Suppenteller, D.22cm; 6 Speiseteller, D.24,5cm; 6
Desserteller, D.19,5cm; 3 Platten, L*B ca. 34*19cm,
28*15cm, 24,5*213,5cm; Deckelterrine, D.22*26cm,
H.mit Deckel 16cm; runde Soßiere, H*D 8*13,5cm;
Schüssel, H*D 7,6*19,3cm

50,00 €

527 Tortenplatte, Rosenthal, Classic Rose Collection,
D.31cm 20,00 €

528

Vase mit blauer Kapuzinerkresse, Rosenthal, 1930er
Jahre bauchig,umlaufendes Dekor, eingezogene
Schulter mit Streifen, unglasierter Mündungsrand,
D.10,5cm

20,00 €

529

Schale und Vase, Design Cuno Fischer für
Rosenthal, 2.Hälfte 20.Jh.
 Schale, Form-Nr.2106.2,  Dekor-Nr.3256, L*B
21*11,8cm; Vase mit geometrischem Pfeildekor,
H.22cm

20,00 €

530

2 dreiteilige Kaffeegedecke, Pompadour, Rosenthal,
1930 unterschiedliche Farben und florale Dekore,
Goldränder; 1* kobaltblau, 1* lindgrün; Teller-
D.19,5cm, Ut.-D.15,5cm, Tassen-H*D 6,5*9,6cm

30,00 €

531

12 Eierbecher, Maria mit Rosendekor, Rosenthal,
1927 reliefierter Stand, kurzer Schaft, vieleckiger
Korpus, Schau- und Rückseite mit Rose in Blattkranz,
Goldränder, H.6,9cm

50,00 €

532
seltenes Schälchen mit Steckring und 3
Kerzenhaltern, Maria weiß, Rosenthal, 1935 Stand-
D.19cm, Ringbreite 2cm, dabei 3 Steckkerzenhalter 50,00 €

533

2 Mokkatassen mit Ut., Rosenthal, 1930er Jahre
 florale Dekore; 1* Tassenstand mit Punktrelief, H*D
4*7cm, vieleckige Ut. mit Punktreliefrand, D.10,5cm;
1* Form Maria, Tasse mit zweifach geknicktem
Henkel, H*D 4,4*6,2cm, Ut.-D.10,5cm

20,00 €

534

große Deckelvase, Modell von Ph.Rosenthal,
Rosenthal, 1929 beidseitiges, florales Dekor mit
Paradiesvogel, seitliche Blumenbuketts, gebaucht,
Stand mit Beeren- und Früchtereliefranke,
Goldränder, Deckel mit Goldknauf und Goldrand
(eine kl.Stelle min.berieben), H.39cm

50,00 €

535
kleiner Werbeteller "Verkauf durch W.Lampe,
Eilenburg", Rosenthal, um 1930 reliefierter Rand mit
seitlichen Handhaben, D.12*13,5cm 25,00 €

536
Wandteller "Weihnachten 1941", Rosenthal Spiegel
mit blauem Dekor: Straßburger Münster, rückseitig
bezeichnet, D.22cm 25,00 €

525 526 527 528
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540

537

2 Schüsseln, Suomi, Timo Sarpaneva, Finnland für
Rosenthal, studio-line 1* H.14cm, D.16cm, NP ca.
80,- € und 1* H.16,5cm, D.19cm, NP ca.99,- €; innen
mit Gebr.-spuren (Kalkablagerungen)

40,00 €

538

Schüssel mittel und Schüssel klein, Suomi, Timo
Sarpaneva, Finnland für Rosenthal, studio-line
 1* mittel, H.13,5cm, D.16,5cm, NP ca. 110,- €; klein,
H.10,2cm, D.16,9cm, NP ca.98,- €

30,00 €

539

6 * 2-tlg.Gedecke Sunny Day und Butterdose,
Thomas Porzellan /Rosenthal Group  Tassen mit
Ohrhenkel, H*D 6*9cm, Ut.-D.14,5cm; zweiteilige
Butterdose, weiß, H*B*T 7,514*11cm

20,00 €

540

2 Krüge aus der Trend Weiss Serie und eine
Butterdose, Thomas/Rosenthal Group Krüge mit
feinem Rillendekor, Designschmiede "Queensberry
Hunt"; 1* H.11,5cm, 1/2 Ltr., NP ca.40,- €; 1* H.16cm,
1 Ltr., NP ca.55,- €; zweiteilige Butterdose, weiß,
H*B*T 7,5*14*11cm

20,00 €

541
3 flache, runde Schalen, Thomas Porzellan,
Rosenthal Group
 2* D.30cm, H.4,5cm; 1* D.25cm, H.4cm 30,00 €

542 Entenküken, Bisquitporzellan, Rosenthal partiell
farbig staffiert, H.13,5cm 25,00 €

543 3 kleine Hasen, Bisquitporzellan, Rosenthal classic
 partiell farbig staffiert, H.7-8cm 25,00 €

544 großer Hase, Bisquitporzelllan, Rosenthal partiell
farbig staffiert, H.14cm 15,00 €

545

10-tlg. Engelskapelle, Biskuitporzellan, Rosenthal
classic
 H.6-7cm; 10 Engel mit folgenden Instrumenten:
Schellen, Tamburin, Saxophon, Harfe, Fagott,
Panflöte, Lyra, Trommel, Horn, Bassgeige

50,00 €

546

8 Engel, Biskuitporzellan, Rosenthal classic H.4-7cm,
Engel Kusshand; träumend; ein Buch lesend; mit
Geschenk; mit Stern; sitzend; die Augen zuhaltend;
liegend

40,00 €

547 2 liegende Engel, Bisquitporzellan, Rosenthal classic
und studio-haus 1* L*H 18*10cm, 1* L*H 14*8cm 20,00 €

548

Schneemann und  Weihnachtsmann,
Bisquitporzellan, Rosenthal studio-haus partiell
polychrom staffiert; Schneemann, H.10,5cm;
sitzender Weihnachtsmann, H.9cm

20,00 €

549

Porzellandose, Paradiesvogeldekor, Thomas Ivory,
1940er/1950er Jahre Dekor-Nr.03563,
elfenbeinfarbenes Porzellan mit polychromen
Druckdekor, Stand, Deckel und Knauf mit Goldrand,
D.14cm, H.9cm

15,00 €
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550

Galanterieszene "Traubenernte", Bienenkorbmarke,
wohl Thüringen, Anfang 20.Jh. polychrom staffiert,
ovaler Sockel mit Golddekor, tlw.kleine Fehlstellen
(Finger, Blattwerk), Sockel unterhalb mit kl.Chip,
H*B*T 18,5*18,514cm

15,00 €

551

4 Mokkatassen mit Ut., Galanterien, u.a. Oskar
Schlegelmilch, Langewiesen 3 Tassen mit Standfuß,
H*D 4-4,5*7cm; Ut.-D.11,2cm; 1 zylindrische Tasse,
D*H 5,8*3,8cm, Ut.-D.10,7cm

20,00 €
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552

4 Mokkatassen mit Ut, florale Dekore, davon 3* Oskar
Schlegelmilch, Langenwiesen Tassen mit Standfuß,
H*D 4-4,5*7cm, Ut.-D.10,7-11,5cm (Ut. mit
Schuppendekor in Grün mit Randchip, 1 Tasse mit
Haarriss)

20,00 €

553

5 Mokkatassen mit Ut., unterschiedliche
Rosendekore, 1920/1930er Jahre unterschiedliche
Hersteller, u.a. 2* Porzellanfabrik F.Thomas,
Marktredwitz (1 Tasse davon mit Haarriss); Tassen-
H. von 3,7-6,7cm, Ut.-D.von 10-11cm

25,00 €

554

5 Mokkatassen mit Ut., unterschiedliche Hersteller,
Art  Déco Tuppack Tiefenfurt, China Blau;
Hutschenreuther, florales Dekor; Jaeger&Co, Tasse
mit Standfuß; Sorau Porz., Dekor in Schwarz-Gold;
Königszelt, Goldstreifendekor; Tassen-H. von 4-
5,3cm, Ut.-D.10,5-12cm

20,00 €

555

4 Mokkatassen mit Ut.,unterschiedl.Jugendstildekore,
überwiegend floral, um 1900-1910 Königl.Tettau,
erhöhter Stand mit Rosendekor in Blau mit
Goldkonturen; Fürstenberg, Kornblumendekor;
Schlegelmilch, Tulpendekor; ohne Herstellermarke,
Herzdekor; H.3,1-5,3cm, Ut.-D-10,5-11cm

20,00 €

556
Blaumeise auf Astwerk, ENS, Thür., H.15cm
 Astwerk mit plastischen Blüten und Blattwerk,
polychrom staffiert 30,00 €

557
Adler, Lichte Porzellan, Thür. Weißware, auf eckigem
Sockel mit Blattwerk und Beeren sitzender Adler,
H.20,5cm 25,00 €

558

Deckelgefäß / Senfbehälter, Fischer&Mieg,
Pirkenhammer, um 1920, H.14,5cm fester Unterteller,
hoher Deckel, hellblauer Rand mit Goldrändern und
schwarzer Blüte

15,00 €

559

Schale, C.Tielsch&Co., Altwasser, Schlesien / heute
Polen, um 1850 oval, Rollwerkhenkel mit Glanzgold,
innen mit zarten Blüten und Blättern in Goldmalerei,
seitlich roséfarbene Medaillons mit Blütenranken,
Spiegel mit roséfarbenem Rand, L*B*H 32,5*21*5cm

20,00 €

560

Hund, Scottish Terrier, Unterweißbach, 1950er Jahre,
L.23,5cm Modell-Nr.9376, vollplastische Darstellung
eines nach oben schauenden Hundes mit üppigem
Fellkleid, polychrom staffiert, H.ca.18cm (Fell am
Kopf minim.best.)

20,00 €

561
Deckeldose mit Brombeerdekor, Hollóháza, Ungarn
 Goldränder, Deckel mit Blütenknauf (min.Chip),
D.17,5cm, H.14cm 20,00 €

562

Deckeldose, Porzellanfabrik Unger & Schilde,
Roschütz, 1940er Jahre dreifüßiger Stand, gewellter
Rand, Deckelknauf in Form einer Frucht, D.17cm,
H.14cm

15,00 €

563

Deckeldose mit Vergissmeinnicht, Seltmann Weiden
 runde Dose mit vierfüßigem Stand, leicht gebaucht,
gewölbter Deckel mit Rollwerk- und Kreuzrelief, D*H
13*6cm

15,00 €
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564

15tlg. Mokka-Service in Jugendstil-Manier, Polen,
Mitte 20.Jh, mit goldener Malermarke, irisierendes
Porz. mit floralem Golddekor, 6 Tassen mit
Innenvergoldung, H.5,2cm; 6 Ut, D.11cm;
Zuckerdose, H.9,5cm, Milchkännchen, H.8cm,
Mokkakanne, H.18cm

15,00 €

565 Reiher, Naaman Porcelain, Israel, 1960er Jahre,
H.18cm stilisierter Vogel, Weißporzellan 25,00 €

566 "WC"- Kolonialsouvenir, um 1910/1920, H.4,3cm
 Porzellan, polychrom staffiert, B*T 5,4*4,7cm 20,00 €

567

2 Tassen, "1917-1927, 10 Jahre sowjetische
Revolution", Replica, 20.Jh. weiß, Ohrhenkel,
schauseitiger Aufdruck, blaue Randstreifen, H*D
5,5*6,5cm

80,00 €

568

Milchkrug, Porzellan mit Kupferüberzug, Böhmen,
Ende 19.Jh., dazu Teller mit Blumenbouquet
Milchkrug mit Kupferüberzug und floral handbemalten
Reserven, H.14cm; Teller, Porzellanmanufaktur F.A.
Schumann, D.18,5cm; Alters- u.Gebr.spuren

15,00 €

569

2 Melitta-Kaffeefilter aus Porzellan 1* "102" für die
Zubereitung von Kaffees nach der Pour-Over-
Methode; 1* "102", H.10,5cm, D.12cm; 1* "103",
H.14,5cm, D.14,5cm

30,00 €

570

Hochzeitsbrauch-Schale, Norwegen, Porsgrund
Porzellan  gerippter Stand, Außenrand mit
umlaufendem Trinkspruch, Innenwandung mit
Reiterbildern, Braut und Bräutigam, Rand mit
Haarriss, H*D 5,5cm*13cm

15,00 €

571

6 Schälchen mit Blumendekor, Porzellanfabrik
Waldsassen Bareuther & Co., um 1930/1940 innen
mit polychromem Blumenaufdruck, Punktreliefband
und Goldrand, D*H 13,5*3,3cm; ein Schälchen mit
Gebr.-spuren

15,00 €

572

4 Mokkatassen, unterschiedliche Hersteller und
Dekore, 1900 - 1930 jeweils mit Ut.; 1* Rudolf
Wächter, Hüttenstein, orange irisierend; 1* Carstens
Porzellanfabrik Sorau, Blütendekor; 1* Hermann
Ohme, Schlesien, schräg gerippte Wandung, violettes
Bütendekor; 1* undeutl.Herstellermarke, Rand mit
Veilchenranke; Tassen-H.4-5,5cm, Ut.-D.10,5-12,5cm

20,00 €

573
Paar dreiflammige Kerzenleuchter, Gerold Porzellan
 Form-Nr.6166/3K, Goldkonturen, H*B 12,5*29cm
(Tüllen mit Wachsresten) 25,00 €

574

2 Mokkatassen, Rosenthal und Martinroda Friedrich
Eger, 1920er Jahre jeweils mit Ut.; 1* Maria mit
Rosendekor, Rosenthal, Tassen-H.4,5cm; 1*
dreifüßiger Stand, Porzellanfabrik Martinroda
Friedrich Eger, H.4,6cm

15,00 €

575

2 Mokkatassen, Tschechoslowakei jeweils mit Ut.;
zylindrische Tassen mit einfach geknickten Henkeln,
unterschiedliche Dekore, H.5cm; Ut.-D.10,2cm und
10,4cm (Ut. mit asiatischem Dekor geklebt)

15,00 €

576

3-tlg.Kaffeekernstück mit silbernem Überzug, Art
Déco, um 1920 getreppte Wandungen, Bast
umwickelte Henkel; Kaffeekanne mit dreifach
geknicktem Henkel, H.20,5cm

30,00 €
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577
2 Tellerchen, Wedgwood, in Origionalkartons
 hellblaues Bisquitporzellan, beige Auflagen,
D.11,2cm 20,00 €

578

15-tlg.Kaffeeservice mit Hortensiendekor, für 6 Pers.,
Jugendstil, um 1900 zartes, farbiges Hortensiendekor
und Goldkonturen, floral geschwungene Henkel; 6
Tassen, H.7cm; 6 Ut, D.14,5cm; Kaffeekanne (Rand
und Tülle rest.), H.24,5cm; Milchgießer, H.14,3cm;
zweihenklige Zuckerdose, H.12cm

40,00 €

579

Amphorenvase und Fußschälchen mit Galanterien,
wohl Böhmen, um 1920/1930 Amphorenvase,
Bienenkorbmarke, Goldspitzendekor, schauseitig mit
Galanterie im Medaillon, 2 Henkel, montierter Stand
(drehbar), Deckelknauf geklebt, tlw.Goldabrieb,
H.25,5cm; Aufsatzschälchen, quadratischer Stand,
kurzer Schaft, Teller mit Goldspitzenrand und rundem
Medaillonbild, montiert, H*D 8*9,6cm

15,00 €

580

Barttasse, um 1910 umlaufendes Rollwerkrelief mit
Goldkonturen und floralem, polychromen Band,
Astwerkhenkel, Goldrand tlw.leicht berieben, H*D
8,5*9cm

20,00 €

581

3 Porzellanvögel, 1* Porzellanfabrik Neu-Tettau
 weiß, Goldkonturen, tlw.berieben; 1* Vogel auf
Baumsockel, H.16,5cm, ohne Herstellermarke; 1*
Vogel auf vieleckigem Sockel, H.16cm, Kopf best.,
ohne Herstellermarke; 1* Beeren pickender Vogel,
Neu-Tettau, H.10cm

15,00 €

582

2 Bisquitporzellanfiguren,  Armor & Psyche und
Dornenauszieher Amor und Psyche, nach Antonio
Canova (1757-1822), abnehmbare Flügel nicht
vorhanden. Modell-Nr.2379 und "B", L.31,5cm,
H.19,5cm; Dornenauszieher, nach dem antiken
"kapitolinischen Dornauszieher" im
Konservatorenpalast in Rom, um 1900, auf
achtteckigem Sockel, H.26cm, L*B 12*13cm (Kopf
geklebt)

20,00 €

583

Teepuppe und 2 Tropfenfänger, 1920er Jahre
 Halbfigur/Teepuppe Holländermädchen, Modell-
Nr.9193, H.13,5cm; 2 Tropfenfänger "Vogel", L*H
5,8*2,6cm und "Engelchen". L*H 3,2*4cm

15,00 €

584

Standbilderrahmen für 2 Fotografien mit Rosendekor,
1920er Jahre Porzellan mit 2 runden, verglasten
Aussparungen, D.jeweils 4,5cm, Rahmen-H*B
7,4*12,8cm, Papprückseite beschäd.

15,00 €

585

4 weiße Vasen, unterschiedliche Hersteller
 Kaiser Porzellan, Form 2124, zylindrisch mit leicht
geweiteter Mündung, H*D 18*15cm; Fürstenberg,
gebaucht mit hoher Trichtermündung, H*D
14,6*12,7cm; Arzberg, Becherform, H*D 9,5*8cm;
Heinrich Porz., leicht gebaucht, H.7cm

25,00 €

586

Kaffeekanne" Thermisol",  Bauscher Lizenz, Art
Déco, 1930er Jahre Porzellankanne mit patentierter
Thermisolhülle (poliertes, vernickeltes Messing mit
Hammerschlagdekor) der Firma SUS (Schulte-Ufer &
Söhne), Hülle innen mit Rosshaar-Filz gefüttert,
dreifüßiger Stand und Deckelknauf aus Kunststoff,
der Porzellankannendeckel und die Kanne können
herausgenommen werden; H.24cm

20,00 €
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587

Kaffeekanne und Milchkännchen, Porzellanfabrik
Königszelt, Schlesien, um 1900 Blumen- und
Zweigdekor auf hellblauem Grund, Goldkonturen,
Handmalerei, eingerollte Henkel, Milchkännchen-
H.11,5cm, Kannendeckel alt restauriert, H.25,5cm

15,00 €

588 Paar Tischvasen, Heinrich Porzellan, H.12,8cm
 konisch mit Trichtermündung 15,00 €

589

dreiteiliges Kaffeegedeck, BPM, Buckauer
Porzellanfabrik Magdeburg, um 1900 Tasse und
Teller mit Brückenmarke, zylindrische Tasse mit
erhöhtem Stand, Astwerkhenkel, Schauseite mit
Schriftzug "Emmi" aus Blütenbändern,
Tassenmündung mit Goldrand (kl.Randchips und
Haarrisse), H.7,9cm, Teller- und Ut.-Ränder mit
Blütenband, Goldränder berieben, Teller-D.18cm, Ut.
datiert "1909", Ut.-D.14,7cm

25,00 €

590

zweiteiliges Mokkagedeck, BPM, Buckauer
Porzellanfabrik Magdeburg, Jugendstil, um 1900
roséfarbene Ränder, Goldsprenkel und Goldränder,
Puttidekor; Tasse mit Brückenmarke (Reste),
gerippte, tTasse mit Goldmündung, H.5,3cm, Ut.-D-
10,5cm

20,00 €

591

Deckeldose mit plastischen Blumen, UdSSR oval,
vierfüßiger Stand, Wandung und Deckel mit
plastischen Blüten in Weiß und Hellblau mit
Goldkonturen, L*B*T 18*12*12cm

20,00 €

592

Werbe-Ascher "Siechen Bier", Thomas-Porzellan, um
1920/1930, D.11,5cm Brauerei J.G.Reif, Nürnberg,
runder Ascher mit 3 Ablagen, umlaufendes, blaues
Dekor mit Brauereilogo und Bezeichnung

15,00 €

593

Platte mit 6 Tellern, Württembergische Porz.-
Manufaktur C.M.Bauer & Pfeiffer, Schorndorf, 1920er
Jahre
 Spiegel mit floralem Blumenbukett, gewellte Fahne
mit Golddekor, gewellter Rand; 6 Teller, D.19cm,
runde Platte mit seitlichen Griffen (Gold
teilw.berieben), D.26*24,5cm

35,00 €

587 588 589

590 591

      Pause bis 14:30 Uhr
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Keramik, Fayencen

601

Krug, Steingutfabrik Witteburg, Farge an der Weser,
2.Hälfte 19.Jh. elfenbeinfarbenes Steingut, Standfuß
mit Weinlaubrelief, reliefierte, zylindrische Wandung
mit Bacchanten und Putten, herausgezogene
Schulter mit Trauben- und Weinlaubrelief, gewellte
Mündung, Schnabelausguss, zweifach geknickter
Astwerkhenkel, H.23,5cm

120,00 €

602

kleines Tablett mit Keramikeinsatz, um 1890 Platte
mit Johannisbeerzweig und 2 Beeren pflückenden
Putti, Metalleinfassung mit vierfüßigem Kugelstand,
seitliche, verzierte Griffe, L*B*H 34,5 (mit
Griffen)*16,3*2,3cm

25,00 €

603

Tortenplatte mit Standfuß, Dekor Yeddo,
Utzschneider&Co, Sarreguemines, um 1900
asiatisches, blaues Dekor im Kupferumdruck,
Platten-D.33cm, H.10,8cm

35,00 €

604

Bierkrug mit Eulenpaar, um 1900 Keramik, Boden
mit geprägter Modell-Nr.1742 und "Germany",
Baumstammrelief, Griff in Astform mit Eicheln und
Blattwerk, Schauseite mit grünem, goldumrahmten
Medaillon, darin ein Eulenpaar, H.20cm

20,00 €

605

Vase, PAW - Paul und Anna Wranitzky, Böhmen,
Jugendstil, um 1900 Pressmarke, Terrakotta,
rotbraun glasiert, umlaufendes Ritzdekor mit
polychrom staffierten Lilien, H.19cm

60,00 €

606

4+2 Gläseruntersetzer, zum 1900 4 Keramik-
Untersetzer mit floralem Spritzdekor, Villeroy&Boch,
Dresden, D.8,3cm; 2 Zinnuntersetzer mit
Keramikeinsatz, ohne Herstellermarke, Dekor-
Nr.1219, Zinn mit Alters- u.Gebr.-spuren, D.12cm

15,00 €

607

großer Teller mit Seerosen, Villeroy&Boch,
Schramberg, 1895-1912 Keramik, Stand mit
Pressmarke und Form-Nr.1478 2, leicht gemuldet,
rotbraun glasiert und polychrom staffiert, mit 2/3
umlaufender Durchbruchfahne aus großen
Seerosenblättern, Spiegel mit Seerosen, D.30,5cm,
Glasur tlw.best.

25,00 €

608

6-tlg.Schalensatz in Blattform, Villeroy&Boch,
Schramberg, 1895-1912 Keramik, grün-braun
glasiert, Pressmarke, Form-Nr.20 0; 1* große
Schale, L*B 28,5*27cm; 1* L*B 18,5*17cm; 2* L*B
16,5*15cm; 2* L*B 14*12,5cm; tlw.kl.Randchips

25,00 €

609

Bonboniere, Villeroy&Boch, Mettlach, AEGIR, um
1890 Keramik, beige glasiert, Schau- und Rückseite
mit Blumenbuketts, Schmetterling und Insekt,
Mündung mit Metallmontierung und beweglichem
Henkel, Deckel zu ergänzen, H.15,5cm

35,00 €

601
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610

6 Gläser-Untersetzer mit Keramikeinsatz, WMF, um
1910 Keramikunterseite mit Aufdruck "WMF.",
Dec.1787 und 58, graues Wellenspritzdekor mit roten
Punkten, verchromte Umrandung mit quadratischen
Druchbrüchen, D.10,5cm, Altersspuren

25,00 €

611

Dose "Marinirte Heringe", um, 1920 Keramik, hell
glasiert, achteckig, seitliche Griffe, Deckel mit
plastischem Hering, farbig staffiert und betitelt
(unterhalb min.Randcips), H*B*T 10*31*13cm

20,00 €

612

Blumensteckfigur "Tänzerin" und Kerzenleuchter
"Putto", Art Déco, um 1920 Steckfigur mit rundem
Stand und vieleckigen Sockel, Fuß der Tänzerin mit
Fehlstelle, Form-Nr.6017, H.20,5cm; Kerzenleuchter
mit ovalem Sockel, die Tülle tragender Putto, Tülle mit
Randchip, Form-Nr.1273?, H.15cm

15,00 €

613

4 Teller mit Weinlaubrelief, Faïencerie de Gien,
Frankreich, Jugendstil, um 1910/1920 Fayence, 2*
grün glasiert, 2* weiß glasiert, davon 1 Teller mit
winzigem Randchip, D.21,5cm

20,00 €

614

Wandkaffeemühle, Max Roesler, Leinbrock-Werke,
um 1920 Keramikkorpus, Max Roeseler, beige mit
Rosengirlanden, auf Holzplatte mit Originalschild,
Glas-Kaffeekorb, Holzdeckel zu ergänzen, H*B
37,5*14cm

30,00 €

615
Engel mit Kerzenleuchter, Majolika, 1930er Jahre,
wohl Wien kniender Engel eine kleine Kerzenlülle in
seinen Händen haltend, polychrom staffiert, H.7,2cm 25,00 €

616
Wandteller "Weihnachten 1932", Stadt Meissen,
Teichert-Werke Spiegel mit Abbildung der
Frauenkirche in Meissen, Blaudruck, D.28cm 30,00 €

617

Vase mit Blaumalerei, Delft achteckig, weite
Mündung, Schauseite mit Reliefkartusche, darin
Gebäudeansichten mit Personenstaffierung, Stand
mit div.Nummerierungen, H.23cm

25,00 €

618

Schale und 3 kleine Vasen, Max Roesler,
1920er/1930er Jahre Keramik; achteckige Schale mit
Durchbruchwandung, Form-Nr.4460, vierfüßiger
Stand, Spiegel mit polychromem Blumenbukett, Stand
mit Prägemarke und Maler-Nr., D*H 17,5*6cm; Vasen
mit rundem Stand, Kugelnodus und sechseckige,
trichterförmige Wandung, blaue Stempelmarke,
H.11,5cm

25,00 €

619

2 Vasen, Schramberger Majolika, Art Déco florales,
handgemaltes Dekor, schwarze Mündungsbänder, 1*
Form-Nr.2742, H*D 6,4*10cm; 1* H*D 8,8*8,3cm
(Mündung mit kl.Randchips)

15,00 €
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620

Rehpaar, glasiert, Karlsruher Majolika, Else Bach (1899-
ca.1950) für Karlsruher Majolika, Modell-Nr. 4840 um
1940/1950, auf Rechtecksockel stehende
Figurengruppe, Bodenmarke, Modell-Nr."4840", seitlich
signiert "E.BACH", unterseitige Widmung "Für
langjährige treue Schiedsrichter-Tätigkeit, Badischer
Fußballverbande.V.28.4.1956, Majolika, weiß glasiert
mit grauem Craquelé, H*B*T 34,5*28*16,5cm, Sockel
25*16,5cm (Standunterseite mit kleinem Chip - nicht
störend)

20,00 €

621

Äsendes Reh, glasiert, Karlsruher Majolika, Modell-Nr.
5782 um 1940/1950, auf Rechtecksockel stehendes
Reh, Bodenmarke, Modell-Nr."5782", Majolika, weiß
glasiert mit grauem Craquelé, H*B*T 20,5*23*7cm,
Sockel 23*11cm

20,00 €

622

Liegende Rehkitze, glasiert, Karlsruher Majolika, Modell-
Nr. 5051 um 1940/1950, zwei nebeneinander liegende
Rehkitze, ohne Bodenmarke und ohne Modell-Nr.,
Majolika, weiß glasiert mit grauem Craquelé, H*B*T
12,5*20*13,5cm

15,00 €

623 Stehendes Rehkitz, unglasierte Majolika, ohne
Herstellermarke modelliertes Fell, H*L*T 30*25*12cm 15,00 €

624 Madonna, betend, Keramik, H.25cm Keramik, blau-
grüne Glasur, ungedeutete Marke 20,00 €

625 Kanne "Hahn", UdSSR, H.33cm Keramik, hell glasiert
mit blauer Bemalung, mit Stopfen 20,00 €

626

2 florale Wandplatten, Ceramano-Kunstkeramik, 1960er
Jahre Terrakotta, Handarbeit, Monogramm "REA", beige
glasiert mit stilisierter Blüte, Goldkonturen, H*B
29*29cm, Dekore "Magnolie" und "Lotos"

40,00 €

627

4 kleine Keramikvasen und Teller mit Verlaufsglasur,
1970er Jahre unterschiedliche Formen und Dekore, 1*
Kugellform, beige glasiert, Ritzdekor, Stand mit Signum,
H.7-11cm; Teller mit Standring, D.26cm

20,00 €

628

3 Keramikvasen mit verschiedenen Glasuren
 1* Kunsttöpferei Rudi Stahl, Kugelkorpus mit langem
Hals und auskragender Mündung, Stand mit Ritz-
Nr.1005/20 und "Handarbeit", H.19,5cm; 1*
Ochsenblutglasur, konisch mit eingezogener Schulter
und kleiner, zylindrischer Mündung, H.8,9cm; 1* grau
mit grau-braunen Sprenkeln, gebaucht, H.5,8cm

15,00 €

629

Vase mit Baumrelief, Zsolnay, Pecz, Ungarn, Mitte 20.Jh
 Fayence mit Eosin-Glasur, ovale Form mit Stand und
Wulstmündung, Schau- und Rückseite mit Baumrelief,
H*B*T ca.17,5*12,5*8cm

50,00 €
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630

Vase mit verschlungenen Bandhenkeln, Zsolnay, Pecz,
Mitte 20.Jh. Fayence mit Eosin-Glasur, vierfach gerippt,
schlanker Hals mit weiter, vierfach gelappter Mündung,
H*D ca.21,5*13cm

60,00 €

631

2 Honiggefäße in Bienenkorbform
 Keramik, braun glasiert, Wandung mit 4 plastischen
Bienen, Deckel mit Biene aus Knauf mit
Löffelaussparung, H*D 11*9cm, Unterteller-D.14,5cm

25,00 €

632

3 Kruken, Steingut, unterschiedliche Formen und
Größen, handgetöpfert 1* braun glasiert, horizontal
gerillt, Ohrhenkel, gedrückter Ausguss, H.18,5cm; 1*
braun glasiert, horizontal gerillt, Schulter mit geritztem
Zackenband, mittlerer Henkel, 2 Tüllen, H.29cm; 1*
unglasiert, Ohrhenkel, H.26,5cm

20,00 €

633

große, weiß glasierte Keramikschüssel, handgetöpfert,
Sonthofen horizontal gerillt, randständiger Henkel,
gedrückter Ausguss, Stand mit ungedeutetem
Herstellersignum, datiert (19)91 "Sonthofen" und
"handgemacht", D*H 30,5*15,5cm

20,00 €

634

2 Vasen und Wanduhr "Zeit ist Gnade", handgetöpferte
Keramik ungedeutetes Ritzsignum; konische Vasen,
unterschiedlich grün glasiert, H.13cm und 13,5cm (3
kl.Glasurabplatzer an der Mündung), Vasen datiert
"17.08.2009"; Uhr, hell glasiert, Quartzwerk, Batterie zu
ergänzen, D.28cm

20,00 €

630

632

633 634

641

unidentifizierter Bildhauer, "Sitzende",
expressionistische Bronze den Kopf auf die
verschränkten Arme gelegt mit angewinkelten
Beinen, Gew.251,66g, H.5,5cm, L*T 4,5*2,7cm

30,00 €

642
Schleichende Löwin, Bronze, 2. Hälfte 20.Jh.
 auf achteckigem Marmorsockel, H*L*T
ca.15*42*15cm, Gew.7,5kg 100,00 €

643

3 stilisierte, weibliche Akte "Turnerinnen", Messing,
ungedeutete Signatur "Wori", 1990er Jahre
 Gesamt-Gew.3,62g, H.14,5cm und 22cm, Turnerin
an Stange mit Holzsockel, Gesamt-H.32,5cm

150,00 €

641 641-1
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644

Ernst Neizvestny (1925, Sverdlovsk/RUS - 2016,
New York/USA), "Kubistischer Kopf", Bronze Kopf
rückseitig signiert ""E.Neizv.", limitiert "3/6", auf
Granitsockel, H*B*T 5*16,5*14cm, Kopf-H.25cm,
Gesamt-H.30cm, Gew.9,38kg, passend zu Katalog-
Nr. 705 und 759 *russisch-amerikanischer Bildhauer,
ab 1947 Studium in Riga und Moskau, 1976
Emigration in die USA; Lehrtätigkeit an der University
of Columbia; zahlreiche Ausstellungen, Skulpturen im
öffentlichen Raum, u.a. 15m hohes Monumentalwerk
"„Maske der Trauer“ (1996) in Magadan/RUS;
Auszeichnungen u.a.: Staatspreis der Russischen
Föderation (1996)  und Orden der Ehre (2000); Ernst
Neizvestny Art Museum in Uttersberg/SWE; Papst
Johannes Paul II. erwarb einige seiner Skulpturen für
die Vatikanischen Museen (wikipedia)

1.800,00 €

645

Figürliche Tischlampe "Frau mit Harfe", Jugendstil
um 1900 Bronze, teilw.braun patiniert, vor einem
Baum stehende Frau mit langem Gewand eine Lyra
haltend, Schirm aus vielen kleinen, dunkelroten
Blüten mit grünen, facettierten Glassteinen in der
Mitte, ohne Verkabelung, 1cm hoher Marmorsockel,
Gesamt-H.40cm, Sockel-B*T 10,5*10,5cm,
Altersspuren

180,00 €

646

Figürliche Tischlampe, "Mädchen mit Schirm im
Wind", Art déco, 1920er Jahre Spritzguss,
tlw.patiniert, eine junge Frau, einen großen Schirm
mit Perlmutteinlagen schützend vor sich haltend,
ohne Fassung und Verkabelung, 1,5cm hoher
Marmorsockel, Gesamt-H.46cm, Sockel-B*T
13*13cm; Altersspuren

340,00 €

644 644-1 644-2

645 645-1

646

647

Sitzender Braunbär, Wiener Bronze, um 1900
 naturalistische Darstellung eines sitzenden
Braunbären mit geöffnetem Maul, Gew.289,7g,
H.7,5cm, L*T 5*6cm

80,00 €

647 647-1



648

Carl Kauba (1865-1922), "Zerbrochener Nachttopf",
Wiener Bronze quadratischer Bronzesockel, unten
mit Prägung "GESCHÜTZT", Topf mit rückseitigem
Signum "C.Kauba", H.3,5cm, L*T 2,3*2,4cm

40,00 €

649
Ente, Werkstätten Hagenauer, Wien, 1940er Jahre
 Messing, unterhalb gemarkt "WHW" im Kreis und
Made in Austria, Größe: H. 2,7cm 30,00 €

650

4 Figuren, Bronze, u.a. Walter Bosse, "Stier" und
Pfeifenständer "Ziege" Pfeifenhalter von Walter
Bosse, H*B*T 12,59*9cm; Stier, Walter Bosse, am
Stand Ritzmarke "BOSSE AUSTRIA", H.4,4cm, L*T
4,5*2,3cm; Dackel (in der Art Bosses), L.11cm,
H.2,2cm; 3 weise Affen, H*L*T 4,7*5,9*2cm

50,00 €

651

Marabu, bez. "HANSAFREY", 1930er Jahre, Bronze
 ovaler Sockel, seitlich bezeichnet, unten mit
Pressnummern "894" und "337", H.8cm, L*T
6,5*4,2cm

30,00 €

652

nach Emile Bruchon (1806-1895, FR), "Vers
l`Inconnu" (Dem Unbekannten entgegen) Spritzguss
bronziert (tlw.leicht berieben), auf Spritzgusssockel
mit rundem Marmorstand, schauseitiges Etikett mit
Bezeichnung, bewegter Stand mit Ritzsignum
"Bruchon", Amor eine junge Frau auf seiner Schulter
tragend, H.46cm

180,00 €

653

Kosaken bei der Rast, Spritzguss, 20.Jh. 3 einzeln
montierte Teile: stehender Kosake, H.15cm, kniender
Kosake, H.9cm, Feuerstelle, H.7,6cm, schwarzer
Marmorsockel, L*B*H 2*30*11cm

120,00 €

654

Herold mit Degen und Fanfare, in der Art von Carl
Gutt, um 1890 Elfenbein und Buchsbaum auf Sockel
aus Eichenholz, feine, detailverliebte Schnitzerei,
H.23,5cm

260,00 €

655

Corpus Jesu Christi, Torso, Elfenbein, 18.Jh. fein
ausgearbeiteter Faltenwurf und feine Gesichtszüge,
Kopf mit Bohrungen der Dornenkrone, Schulter mit
Bohrung für die Arme, Beine abgebrochen,
Gew.55,3g, L.12cm

120,00 €

656

2 Inuit, Elfenbein- und Walrossschnitzarbeit, 1930er
Jahre sitzender Inuit, Elfenbein, Gew.26,6g,
H.4,2cm; auf Schneeschuhen stehender Inuit mit
Gewehr, Walrosszahn, H.6,2cm

40,00 €
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657

große Figur "Nacktes Liebespaar", Holz,
handgeschnitzt, 1930er Jahre stehender, muskulöser
Mann eine Frau mit langem Haar haltend, welche
sich lustvoll reckt, 1 Finger der Frau beschäd.,
H.53,5cm

120,00 €

658

Jesus Christus Schulterbüste, Lindenholz,
handgeschnitzt aus einem Baumstamm mit
rückseitiger Rinde geschnitzte Büste mit
Dornenkranz, H*B*T 15*14,5*11,5cm

80,00 €

659

August Otto, "Frau mit Wasseramphore", Jugendstil,
um 1900 Fayence, Steinsockel mit hoher, viereckiger
Säule, rückseitig signiert "Aug.Otto", Frau in
fließendem Gewand mit einer Amphore, H.52,5cm

240,00 €

660

Vivian Magis (*1944, Mendoza, ARG)  "Weiblicher
Akt", Keramik auf Holzsockel glasiert, Sitzende mit
angewinkelten Beinen, teilw.Brandrisse, Figur-H*B*T
22*22*14cm, Holzsockel mit Messingplakette, H*B*T
4,8*21,5*16,4cm, Gew.5,32g

80,00 €

658

659

660

Druckgrafik

661

Sebastian Münster (1488-1552), Historische
Ortsansicht von „Meydenburg“ (Magdeburg), 1588,
Holzschnitt komplette Seite aus „Cosmographey“,
beidseitig bedruckt, Blattmaß HxB 35,5x22,5cm,
gebräunt mit Randläsuren, links leicht knickspurig;
unter Klappenpassepartout

80,00 €

662

N. de Clerck, 2 Porträts sächsischer Adliger, ca.
1615, Kupferstiche „Mauritius Magnus VII.“, Herzog
von Sachsen und „Fredericus III.“, Kurfürst von
Sachsen, jeweils u.r. i.d. Platte bezeichnet „N. de
Clerck exc.“, HxB je ca. 25x18cm, leichte
Altersspuren, jeweils unter Klappenpassepartouts

50,00 €

663

3 Adligenporträts aus "Theatrum Europaeum" von
Matthäus Merian d.Ä. (1593-1650), Kupferstiche,
wohl 1633 darunter: Fürst Christian II. v. Anhalt-
Bernburg, Blattmaß HxB 26x21cm, Io. Iacobus ab
Anholt" (Johann Jakob von Bronckhorst-Batenburg),
HxB 26,5x21cm; Markgraf Christian Wilhelm von
Brandenburg, HxB 23x19,5cm, jeweils unter
Klappenpassepartout; leichte Altesspuren

60,00 €

664

Matthäus Merian (1593-1650), 2 Kupferstiche
Dessau/Bernburg „Abriß der Statt Bernburg […]
1641“, ca. 1645, Blattmaß HxB 30,5x37,5cm,
Mittelfalz (oben/unten leicht eingerissen); „Abbildung
der keyserischen Schantz an der Tessawer
Brücken“, ca. 1633, Plattenmaß HxB 17,2x25,2cm,
minimal stockfleckig

40,00 €
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665 666

667665

Matthäus Merian (1621 - 1687), 2 niedersächsische
Stadtpanoramen, Mitte 17. Jh., Kupferstiche
Adelliebsen (Adelebsen bei Göttingen), Motivmaß
HxB 14x35cm; Nienburg, Motivmaß HxB 10x31,5cm;
jeweils mit Mittelfalz, leichte Altersspuren, unter
Passepartout, verglast gerahmt; Gesamt-HxB je
29x49,5cm

60,00 €

666

Herman(n) Moll (1654-1732), „The Empire of
Moskovy“, 1695, Kupferstich Plattenmaß HxB
15x18cm, auf vollständiger Buchseite (gefaltet),
stockfleckig mit Randläsuren, unter
Klappenpassepartout

50,00 €

667

2 Kupferstiche „Mühlberg“, M. Merian und
J.G.Schreiber, 17/18. Jh. Matthäus Merian (1593 -
1650), „Schlacht bei Mühlberg 1547“, 1630, aus:
Johann Ludwig Gottfried, Historische Chronica,
Frankfurt a. M., S. 775, HxB ca. 15,5x19,5cm, oben
beschriftet; Johann Georg Schreiber (1676,
Spremberg -  1750, Leipzig),  „Das Amt Mühlberg“,
ca. 1745, altkolorierter Kupferstich
 HxB 19,5x28cm, Ränder stockfleckig

40,00 €

668

6 Kupferstiche, diverse Motive, 17./18. Jh.
darunter: Matthäus Merian, „Das Haus Behsen“, ca.
1650, Motivmaß HxB 9x17,2cm sowie „Churfürst
Johann Friederich wird gefangen vor den Kayser
geführet", HxB 14x19,5cm; Buchseite „Septem
psalmi“, HxB 16,3x11,1cm, Randläsuren; Buchseite
aus „Tägliche Erbauung eines wahren Christen“, S.
MARZIALIS Epilcop. Lemovien, ca. 1760, HxB
17,4x11cm, Ränder in Blei beschriftet; sowie diverse
Buchseiten, spätes 17. Jh., HxB 20,5x17cm und
31x21cm, mit leichten Altersspuren

30,00 €

669

Gilles Edme Petit (1694-1760), „Graf Hermann
Moritz von Sachsen“, 1. Hälfte 18. Jh., Kupferstich
fein detaillierte Ausführung nach einer Vorlage von
Hyacinthe Rigaud (1659-1743), Plattenmaß
HxB27x18cm, minimal stockfleckig, mittig mit
Knickspur (nicht scharfkantig)

40,00 €

670

Historischer Stadtplan Hannover "Plan de Hanover",
ca. 1733, altkolorierter Kupferstich Verlag Cóvens &
Mortier (Amsterdam); HxB 51x58cm, Mittelfalz
gerissen, sonst guter bis sehr guter Zustand; unter
Passepartout, Gesamt-HxB 62x68cm

120,00 €

671

3 russische Herrscherporträts, Kupferstiche,
18./19.Jh. „Alexander I.“, ca. 1820, Punktierstich,
Motivmaß HxB 9,3x7,4cm; „Zarin Elisabeth
Petrowna“, Blattmaß HxB 27,5x19,3cm, minimal
stockfleckig; „Marie Feodorowna“, Blattmaß HxB
16,5x11,5cm, leichte Altersspuren

80,00 €
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672

3 Stahlstiche, "Adelebsen, Nienburg und
Umgebung", 19.Jh. "Adelebsen 1650" und "Nienburg
i.J. 1650", partiell gebräunt, jeweils unter
Passepartout, verglast gerahmt, Gesamt-HxB je
17x21,5cm; „Bridge over the Weser At Nienburg,
Hanover", 1827, betitelt, bezeichnet "Drawn by
Captn. Batty" links, "London, Published July 1, 1827
by R. Jennings, 2. Poultry" mittig, "Engraved by
Robt. Wallis", unter Passepartout, verglast gerahmt,
Gesamt-HxB 26,5x32,5cm

50,00 €

673

C. Schrader, "Erstes Hannoversches Wettrennen bei
Celle im September 1834", altkolorierte Lithografie
mittig betitelt, bezeichnet "Gedr. bei Baumgarte [...]"
und "Nach der Natur gez. u. herausgegeben v. C.
Schrader in Hannover", leicht stockfleckig, 44x55cm,
unter Passepartout

100,00 €

674

2 Stahlstiche, Napoleon und Friedrich der Große,
Mitte 19.Jh. A.H.Payne, "Friedrich der Große", W. C.
Wrankmore nach Ramberg, um 1840, unter
einfachem Passepartout, Ausschnitt HxB 17x13cm,
stockfleckig, partiell weiß kaschiert, verglast
gerahmt; "Napoleon in Spanien", um 1860, unter
einfachem Passepartout, Ausschnitt HxB 19x13cm,
weiß kaschierter Wasserfleck, verglast gerahmt

25,00 €

675

3 Stadtansichten „Magdeburg“, 19.Jh. darunter „Die
Domkirche in Magdeburg“, Stahlstich, ca. 1850, HxB
26,3x18cm; „Magdeburg - The cathedral (Dom)“,
Stahlstich/Lithografie, Motivmaß ca. 9x13,5cm;
„Elbblick“, Stahlstich/Lithografie, Motivmaß ca.
5x20,5cm; jeweils unter Klappenpassepartout

50,00 €

676

3 historische Stadtpläne von Magdeburg und
Umgebung, 1880-1890, Lithografien darunter
Umgebungskarte "Magdebourg et ses environs", ca.
1880, Erhard nach Victor Adolphe Malte-Brun,
Blattmaß 28,2x37,3cm, Mittelfalz, Randläsur o.l.;
„Magdeburg (Innenstadt)“, 1890, aus Meyers Konv.-
Lexikon, 4. Auflage, HxB 24x30cm, Mittelfalz;
„Magdeburg (Stromelbe), Geogr. Anstalt von Wagner
& Debes, Leipzig, HxB 20,5x15,5cm, unregelmäßig
gebräunt

30,00 €

677

Pierre-Auguste Renoir (1841-1919), „Erotische
Szene mit zwei Frauen“, Lithografie links in der
Platte monogrammiert, unter Passepartout, Lichtmaß
HxB 26x31cm, verglast gerahmt, Gesamt-HxB
39x44cm

80,00 €

678

Jupp Brüx (1889, Kleve - 1944, ebd.), "Am
Regenbogen (Kleve)", Lithografie teilw. koloriert,
unten rechts signiert, links bezeichnet; unter
Passepartout, Ausschnitt HxB 44,2x28,2cm, partiell
leicht stockfleckig, unter Glas gerahmt, Gesamt-HxB
58,5x41cm (Leiste bestoßen)

30,00 €
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679

Richard Seewald (1889, Arnswalde - 1976,
München), „Geträumte Urwaldlandschaft”, ca. 1919,
Lithografie in der Platte signiert, HxB 28x22cm, wohl
aus: Münchner Blätter für Dichtung und Grafik, März
1919

60,00 €

680

B. Thomas, 2 Radierungen "Nienburg", 1920
 "Rathaus i. Nienburg a.d. W." und " In d. Gr.
Kirchstraße", jeweils rechts handsigniert und links
betitelt, i.d. Platte signiert und datiert, Ränder
gebräunt; unter Passepartout, verglast gerahmt,
Gesamt-HxB je 31,5x25,5cm

30,00 €

681

Antoinette Else Beinert, "Seiltanz", um 1925,
kolorierte Radierung unten rechts handsigniert, links
betitelt, darüber i.d. Platte signiert; Plattenmaß H*B
11,5*8cm, leichte Altersspuren, verglast gerahmt,
Gesamt-H*B 26*20cm

25,00 €

682

attr. Josef Eidenberger (1899, Goisern/Ö - 1991,
Niederwaldkirchen), "Köln am Rhein", 1.Hälfte
20.Jh., Farbradierung unten rechts signiert, links
betitelt, Plattenmaß HxB 32,5x24,5cm, unter Glas
gerahmt (Leiste bestoßen), minimal stockfleckig,
Gesamt-HxB 50x38cm

30,00 €

683
undeutlich signiert, „Breslau“, 1. Hälfte 20.Jh.,
Radierung unten rechts signiert, links betitelt,
Blattmaß HxB 32,5x42cm, verglast gerahmt 40,00 €

684
Paul Fuhrmann (1893 - 1952), „Danzig“, 1. Hälfte
20.Jh., Radierung unten rechts signiert, links betitelt,
Blattmaß HxB 42,8x32,2cm, verglast gerahmt 40,00 €

685
monogrammiert GJ, „Oppeln (Rathaus)“, 1. Hälfte
20.Jh., Radierung in der Platte monogrammiert, links
betitelt,Blattmaß HxB 35,5x27cm, verglast gerahmt 20,00 €

686

monogrammiert "HH", „Neiße“, 1. Hälfte 20.Jh.,
Radierung unten rechts signiert und in der Platte
monogrammiert, links betitelt, Blattmaß HxB
35x28,5cm, leicht stockfleckig, verglast gerahmt

20,00 €

687
undeutlich signiert, „Danzig - Krantor“, Mitte 20.Jh.,
Radierung unten rechts signiert, links betitelt,
Blattmaß HxB 18x28cm, verglast gerahmt 40,00 €

688

Wilhelm Höpfner (1899 - 1968, Magdeburg),
"Wettlauf", 1956/78, Radierung signiert von Johanna
Höpfner für Wilhelm Höpfner, links betitelt, rückseitig
mit Widmung von J.Höpfner´78, Werkverzeichnis
374, Blattmaß HxB 19,5x26,5cm

50,00 €
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689
Fritz Cremer (1906, Arnsberg - 1993, Berlin),
„Liebespaar“, 1970, Lithografie unten rechts
handsigniert und datiert, Blattmaß HxB 24,3x19,7cm 70,00 €

690

Pablo Neruda, "Aufenthalt auf Erden", mit 18
Original-Farbholzschnitten von HAP Grieshaber,
1973 Verlag Philipp Reclam jun., Leipzig, H*B
30,5*21,5cm, illustrierter Einband, Ecken bestoßen,
mit Lagerspuren, sonst insgesamt guter Zustand

50,00 €

691

Karl Georg Hirsch (*1938, Breslau), "Tanz", 1978,
Holzstich handsigniert und datiert, betitelt, limit. Ex.
162/200, Motivmaß HxB 15x16cm, Ränder mit
leichten Lagerspuren

60,00 €

692

monogrammiert WJL, 3 kleine botanische
Radierungen, 1979-81 jeweils unten rechts
monogrammiert, links datiert, jeweils verglast
gerahmt, Gesamt-HxB je 11x9,5cm, 1x wasserfleckig

15,00 €

693

Bernd Hauck (*1950, Wolfsburg), 2 Miniatur-
Radierungen "Nächtliche Straßenszenen", 1980
 jeweils unten rechts signiert und datiert, limit. Ex.
13/200 und 39/200, verglast gerahmt, Gesamt-HxB
je 8,5x8,5cm

20,00 €

694

Lieselotte Klose (1918, Magdeburg - 2010, ebd.),
"Rote Blume", kolorierter Holzschnitt/Japanpapier
 unten rechts signiert, Blattmaß HB 10,5*12cm,
verglast gerahmt

20,00 €

695

Gottfried Kumpf (*1930, Annaberg im Lammertal),
Ausstellungsplakat "Ölbilder - Graphiken", 1980,
Krems/Donau, Farboffset  HxB 69x50cm, verglast
gerahmt

20,00 €

696

Horst Janssen (1929, Hamburg - 1995, ebd.), 2
Blumenstillleben, 1981, Farboffset Motivmaße HxB
55x39cm und 54x39cm; jeweils verglast gerahmt,
Leiste in Altsilber, Gesamt-HxB je 75x54cm

50,00 €
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697

Horst Janssen (1929, Hamburg - 1995, ebd.), 3
Selbstporträts, 1979/81/82, Farboffset davon 2x in
Blei handsigniert; Motivmaße HxB 54x43,5cm,
60x48cm, 65x52cm; jeweils verglast gerahmt

100,00 €



699

B. Georgé, „2 Clowns“, 1981/82, Radierungen
 jeweils unten rechts signiert und datiert, Ex. 3/100
und 65/100, jeweils verglast gerahmt, Gesamt-HxB
je 30x21,5cm

30,00 €

700

Alois Janak (*1924, Schönpriesen/CZ), "Großer
Blumenstrauß", 1982, Farbradierung und zwei
Werksverzeichnisse unten rechts signiert und datiert,
limit. Ex. 4/150; Plattenmaß HxB 71,5x49cm,
verglast gerahmt, Rahmen mit Altsilberleiste,
Gesamt-HxB 95x66; dazu: "Bilder und
Farbradierungen", Edition Schnake, 1982 und
"Gouachen und Farbradierungen", Edition Schnake,
1994

120,00 €

701

undeutlich signiert, „Mops Nelson“, 1984, Radierung
unten rechts signiert und datiert, i.d. Platte
monogrammiert, mittig betitelt, limit. Ex. 1/20, HxB
19,7x13cm

25,00 €

702

signiert "Katrin", "Mundo intimo", 1986,
Farbradierung unten rechts signiert und datiert, mittig
betitelt, lim. Ex. 6/40; Plattenmaß 32,2x17,5cm,
minimal stockfleckig, unter Passepartout verglast
gerahmt, Gesamt-HxB 54*39,8cm

50,00 €

703

Günther Gerth (*1931, Alt-Drewitz), „Magdeburger
Dom (Ostansicht)“, 1988, Radierung unten rechts
signiert und datiert, links betitelt, mittig bezeichnet
„Vorzugsdruck“, Blattmaß HxB 47x32,7cm, leichte
Randläsuren

40,00 €

704

Margret Heydolph? „Landschaft bei Usadel“, 1989,
Radierung unten rechts signiert und datiert, mittig
betitelt, limit. Ex. 3/5, verso mit Widmung 1990,
Blattmaß HxB 17,5x24,8cm, leicht knickspurig

20,00 €

705

Ernst Neizvestny (1925, Sverdlovsk/RUS - 2016,
New York/USA), "Hand mit Jungen“, Lithografie
 unten rechts signiert, limit. Ex. 8/10, unter
Passepartout, Lichtmaß HxB 32,3x22,3cm, verglast
gerahmt, Gesamt-HxB 50,5x40,5cm; passend zu
Katalog-Nr. 644 und 759

200,00 €

706

Gertrud Klünker (?), „2 Landschaften mit
Kopfweiden“, 2.Hälfte 20.Jh., Aquatinta-
Radierungen  jeweils unten rechts signiert, 1x
Künstlerexemplar, 1x Ex. 4/50, Plattenmaße HxB
25x33cm und 15,8x31,7cm; jeweils verglast gerahmt,
Gesamt-HxB 50,5x60cm und 42x52cm

50,00 €

699

698

Konvolut Horst Janssen (1929, Hamburg - 1995,
ebd.), 2 Farboffset-Prints, Buch und Kalender, 1981-
2016 2 x Farboffset, davon 1x stempelsigniert;
Motivmaße HxB 54x38cm und 65x76cm; jeweils
verglast gerahmt; Buch "Fünf Tage Fünf Nächte", St.
Gertrude 1988; Kalender 2016, HxB 68x49cm

20,00 €
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5 Druckgrafiken, div. Techniken, u.a. Jutta Ritter-
Scherer, Sabine Gerke und Tony Torrilhon, spätes
20.Jh. davon 2 x Jutta Ritter-Scherer (*1961),
"Stillleben am Fenster", Farboffset mit
Folienprägung, jeweils in Blei handsigniert,
Blattmaße HxB 50x70cm und 70x50cm, verglast
gerahmt, 1 Glas fehlend; Tony Torrilhon (*1931,
Melun/FR), "Blick in den Garten", 1982, Kupferstich,
in Blei handsigniert, Blattmaß HxB 49x37,5cm,
verglast gerahmt; undeutl. signiert, "Spitz a.d.
Donau", 2002, Farblinolschnitt, Motivmaß HxB
34x30cm, unter Passepartout, verglast gerahmt;
Sabine Gerke (*1949, Hannover), "Hannover", 1998,
Farboffset, 60x80cm, verglast gerahmt (Nielsen)

30,00 €
707
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708

Friedensreich Hundertwasser, "556 Dampferteil",
Farblithographie mit Folienprägung, 1963/1992
 unter Passepartout, Ausschnitt HxB 67,5*44,5cm,
verglast gerahmt 88,5x65cm

50,00 €

709

Fritz Müller, „Halle, Fünf Türme“, 1994, Lithografie
 unten rechts monogrammiert und datiert, links
bezeichnet, limit. Ex. 49/100, HxB 29,8x21,3cm, links
leicht knickspurig, mit Begleitzettel

40,00 €

710
Ulla Andersson (*1940, Gera), „Elblandschaft“, 1996,
Lithografie unten rechts signiert und datiert, mittig
betitelt, limit. Ex. 73/75, Blattmaß HxB 21,3x31cm 50,00 €

711

signiert "Maine", "Elevation of Saranse (?) thoughts",
2000, Farbserigrafie
 erotische Szenen mit japanischen Stilelementen,
unten rechts signiert und atiert, mittig betitelt, limit.
Ex. 8/8, HxB 70x100cm, gerahmt

70,00 €

712

Iris Band (*1961, Meißen), „Marktkirche zu Halle“,
2005, kolorierte Kaltnadelradierung mit
Goldakzenten, unten links signiert und datiert, limit.
Ex. 56/180, HxB 29x20,5cm, mit Begleitzettel

50,00 €

713

Grafik-Mappe "magadoburg" mit 10 originalen
Druckgrafiken regionaler Künstler, 2005
 limitierte Vorzugsausgabe, Ex. 28/50; dabei:
Cathleen Meier, Reinhard Rex, Bernd W. Papke,
Jens Elgner: (Farb-)Holzschnitte, Anette Groschopp:
Farblinolschnitt; Michael Emig, Dieter Ladewig, Hans
Hermann Richter: Radierungen, Helga Borisch,
Manfred Augurzki: Farbsiebdrucke; Blätter jeweils
handsigniert und datiert, limitiert, überwiegend
betitelt; zu jeder Grafik ein transparentes Deckblatt
mit Werksangaben und Künstlerbiografie; diese an
den Ecken leicht knickspurig; Grafiken in nahezu
neuwertigem Zustand; hrsg. von der Galerie
Himmelreich/Freunde des Himmelreiches "anlässlich
der 12-hundertsten Wiederkehr der erstmaligen
Erwähnung Magdeburgs im Jahr 805"; mit
umfangreichem Begleittext in Karton-Mappe (diese
an den Kanten leicht bestoßen und berieben, sonst
neuwertig); in Schutzkarton

200,00 €

714

Helmut Kleiser (*1939, Neudörfel, tätig in
Magdeburg), „Märchenhirsch“, 2007, Holzschnitt
 Weißlinienschnitt, unten rechts signiert und datiert,
links betitelt, Blattmaß HxB 21x14cm

25,00 €

715

Uwe Pfeifer (*1947, Halle), „Lichtblicke“, 2010,
Holzschnitt unten rechts signiert und datiert, mittig
betitelt, limit. Ex. 54/170, Blattmaß HxB 29,5x21cm,
mit Begleitzettel

40,00 €

716

Elisabeth Heinemann, „Lichtspiel II“, 2014, Fotografie
mattes FineArt-Papier, monogrammiert und datiert,
verso mit Etikett; HxB 12x17,3cm, unter
Passepartout

20,00 €

708 709

711

713

713-1

716

710

712

714

715



Gemälde

721

Wilhelm Devrient (1799, Berlin - ca. 1866),
Damen- und Herrenporträt, 1828/29,
Kohle/Pastell/Papier
 partiell aquarelliert; jeweils unten signiert "W.
Devrient del." und datiert; HxB 21,5x18cm,
zweifach aufgezogen; Damenporträt mit leichten
Farbfehlstellen; unter Glas gerahmt, Gesamt-
HxB je 40x36,5cm, Leiste partiell bestoßen mit
Fehlstellen

200,00 €

722

attr. Eduard Hildebrandt (1817/18-1869),
Nationalpalast Pena in Sintra/PRT, 1849,
Aquarell
 unten links bezeichnet "La Pena Cintra [...], 31
May 1849", Blattmaß HxB 35x45cm, unter
Passepartout, leichte Alters- und Lagerspuren

200,00 €

723

August von Kreling (1819, Osnabrück - 1876,
Nürnberg), "Apotheose auf Goethe",
aquarellierte Bleistiftzeichnung unten links
monogrammiert AK, 68x29,5cm, Ränder mit
Alters- und Lagerspuren, leicht stockfleckig

90,00 €

724

Robert Schultze (1828, Magdeburg - 1910,
München), "Gebirgssee mit bewaldetem Ufer",
Öl/Lwd./ Karton unten rechts signiert, HxB
24x31cm; minimale, oberflächliche
Farbfehlstellen; gerahmt, Gesamt-HxB 32x39cm
*deutscher Landschaftsmaler der Düsseldorfer
Schule

240,00 €

725

Johann Sperl (1840, Nürnberg - 1914, Bad
Aibling), "Bayrische Berglandschaft", Öl/Papier/
Hartfaser  rechts und rückseitig in Blei
bezeichnet "Sperl", HxB 31x42cm, Randläsuren,
rechts mit großem Riss, Ränder partiell
eingerissen

300,00 €

726

Münchner Kopist des 19. Jh. (wohl), "Belebte
Waldstraße" nach Jan Brueghel d. Ä. (1605),
Öl/Kupferplatte detaillierte, hochfeine
Ausführung zahlreicher Staffagefiguren in
idyllischer Waldlandschaft, kräftiges und
zugleich harmonisches Farbspiel; unten links
bezeichnet "? 06", Kupferplatte verso mittig mit
2 Punzen im Rund, Plattenmaß HxB
28x36,3cm, leicht gewellt/lose; Rahmen mit
Schildpattfurnier (Altersspuren, partiell rissig),
Gesamt-HxB 53x61,5cm
* Original im Bestand der Bayerischen
Staatsgemäldesammlungen - Alte Pinakothek
München

4.000,00 €
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727

F. A. Elmar von Eschwege (1856, Braunschweig
- 1935, Oberweimar), "Waldlichtung mit Fels",
Öl/Lwd. unten links signiert "v. Eschwege", HxB
69x55cm, Lwd. mit Lagerspuren, in vergoldetem
Rahmen mit Art-Déco-Leiste (leicht bestoßen),
Gesamt-HxB 82,5x69cm *Studium a.d.
Kunstschule Weimar unter A. Brendel und A.
Struys, a.d. Akademie der Bildenden Künste
München; Studium und später Professur a. d.
Akademie der Künste in Dresden; 1899 bis 1906
i.d. Künstlerkolonie Dachau; Motive:
Kriegsereignisse (Reiter- und
Schlachtenszenen), Landschaftsbilder mit
Motiven aus Harz und Thüringen sowie Szenen
von der Jagd, bei Hofe oder auf dem Lande
(wikipedia)

180,00 €

728
undeutlich signiert, "Fjordlandschaft", frühes
20.Jh., Öl/Lwd. unten rechts signiert, HxB
18,2x24cm, Ränder mit leichtem Farbabrieb 50,00 €

729

J. Christensen,“Alter Fischer“, 1918, Öl/Holz
 oben links signiert und datiert, HxB
21,5x16,5cm, partiell leicht craqueliert, gerahmt,
Gesamt-HxB 43x38cm, Leiste partiell bestoßen
und mit Fehlstellen

120,00 €

730

Michail Guermacheff (1867-1930, RUS), "Weite
russische Landschaft im Herbst", Öl/Leinwand
 auch: Germashev / Germasev, unten links
kyrillisch signiert; Landschaft mit
Personenstaffage und Fasanen, im Hintergrund
Wald und Häusersilhouetten; H*B 68*97,5cm,
partiell craqueliert, in vergoldetem Prunkrahmen,
Gesamt-H*B 94*124cm

650,00 €

731

signiert "Fr. Rudolph", "Bauerngehöft", 1927,
Pastell/Papier unten rechts signiert und datiert,
verglast gerahmt (Leiste leicht bestoßen),
Gesamt-H*B 44*59cm

30,00 €

732

signiert "Fabich", "Stillleben mit erlegtem Fasan
und weißen Rosen", 1928, Öl/Lwd. Kopie, unten
rechts signiert und datiert, HxB 54,5x75cm, eine
Stelle restauriert; gerahmt, Gesamt-HxB
68x88cm

100,00 €
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735

733

Jos. Eibl, "Alpine Schneelandschaft", 1920/30er
Jahre, Öl/Holz unten links signiert und
ortsbezeichnet "München", verso von fremder
Hand beschriftet "Firstalm beim Spitzingsee (?)",
HxB 62,5xx70cm, Reinigung empfohlen; in
Goldstuckrahmen, Gesamt-HxB 70x77,5cm

120,00 €

734

monogrammiert MH, „Stillleben mit Clematis“, 1.
Hälfte 20. Jh., Öl/Hartfaser unten links
monogrammiert, HxB 37x44,5cm, gerahmt,
Gesamt-HxB 41,5x49,5cm

30,00 €

735

Konvolut Agnes Eger (1878, Spangenberg -
1955, Berlin), Landschaften und
Blumenstillleben, 1924-1938, Aquarell/Öl jeweils
unten rechts signiert und datiert; Hyazinthen,
1938, Aquarell, HxB 46,5x23cm; Gebirgssee,
1933, Aquarell, HxB 34x44cm; Wiesenlandschaft
mit Wasserfall, 1924, Öl/Lwd., HxB 41x59cm,
jeweils mit Alters- und Lagerspuren

60,00 €

736

Konvolut Agnes Eger (1878, Spangenberg -
1955, Berlin), Aktstudien, ca. 1905,
Kohle/Kreide/Papier 3 große Blätter mit Mittelfalz,
vorwiegend mit weiblichen Ganzkörperakten,
überwiegend datiert; 48x58cm, jeweils mit
Randläsuren und leichten Alters- und
Lagerspuren

120,00 €

737

Konvolut Agnes Eger (1878, Spangenberg -
1955, Berlin), antike Büsten und Ornamente,
1894/95, Kohle/Kreide/Papier Handzeichnungen,
jeweils signiert und überwiegend datiert;
52x43cm bis 59x43,5cm, jeweils mit Randläsuren
und leichten Alters- und Lagerspuren

100,00 €

738

undeutlich signiert, Konvolut von 8 Zeichnungen,
1930er bis 1960er Jahre, Mischtechnik
 überwiegend aquarellierte Kohlezeichnungen;
jeweils datiert und überwiegend rechts
handsigniert ("Leue?"), u.a. Sieber/Harz (links
bezeichnet), Berg-/Gebirgslandschaften; See mit
Stadtsilhouette, Damenporträt, HxB von 65x50
bis 59x75,5cm, teilweise mit Altersspuren, in
verglastem Rahmen mit Jugendstilleiste, HxB
66x81cm

140,00 €

739

attr. Paul Jünemann (1891, Zerbst - 1969, ebd.),
2 Gemälde "Bei der Gartenarbeit", Öl/Leinwand
 unsigniert, je 76x60cm, restaurierungsbedürftig,
Lwd. intakt

100,00 €

740

Paul Jünemann (1891, Zerbst - 1969, ebd.),
"Winterlandschaft", 1963, Aquarell unten rechts
monogrammiert und datiert, unter Passepartout,
Ausschnitt HxB 28x38cm, verglast gerahmt,
Gesamt-HxB 60,5x71cm

40,00 €
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741

Paul Jünemann (1891, Zerbst - 1969, ebd.),
"Fachwerkhäuser", 1964, aquarellierte
Kreidezeichnung unten rechts monogrammiert
PJ und datiert; HxB 61x41,5cm, unter Glas
gerahmt, Gesamt-HxB 83x62,5cm

80,00 €

742

Paul Jünemann (1891, Zerbst - 1969, ebd.),
"Großes Stillleben mit Geranien", 1943, Öl
/Leinwand  unten links  signiert und datiert; HxB
100,5x79cm; leichte Farbfehlstellen, Ränder mit
Alters- und Lagerspuren

120,00 €

743

Paul Jünemann (1891, Zerbst - 1969, ebd.),
"Großes Stillleben mit Sonnenblumen", 1947,
Öl/Hartfaser oben rechts signiert und datiert, HxB
103x72cm, Malgrund konvex; gerahmt, Gesamt-
HxB 105x84cm, Leiste partiell mit Fehlstellen

120,00 €

744

Paul Jünemann (1891, Zerbst - 1969, ebd.),
"Sommerblumenstrauß mit Puppe", 1947,
Aquarell
 unten rechts signiert und datiert, unter
Passepartout, Ausschnitt HxB 49x36cm, verglast
gerahmt, Ränder verunreinigt, Gesamt-HxB
68x52,5cm

60,00 €

745
Kopie nach Raffael, "Selbstporträt des jungen
Künstlers", 19. Jh., Bleistift/Papier
 HxB 14,2*12,2cm, verstärkt, leicht stockfleckig 30,00 €

746
ungedeutete Signatur, "Russischer Soldat mit
Akkordeon", Mitte 20. Jh., Öl/Hartfaser
 unten rechts signiert, HxB 114x83cm 150,00 €

747

anonymer Künstler, "Almhütte vor
Gebirgsmassiv", Mitte 20. Jh., Öl/Hartfaser HxB
ca. 24*29cm, in vergoldeten Stuckrahmen,
Gesamt-HxB 36x41,2cm, wenig bestoßen

70,00 €

748

J. Büttler, "Krabbenfischer", Mitte 20. Jh., Öl/Lwd.
 unten rechts signiert, HxB 55x73cm, partiell
craqueliert, Ränder mit leichten Lagerspuren, in
opulentem Goldstuckrahmen, Gesamt-HxB
69x87cm

70,00 €

749

Peter Pralke (1910 - ?), „Blumenstillleben mit
Pfirsich und Wein“, Öl/Holz unten rechts signiert,
HxB 25x50cm, leichte Lagerspuren, gerahmt,
Gesamt-HxB 39x64cm

120,00 €

750

Karl Friedrich (*1898, Magdeburg - 1989, ebd.),
„Magdeburger Dom“, Aquarell unten rechts
signiert, links betitelt, unter einfachem
Passepartout, Lichtmaß HxB 30x23cm, verglast
gerahmt, Gesamt-HxB 55x44,5cm

120,00 €

751

Jochen Aue (1937, Baalsdorf bei Leipzig - 2007,
Magdeburg), „Abstrakte Grautöne“, 2003,
Gouache/Papier unten rechts signiert, HxB
21x29,5cm, Ecken mit Nadellöchern, mit
Schenkungsnotiz des Einlieferers

60,00 €

741 742 743 744

745 746

747
748

749

750

751



752

Jochen Aue (1937, Baalsdorf bei Leipzig - 2007,
Magdeburg), „Ostseeküste“, 1971,
Bleistiftzeichnung
 unten rechts signiert und datiert, bezeichnet „HZ
260“, Blattmaß HxB 18x23,5cm, oben fixiert, unter
einfachem Passepartout

50,00 €

753

Jochen Aue (1937, Baalsdorf bei Leipzig - 2007,
Magdeburg), „Blick auf die  Magdeburger Altstadt“,
1969, Bleistiftzeichnung unten rechts signiert und
datiert, Blattmaß HxB 17x27cm, Ecken
aufgezogen, unter einfachem Passepartout

80,00 €

754
signiert "Burghoff", Marktszene in Spitzweg-Manier,
2. Hälfte 20. Jh., Öl/Holz unten links signiert, HxB
25x20,3cm, gerahmt, Gesamt-HxB 36x31cm 100,00 €

755
signiert "Ritz", "Stillleben mit Partitur und Sektglas",
2. Hälfte 20. Jh., Öl/Holz unten links signiert, HxB
11,5x15,5cm, gerahmt, Gesamt-HxB 18,5x23,5cm 45,00 €

756
undeutlich signiert, "Im Gespräch", 2. Hälfte 20.
Jh., Öl/Malkarton unten rechts signiert, HxB
10x12cm, gerahmt, Gesamt-HxB 16x18cm 50,00 €

757

Ilsa Klingelhöfer (*1940, Magdeburg), "Orchideen",
2. Hälfte 20. Jh., Aquarell unten links signiert, unter
Passepartout, Ausschnitt HxB 21x20,8cm, verglast
gerahmt, Gesamt-HxB 31,5x31,5cm

40,00 €

758

Heinrich Garossa (1902, Zürich - ?),
"Blumenstillleben", 2.Hälfte 20.Jh., Öl/Leinwand
 unten rechts signiert, HxB 40x50cm, in
Goldstuckrahmen, Gesamt-HxB 52x62cm

150,00 €

759

Herdin (*1943, Korschen), "Blumenstillleben mit
Trauben", 1982, Öl/Leinwand unten rechts signiert
und datiert, HxB 41x60cm, gerahmt, Gesamt-HxB
53,5x73,5cm

150,00 €

760

Ernst Neizvestny (1925, Sverdlovsk/RUS - 2016,
New York/USA),“Komposition Mensch - Natur -
Technik“, Tinte/Papier unten links signiert, unter
Passepartout, Lichtmaß HxB 36x22cm, verglast
gerahmt, Gesamt-HxB 50,5x40,5cm, passend zu
Katalog-Nr. 644 und 705

200,00 €

761

Lieselotte Klose (1918, Magdeburg - 2010, ebd.),
"Fuji", Aquarell/Seide unten rechts signiert,
Stoffmaß H*B ca. 26*22,5cm, unter einfachem
Passepartout (leichte Lagerspuren), darauf
bezeichnet

80,00 €

762

2 Miniaturbildnisse nach Josef Stieler, 2. Hälfte
20.Jh., farbig staffierter Druck auf Elfenbein
 "Regina Kaula" und "Amalie von Schintling", in
ovaler Messingfassung, Rahmen in Beinoptik,
Gesamt-H*B je 9x8cm

50,00 €
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763
signiert "Cusi", "Sommerliches Blumenstillleben", 2.Hälfte
20.Jh., Öl/Holz unten rechts signiert, in ovalem, vergoldeten
Rahmen, Gesamt-HxB 22x17cm 40,00 €

764
Porzellanbild mit idyllischer Uferlandschaft, Handmalerei HxB
10x30cm, leichte Farbfehlstellen, gerahmt (Leiste mit kleinen
Fehlstellen), Gesamt-HxB 18,5x38,5cm 20,00 €

Literatur

771

Konvolut von 29 Atze-Heften aus den Jahren 1985 bis
1990, guter Zustand 1985: Heft 6; 1986: 8 und 9;
1987: 1 und 4; 1988: 2 und 5 bis 7; 1989: 1-5, 7-9, 11
und 12; 1990 1 bis 5

25,00 €

772

Konvolut von ca.130 Mosaik-Hefte aus den Jahre 1976
bis 1989 und Heft 1 von 1991; guter Zustand 1976:
Hefte 1-9, 11 und 12; 1977: 2-4 und 6-13; 1978: 1-6, 8,
9, 11 und 12; 1979: 1-7 und 9-12; 1980: 1-5, 7-9 und
12; 1981: 1 und 3-12; 1982: 1 und 3-12; 1983: 1-3, 5-8
und 10-12; 1984: 1-8 und 10; 1985: 1, 2, 4, 5, 9, 10
und 12; 1986: 2-8; 1987: 8; 1988: 1, 2, 4-6 und 8-12;
1989: 1-12; 1991: 1

50,00 €

773

3 Malhefte und Kinderbuch "Liebe alte Reime", 1920er
Jahre Ein Malbuch vom Wasser "Fahr, Schifflein,
fahr!", aus der Reihe "Malbüchersammlung "Was ihr
Wollt.", Nr.10272, Verlag J.W.Spaer&Söhne,
Nürnberg-Doos (ausgemalt); Malbuch ohne Einband,
Holländerkinder-Motive, teilw.ausgemalt; Malbuch mit
Bauernhof-Tieren und Kindern, teilw.ausgemalt;
Kinderbuch mit Zeichnungen von Otto Gebhardt,
Verlag Jos.Scholz, Mainz, Nr.57, aus der Sammlung
"Das deutsche Bilderbuch", Einband lose, starke
Gebr.spuren, innen teilw.Zust.2-3

20,00 €

774

Samuel von Pufendorf, Die Geschichte Friedrich
Wilhelms des Großen, "De Rebus Gestis Frederici
Wilhelmi Magni..., "  in 2 Bdn, 1695 "...Electoris
Brandenburgici commentariorum libri novendecim';
Impensis Jeriae Schrey&Hered. Hernici Johanni
Meyeri"; gold verzierte, geprägte Ledereinbände,
Einband H*B 39,5*25cm; dreiseitiger Goldschnitt mit
eingeprägtem, floralen Motiv; gesamt 1.634 S. plus
Index; Zust. altersentspr. 1-2

1.200,00 €
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775

Alexander von Humboldts Kosmos - Entwurf einer
physischen Weltbeschreibung, 4 Bde., 1869
 Jubiläumsausgabe zum 14.September 1869; 1.Bd.,
507 S.; 2.Bd., 3.Bd., 645 S.; 4.Bd., 690 S.535 S.;
Lederrücken mit Goldschnitt, Zust.2

80,00 €

776

Nicolas Venette, De la generation de l'homme, ou
tableau de l'amour conjugal , 1716  Chez Claude Joly,
Cologne 1702, Einband 8,5*16cm, 642 S., plus
Tabellen, mit ca.12 Stahlstichen, davon 4
herausklappbar (einer leicht eingerissen unten links),
Ledereinband mit Goldprägung (Alters-
u.Gebr.spuren), Zust.altersentspr.2

80,00 €

777

D. Gottwald Schusters " ... Vernünfftige, Natur-
mässige und in der Erfahrung gegründete Methode...",
1743 "... die meisten Kranckheiten des menschlichen
Leibes bald, sicher und auf eine angenehme Art zu
heilen", Johann Christoph und Johann David Stößel,
Chemnitz, 1743; 476 S., alte Bindung, nicht original,
Zust.altersenspr.2

150,00 €

778

"Theoretische und Practische Abhandlung von Kinder-
Kranckheiten", Dr. J.ohann Storchens, 1750 4 Bde. in
2 Büchern, Verlag Michael Gottlieb Grießbach,
Eisenach, 1750, mit div., teilweise ausklappbaren
Kupferstichen; 1.Teil: "Darinnen die Theorie auf
richtige Gründe gebauet, die Praxis nach denenselben
eingerichtet", 436 S.; 2.Teil: "Darinnen vornemlich
solche Beschwerungen abgehandelt werden, welche
dem Zähnhecken der Kinder sich beyzumischen
pflegen", 439 S.; 3.Teil: "Darinnen vornehmlich von
Fiebern, Blattern, Masern und noch einigen
besondern Kranckheiten gehandelt wird", 528 S.;
4.Teil: "Darinnen am meisten Äusserliche Gebrechen
und noch einige andere zum kindlichen Alter gehörige
Materien abgehandelt werden", 494; jeweils mit
Register; alte Bindung, nicht Original, Einband mit
stärkeren Alters-u.Gebr.-spuren, innen Zust.2

90,00 €

779

Chirurgische Wahrnehmungen von Johann Leberecht
Schmucker, in 2 Bdn., 1774 "Mit königl.preußischer
allergnädigster Freyheit", Verlag: Friedrich Nicolai,
Berlin und Stettin 1774; 1.Teil: Verletzungen und
Krankheiten des Haupts, 574 S.; 2.Teil:
Verwundungen und Krankheiten der Brust, des
Unterleibes und übrigen Gliedmaßen, 572 S.; alte
Bindung, nicht original, Zust.2

90,00 €

780

Der englische Kinderarz nach den Grundsätzen der
Herren Moß und Underwood, Leipzig 1786 "für Eltern
sowohl auch für Aerzte", Inhalt: "Von der Pflege,
Versorgung und Ernährung der Neugebornen" und
"Von den Krankheiten der Kinder", 282 S., Einband
stärkere Alters- u.Gebr.-spuren, Inhalt Zust.2

80,00 €
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781 782 783

781

Memoranda der Semiotik, 1839 Teil der kleinen
Erinnerungsbibliothek der Heilkunde, Größe 11*6,5cm;
Verlag Landes-Industrie-Comptoir, 536 S., Leineneinband
mit stärkeren Alters- u.Gebr.-spuren, innen Zust.3-4
(stockfleckig)

20,00 €

782

Handbuch der Kinderkrankheiten von Rilliet und Barthez,
3 Teile in einem Buch, 1844 deutsch von Dr.G.Krupp,
Verlag von Christian Ernst Kollmann, Leipzig, 18444;
1.Teil, 483 S.; 2.Teil, 464 S. und 3.Teil, 431 S., Einband
mit geprägtem Rücken, Alters- u.Gebr.-spuren, Zust.2

80,00 €

783

Lehrbuch des Schweizers - ein praktisches Handbuch der
Rindviehzucht und -haltung, 1913 herausgegeben im
Auftrage des "Allgemeinen Schweizerbundes", Leipzig, mit
281 Abb. und einem farbigen Modell, Reichenbach´sche
Verlagsbuchhandlung, 685 S., Zust.2

15,00 €

784

Valentines Photographs Edinburgh, um 180/1870  Fotos
von James Valentine (1815-1879), 20 Fotos 13*20cm; 10
Fotos 28,5*19cm; im Album auf Pappseiten, dreiseitiger
Goldschnitt; Album aus rotem Leder mit geprägten
Bändern; Zust.2-3 (stockfleckig)

45,00 €

785

"llustrirtes Bau-Lexikon", Dr.Oskar Mothe, 1874, Band 1-4
in in 2 Bdn. "Praktisches Hülfs- und Nachschlagebuch im
Gebiete des Hoch- und Flachbaues, Land- und
Wasserbaues, Mühlen- und Bergbaues, der Schiffs- und
Kriegsbaukunst, sowie der mit dem Bauwesen in
Verbindung stehenden Gewerbe, Kunst und
Wissenschaften für Architekten und Ingenieure, .....",
3.Auflage, Otto Spamer Verlagsbuchhandlung, Leipzig
und Berlin 1874, Bd.1-2 Buchstaben A-G, mit 978
Textabb., Bd.3-4 Buchstaben H-Z; Einband mit
Lederrücken (berieben), sonst Zust.2

30,00 €

786

Die Welt in Farben, Bd. 1 und 3, Internationaler
Weltverlag, Berlin-Schöneberg, 1908 Hrg. Johannes
Emmer, I.Abteilung: Deutschland, Oesterreich-Ungarn
Italien und die Schweiz; I.Mappe mit 40 von 42 Tafeln und
44 Textbildern; III.Mappe mit 37 von 39 Tafeln (eine Tafel
rückseitig ungedeutet signiert)  und 36 Textbildern; Zust.2
(Einband, stärkere Altersspuren)

20,00 €

787

Supplement zur 2. und 3. Auflage von Andrees Handatlas,
1899 enthält 53 Seiten neuer Karten der vierten Auflage
von 1899, hrg. A.Scobel, Geogr.Anstalt von
Velhagen&Klasing, Leipzig, Zust,2; dabei Neberts Kriegs-
Frontenkarte von allen Kriegsschauplätzen (Kriegsfont
Mitte Oktober 1916), an den Falzen größtenteils gerissen)

20,00 €

788

Trabant : Wie helfe ich mir selbst und Betriebsanleitung,
1980er Jahre, DDR Wie helfe ich mir selbst?, von Techn.
Karl-Heinz Metzner und Ing. Werner Ungethüm, 7.Auflage,
Verlag Technik Berlin, 303 S., Einband wellig, Innenblätter
im guten Zustand; Betriebsanleitung für Trabant 601,
601S, unf 601S de luxe, mit 67 Bildern, 2.Auflage, VEB
Sachsenring Automobilwerke Zwickau, mit Beilage: Bild
66, Schaltplan Standard, Sonderwunsch und Bild 67
Schaltplan S de luxe; Einband rissig, Innenblätter Zust.2

20,00 €
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789

Betriebsanleitung für MZ-Motorräder ES125/1 - ES
150/1 mit 34 Bildern, 15:Auflage, VEB Motoradwerk
Zschopau, 1970, mit Schmier- und Wartungsplan,
Zust.2

15,00 €

790

3 Ausgaben "Anhältsche Dorfjeschichten" von
Hermann Wäschke, um 1900 Verlag Paul Schettlers
Erben, Cöthen-Anhalt; Erstes Bändchen:
"Paschlewwer Jeschichten I", 9.Aufl., 134 S.; Sechstes
Bändchen: "Paschlewwer Jeschichten IV", 4.Aufl., 136
S.; Achtes Bändchen: "Paschlewwer Jeschichten VI",
141 S.;  Zust.3-4

25,00 €

791

3 Bernburger Kalender der Jahre 1930, 1931 und 1939
 für die Alt Bernburger Lande, Gustav Kunze,
Bernburg; 1930: 5.Jahrgang, mit 6 Tafeln und einer
Industrie-Standortkarte; 1931: 6.Jahrgang, mit 4
schwarzen, einer bunten Tafel, sowie einer Karte;
1939: 14.Jahrgang, mit 14 Tafeln; Zust.3

30,00 €

792

Geschichte der Stadt Magdeburg, Friedrich Wilhelm
Hoffmann,, in 3 Bdn., 1845-1850 mit Stahl- und
Steinstichen, Verlag von Emil Baensch, Magdeburg;
1.Bd.,1845, 512 S. und 11-seitiger Bildteil, sowie
herausklappbarer Plan von Magdeburg; 2.Bd., 1847,
434 S., 12-seitiger Bildteil; 3.Bd., 1850, 555 S., 15-
seitiger Bildteil und herausklappbarer Plan "Die Alt-
und Neustadt Magdeburg"; alte Bindung, nicht original;
Zust.altersentspr.2

160,00 €

793

Magdeburg - Festschrift der 75.Versammlung
Deutscher Naturforscher und Ärzte, 1884,
Hrg.Dr.Rosenthal für die Mitglieder und Teilnehmer der
Versammlung, mit mehreren Situationsplänen, Karten
und Abbildungen, Fabersche Buchdruckerei,
Magdeburg, 320 S.; einige Seiten lose, Einband mit
Alters- u.Gebr.spuren, Zust.2-3

20,00 €

794

Amtsblatt der königlichen Regierung zu Magdeburg,
Jahrgang 1897 gebunden, gedruckt in der
Pansa´schen Buchdruckerei (H.Otto), Inhalt: u.a.
Erlasse Sr.Majestät des Kaisers und Königs;
Verordnungen und Bekanntmachungen der Reichs-
Central-Behörden; Verordnungen und
Bekanntmachungen der Preißischen Centralbehörden;
Alphabetisches Namen- und Sach-Register zum
Jahrgang 1897; Zust. altersentspr.2 (Einband stärkere
Gebr.spuren)

20,00 €
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795

Geschichte der Stadt Magdeburg von ihrem Ursprung bis
auf die Gegenwart, von F.A.Wolter, 1901 3.Auflage,
Faber´sche Buchdruckerei, div.Textillustrationen, mit Karte
"Herzogtum Magdeburg und Saalkreis", 336 S., Zust.2
(Einband stärkere Gebr.-spuren)

40,00 €

796

Unser Lieben Frauen in Magdeburg, von Maximilian
Modde, 1911 Creutz´sche Buchhandlung (Max
Kretschmann), Magdeburg, mit rekonstr. Lageplan des
Klosers, 168 S., Zust.1 (min.Gebr.spuren)

20,00 €

797

Die Neustadt bei Magdeburg im Verlauf des letzten
Jahrhunderts, von Dr.G.Hoepel, 1912 Eine Festschrift aus
Anlass des hundertjährigen Gedächtnisses ihrer letzten
Zerstörung und Wiederherstellung 1812-1912, 96 S. und
Grundriss von der Neustadt vor dem Jahre 1812 und
Grundriss von der Neuen-Neustadt 1851; zust.2

20,00 €

798

Geschichte der Deutsch-Reformierten Gemeinde zu
Magdeburg, 1914 von Dr.Ralph Meyer, 1. und 2.Buch in
einem Band, Inhalt: Die Anfänge der Gemeinde - Die
Hofgemeinde, Die Pfälzer, Das neue Gotteshaus; Die Zeit
der Blüte - Das Wachstum des äußeren Besitzes, Die
Prediger und ihre Arbeit, Verfassung und Verwaltung, Das
kirchliche Leben, Die Liebestätigkeit, Das Schulwesen;
Urkundenbuch Teil 1; Namens- und Sachverzeichnis,
Gemeindeverzeichnis von 1910-1914; 731 S., Zust.2

40,00 €

799

3 regionale Bücher, Magdeburg, um 1910/1920, u.a."Der
Dom zu Magdeburg" "Führer durch das Kaiser Friedrich
Museum der Stadt Magdeburg", 11.-15.Tausend, 1910,
215 S., A.Wohlfeld, Magdeburg; "Der Dom zu Magdeburg"
aus der Reihe "Deutsche Bauten", von Hermann Giesau,
mit 92 Abb., August Hopfer Verlag, Burg, 1924, 96 S.;
"Heiliger Dom" - Domgedichte vom Domprediger E.Martin,
im Selbstverlag des Verfassers, o.Jz.; Zust.2-

20,00 €

800

2 Heimat Jahrbücher für den Regierungsbezirk
Magdeburg 1925 und 1926 aus den Inhalten: Aus dem
Bördeland; Aus Stadt und Land Magdeburg; Aus dem
Lande zwischen oberer Aller und Ohre; Aus dem Lande
Jerichow; Aus der Altmark; Aus dem Harzgau; Natur und
Menschen der Heimat; Zust.2-3

20,00 €

801
Magdeburg, Ernst von Niebelschütz, mit 85 Bildern, 1929
 aus der Reihe "Deutsche Lande - Deutsche Kunst",
Deutscher Kunstverlag Berlin, 95 S., Zust.2 15,00 €

802

3 regionale Hefte, Magdeburg, 1900-1931, u.a. Offizieller
Führer durch Magdeburg und Umgebung Chronik der
Stadt Magdeburg - Magdeburg einst und jetzt, 1931, 80
S.; Offizieller Führer durch Magdeburg und Umgebung,
Hrg.Magdeburger Verkehrs-Verein, mit Sportkarte und
Plan von Magdeburg mit Straßenverzeichnis, sowie
regionale Anzeigen, 110 S.; Radwegkarte von Magdeburg
und Umgebung, Hrg.Magdeburger Verein für Radwege;
Zust.2 (Karte an dem Falzen eingerissen)

15,00 €

803

2 Magdeburger Statistikbücher, 1920-1930er Jahre
 "Statistisches Jahrbuch der Stadt Magdeburg 1914-
1924", Inhalt: 1. Klima, Bodengestaltung, Bodennutzung;
2. Bevölkerungsstand; 3. Bevölkerungsbewegung; 4.
Grundstücke, Wohnungen und Haushalten;
5.Arbeitsverhältnisse und Löhne, 6. Preise, 7.
Wirtschaftsberichte städtischer Werke und Dienststellen;
8. Bildungs- und Schulwesen; 9. Verkehr und Handel; 10.
Wahlen; 70 S.; Einband mit geprägtem Stadtwappen,
Zust.2; "50 Jahrer Magdeburger Statistik 1885-1935",
Festschrift, Trommler-Verlag GMBH, Magdeburg, Inhalt
u.a. Bevölkerungsstand, Geburten, Eheschließung,
Sterblichkeit, Handel und Gewerbe; mit Karte "Die
Citybildung in Magdeburg (Altstadt), Zu- und Abnahme der
Bezirke von je rund 200 Einwohnern von 1900 bis 1933"
und Karte "Statistische Bezirke der Stadt Magdeburg", 212
S.; Zust.2

20,00 €
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804

3 regionale Bücher, Magdeburg, 1. und 2.Hälfte 20.Jh.,
u.a. "Vogelkunde" "Physische Geographie von Magdeburg
und Umgebung", von L.Gumpert, aus der Reihe "Die
Magdeburger Börde", Argrarmuseum der Magdeburger
Börde, Kreismuseum des Kreises Wanzleben,
Ummendorf, 1973, 81 S.; "Geschichte der
Vorbereitungsschule in Magdeburg 1819-1919", von Fritz
Weber, Verlag von Carl E.Klotz, Magdeburg 1919, 63 S.;
"Vogelkunde im Magdeburger Land" aus der Reihe
"Magd.Kultur- und Wirtschaftsleben", Nr.18, Hrg.von der
Stadt Magdeburg, 109 S.; Zust.2 (Einbände tlw.mit mehr
Gebr.-spuren)

20,00 €

805

diverse Ausgaben der Magdeburger Schriftensammlung,
in 2 Klemmalben 2* Magdeburger Ansichten des 16. und
17.Jahrhunderts, von Werner Priegnitz; 3* Sonderdruck
zur städtebaulichen Entwicklung Magdeburgs im hohen
Mittelalter, von Dr.Hans-Joachim Mrusek; 2* Elbe, Schiffe
und Maschinen, Von Heinz Glade; 2* Die Entstehung des
Magdeburger Theaters und sein Werdegang bis zum
Jahre 1833, von Dr.Rolf Kabel; Die Geschichte der
Arbeiterbewegung in Magdeburg und Umgebung zur Zeit
des Sozialistengesetzes, von Karl Woesner; Otto von
Guericke als Ingenieur und Physiker, von Ernst Schiebold,
Sonderdruck aus der Festschrift der TH 1963; Zust.2

50,00 €

806

Mappe "Wiederaufbauvorschlag Dresden- Neustadt",
Diplomarbeit, H*B 84*59cm, wohl um 1950 mit
architektonischen Handzeichnungen, Tusche/Bleistift;
über das Teilgebiet Glacisstr. - Bautzener Str. -
Linke´sches Bad - Elbe von Cand. Arch. G.Tegtmeier ;
Maßstab 1:1000: 4 Einzelblätter des gesamten Gebietes;
Maßstab 1:200: Finanzamt-Ansicht von Süden
(Reichpietschufer); Finanzamt-Ansicht von Norden,
Westen und Osten; Finanzamt Erdgeschoss (Grunsriss);
Geländeschnitte A und B; Strassenquerschnitte; Maßstab
1:2500: Schadensplan; dazu diverse kleinere Skizzen

180,00 €

807

Das Wasserwerk der Stadt Dresden erbaut in den Jahren
1871 bis 1874. B.Salbach, Zweiter Theil, 1875
 G.Knapp´s Verlagsbuchhandlung, Halle a.S., 25 von 28
Blättern: 1.Die Brunnenanlage; 2.Schachtzimmerung zum
Verlegen der Sammelröhren; 3.Situations-Plan;
4.Maschinen- und Kesselhaus Elbfront; 5.Längen- und
Querschnitte und Westfrontansicht; 6.Maschinen-
Fundamente; Dampfkesselanlage;
8.Kohlenschuppen&Schornstein; 9.Schnitt durch die
Fundamente des Kesselhauses der Rauchkanäle;
10.Dachkonstruktion über den Maschinen- & Kesselhaus;
11.fehlt; 12.Muffenprofile; 13.fehlt; 14.Hydraulischer
Aufzug; 15.Hydraulischer Aufzug zur Förderung der
Asche; 16.Nivellelement der Steigeleitung; 17.Aquaduct
über den Schotengrund; 18.Reservoiranlage; 19.Details
zur Reservoiranlage; 20.Stadt-Röhrennetz;
21.Überführung der Röhren über die Augustusbrücke;
22.Kreuzung des Weißeritz-Flusses; 23.fehlt; 24.Facon-
Rohre; 25.Feuerhahn, Straßenkappen, Absperrschieber;
26.Probirstation; 27.öffentlicher Brunnen;
28.Anschlußleitung; Rückseiten verschmutzt, tlw.an den
Falzen rissig, einige Blätter stärker eingerissen

120,00 €

808
Almanach Comique 1846 & 1864 in einem Buch
 "...pittoresque, drolatique, amusant et charivarique; Paris,
Pagnerre, Editeur", 1846;  176 S.; 1864, 489 S.; Zust.2 40,00 €
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Spielzeug
831

Blech-Spielzeugauto "Perfekt", JNF, ca. 1949 made in
US Zone Germany, dunkelrotes Blech, mit
Schlüsselaufzug (Antrieb löst aus, aber ohne
Umsetzung; Schlüssel vorhanden), L. 13,5cm, stärker
bespielt

60,00 €

832

Konvolut Dia Rollfilme "Märchen", 29 Stk., DDR
darunter: Ascop, E.W. Dia Magdeburg, Defa, Dewag,
konsum fotocolor magdeburg; Textblätter teilweise
fehlend oder rissig, aber überwiegend vorhanden

20,00 €

833

Püppchen-Schaukelpferd, Vogel-Pfeife und
Klettermax, DDR, 1970er Jahre Holzspielzeug;
Klettermax mit einer Matrosenfigur, HxB 32,5x12,5cm,
Figur-H.5cm; Pfeifen-H.7,3cm; Schaukelpferd, HxBxT
ca.8,5x13,5x5cm; Gebr.-spuren

20,00 €

834 großer Bakelit-Würfel, DDR klar-bernsteinfarben,
Seitenlänge 3,3cm, Gew. 47,28g, Gebrauchsspuren 30,00 €

835

2 Miniaturen: Schaukel und Karussell, Blech/Zinn,
1920/30er Jahre Schaukel, lackiertes Zinn, HxD
46x36mm; Karussell, lithografiertes Blech, HxD
55x45cm; Drehmechanismus defekt; jeweils bespielt
mit Farbfehlstellen

20,00 €

836

Konvolut Erzgebirgs-Miniaturen, 1910er Jahre
 darunter: 2 Löschfahrzeuge, LxH ca. 33x95mm; 2
Boote L. 55 und 70mm; 2 Autos, LxH 60x30cm und
63x32mm; Postkutsche, L. 113mm; Lazarett-Zug (Lok
mit zwei Waggons, 1. WK), Waggon-HxL 20x65mm
(1x ohne Räder), Gesamt-L. 20cm; 8 Soldaten zu
Pferd, H. ca. 38-40mm; Kohle-Kutschenwagen, LxH
10x4,1cm; 2x Tisch mit zwei Stühlen; Bahnschranken
u.a.; stark bespielter Zustand mit Fehlstellen

60,00 €

837

Jahrmarktszene, Erzgebirgs-Miniaturen, 1920/30er
Jahre Frau unter großem Sonnenschirm, HxBxT
55x45x33mm (Thresen fehlend); Stand mit
Haushaltsartikeln und Glücksrad (drehbar), HxBxT
33x45x22mm; 2 sitzende Musiker,
HxBxT30x23x11mm, bespielt

20,00 €

838

Konvolut Miniatur-Militärfahrzeuge mit Soldaten, Zinn,
1. WK 6 Vollfiguren, H. je ca. 29mm; davon 1x mit
beweglichen Gliedmaßen; 3 Automobile, L. 70-80mm
(1x 2 Räder fehlend), eine Feldküche, HxLxB
45x103x33cm; Flugzeug LxB 60x44cm, bespielter
Zustand

60,00 €

839

Konvolut Miniatur-Fahrzeuge mit Figuren, Zinn, 1910er
Jahre 3 Vollfiguren, H. je ca. 29mm; Automobil, LxH
80x40mm; Postauto, LxH 70x27cm; Kutsche mit
Fässern, LxH 100x35mm; Käfigwagen, LxH 50x33mm;
bespielter Zustand

40,00 €
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840

Kösener Künstlerpuppe "Elisabeth", Entwurf Käthe
Kruse, VEB Bad Kösen a.d. Saale, 1950er Jahre mit
Schild, H. 50 cm, handbemalter Kunststoffkopf,
Trikotkörper, Fußsohle mit Ser.-Nr. 2 4396 gestempelt;
bekleidet; neuwertig, minimal verschmutzt,
Nasenspitze mit minimalem Farbabrieb

300,00 €

841

Kösener Künstlerpuppe, Entwurf Käthe Kruse, VEB
Bad Kösen a.d. Saale, 1950er Jahre Modell vgl.
Deutsches Kind (Puppe XIII), Mädchen mit blondem
Haar, H. 50 cm, handbemalter Kunststoffkopf,
Trikotkörper, Fußsohle mit Ser.-Nr. 1 4166 gestempelt;
bekleidet; bespielt, Stoff am Hals abgerieben; leicht
verschmutzt, Farbabrieb im Gesicht

300,00 €

842
Aluminium-Puppengeschirr, DDR 3 Teller, D. 6,5cm;
Topf und 2 Pfannen; Zuckerschaufel und 2 Kellen;
Backform und Küchenreibe; bespielt 15,00 €

843

Spielkarten im Palekh-Stil, Leningrad/UdSSR, 54
Kartenzum 150. Jubiläum 1817-1967; Künstler: Pavel
Bazhenov; 52 passende Karten + 2 Joker + 2
zusätzliche Karten (Titel und Blanko), Deckblatt und
eine Karte geknickt, sonst guter Zustand; Box mit
deutlichen Altersspuren (tlw. rissig)

15,00 €
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Metalle

851

4 Zinnteller, überwiegend 19. Jh. unterschiedliche
Punzen, jeweils dreifach abgeschlagen; 1*
dreifache Engelspunze, rückseitige Gravur "M.D.R.
1790", D.24cm; 1* dreifache Löwen/Greif-Punze,
schauseitige Gravur "C.C.E, 1788", D-22,5cm; 1*
zweifache Löwenpunze und 1* Dreiturm-Punze,
schauseitige Gravur "F.G.L. 1812", D.22,5cm;  1*
zweifache Engelspunze und 1* Rad-Punze,
schauseitige Gravur "S D W 1871", D.22,5cm;
Alters- und Gebr.-spuren

80,00 €

852
Kerzenleuchter, Messing, Biedermeier um 1860
 geometrische Reliefbänder, vieleckiger Schaft,
Kugeltülle mit herausnehmbarem Einsatz, H.29cm 30,00 €

853

große, ovale gusseiserne Wandplatte in
mittelalterlicher Manier, wohl Harz, um 1880
Treibarbeit, rückseitige Ritz-Nr. 809, Rückkehr vom
Kreuzzug, 8cm breite Fahne mit Groteskenköpfen,
Schlangen/Drachen und floralem Rollwerk, L*B
55*43cm, H.5cm, Gew.4,5kg

120,00 €

854

Kerzenständer "Stehender Dackel", Metall,
18.Jh./19.Jh. flache Figurenteile montiert,
bewegliche Vorderbeine halten den Kerzenständer,
H.21,5cm; starke Alters- u.Gebr.spuren

30,00 €

855

Paar gusseiserne Wandteller, Motiv "Die Nacht"
und "Der Tag" nach Bertel Thorvaldsen,
verm.Harz, um 1890  rückseitig nummeriert 1116?
und 1172, mit Wandaufhängung, Fahne mit
Weinlaub, D.jeweils22cm

35,00 €

856
großer, gusseiserner Türdrücker mit Puttokopf, um
1880/90 floral gestalteter Griff mit Puttokopf,
L.15cm 40,00 €

857

Paar Historismus-Kerzenleuchter mit Putti,
Spritzguss, H.38cm Kupfer, vierfüßiger Stand mit
Groteskenköpfen, Schaft in Form von stehenden
Putti, welche die Kerzentüllen halten, florale
Kerzentüllen mit floralem Rollwerk

80,00 €

858
Mörser und Stößel, Messing/Kupfer, 19.Jh. Mörser
aus Messing, H*D 8,2*9,5cm, Stößel aus Kupfer,
L.16,5cm, Gesamt-Gew.1,06kg 20,00 €

859

Keramik-Wandteller mit figürlicher
Metallmontierung, um 1890 kobaltblauer
Wandteller mit großer floraler Montierung und auf
einer Mondsichel mit Blitzen sitzende Göttin,
Montierung teilvergoldet, Teller-D.33cm, mit
Montierung 38cm

100,00 €

860
Reliefteller "Hebe tränkt den Adler des Jupiter",
Frankreich, um 1890 Spritzguss bronziert, Fahne
mit Groteskenmasken, D.27cm 20,00 €
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861

Vase mit Münzprägungen Preussen, Anfang 20.Jh.
 Messing mit Bronzemanschette, floral umrahmtes,
zentrales, ungraviertes Medaillon, umlaufend
Münzprägungen, H*D 19cm, D.9cm, Manschette
oben mit kl.Riss, untere Befestigungsschraube fehlt

45,00 €

862 Petschaft, Messing, Umkreis Darmstadt, um 1900
 geometrische Form, graviert ""WW"?, L.6,8cm 35,00 €

863

Historismusvase mit Gravur "Magdeburg", WMF, um
1890 sogenanntes Britannia-Metall, Marke "WMFB",
vierfüßiger Rollwerkstand, seitlich verschlungene
Griffe mit geflügelten Putti, beidseitige Kartusche, 1*
graviert "Magdeburg 20.11.1912", H.25,5cm

35,00 €

864

4 Teegläser, wohl WMF (undtl. punziert), mit
Glaseinsatz, 1930er/1940er Jahre versilberte
Halterung mit floraler Rollwerkreliefkante, Original-
Glaseinsätze, Gesamt-H.10,2cm

15,00 €

865

trichterförmige Vase, Entwurf Prof. Richard
Riemerschmied für Ikora, WMF, Geislingen, um
1928/1929 Messing, ehemals versilbert, runder Stand
mit Wulstnodus, Trichterwandung mit
Hammerschlagdekor, H*D 23*16cm

50,00 €

866

Tablett und Dose, Ikora, WMF, 1930er Jahre Dekor
1691; Tablett, L*B 31*20,5cm (Gebr.-spuren); Kiste
mit vierfüßigem Kugelstand, Holzeinsatz, scharnierter
Deckel, eingezogene Wandung, H*B*T 5,5*17*13cm

40,00 €

867

große Streichholzhülse und Kerzenleuchter, Ikora,
WMF, um 1932 Streichholzshülse, Form 1150, Dekor
1683, L*B*T 12*7*2,2cm; Kerzenleuchter, Form 398,
Dekor 1683, H.6,4cm; Alters- u.Gebr.-spuren

35,00 €

868
große Schale mit Dekorstreifen, Ikora, WMF, 1936
Form 780, Dekor 1683, 3 runde Scheibenfüße,
D.35cm, H.9,5cm 70,00 €

869
Vase, grün patiniert, Ikora Metall, WMF
 Form 26, schauseitig partiell braun-grün patiniert, mit
Ritzdekor, H.19,5cm 50,00 €

870

Vase, WMF Ikora, Turmmarke, 1950-1969
silverplated, Standring und Mündung Glanzsilber,
Korpus partiell schattiert, leicht gebaucht mit
eingezogener Mündung, Schulter mit Zackenband,
Wandung mit 5cm langem Kratzer, H.24,5cm

40,00 €

871
Becher, Zinn, Friedrich Adler für Walter Scherf und
Co., Osiris, Jugendstil um 1900 Form-Nr.504, florales
Rankenrelief, H.10,9cm, Alters- und Gebr.-spuren 20,00 €

872

Schale, Eva von Stössel, Werkbund Hellerau,
1920er/1930er Jahre und kleine Schale
 Schale, Eva von Stössel, gemarkt, Modell-Nr.951,
Messing, zylindrischer Stand, Schale mit
auskragender Mündung, Außenwandung mit
stilisierten Punktblumen, D.14cm, H.9cm; kleine
Schale mit godronierter Wandung, Hammerschlag,
D.11,7cm, H.4,5cm; Alters- und Gebrauchsspuren

40,00 €
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873
florales Tischkehrset mit Seerosenmotiv, Messing, um
1920  Kehrblech in Blattform, L*B 22*17,5cm, Besen
mit Rohrkolben- und Seerosenrelief, L.29cm 25,00 €

874

Henkelkörbchen und Gewürzschälchen, um 1920
 Körbchen mit Durchbruchwandung und floralem
Relief, bewegl.Henkel, mit Glaseinsatz, D*H 10,5*7cm;
aus Bändern geflochtenes Gewürzschälchen mit
Glaseinsatz, D*H 7,5*4,4cm

20,00 €

875

3-tlg. Kaffeekernstück, Gerhardi & Co Form 1856,
vernickelt, Kaffee, Milchkännchen und Zuckerdose:
Kanne mit scharniertem Deckel, hochgezogener
Ausguss, zweifach geknickter Henkel mit
Holzzwischenstücken zur Wärmeunterbrechung,
beidseitige Lorbeerkranzgravur mit Schleifenband,
H.19,5cm

30,00 €

876
Messing- Schale auf drei Füßen, 1930er Jahre
 getrieben, montierte abgeeckte Füße, schräge
Wandung mit Wulstrand, D.36cm, H.8,5cm 40,00 €

877

4tlg. Kaffeekernstück, Kallmeyer&Harjes, Gotha, 6
Schnapsgläser und Bonboniere, 1920er/1930er Jahre
 vernickelt; Kallmeyer&Harjes: Tablett, 3728,5cm,
Kanne mit scharniertem Deckel, 11/8 L, H.21cm,
Milchkännchen mit Innenvergoldung und Zuckerdose;
6 langstielige Schnapsgläser, H.10,5cm; Bonboniere
mit Glaskorpus und vernickelter Montierung,
beweglicher Henkel und abnehmbarer Deckel, H*D
13*10cm

20,00 €

878
großer Wandteller aus Messing, ohne Herstellermarke,
1960er Jahre  rückseitige Wandaufhängung, Spiegel
braun patiniert, Linsendekor, D.32cm 20,00 €

879

Buchstütze, C. Ruckdeschel und Briefständer, Jacob
Maul, 1960er Jahre Messingbuchstütze, rückseitig
bezeichnet "C.Ruckdeschel", nummeriert 033, H*B
10,57,3cm; Doppel-Briefständer, Eisen, weinrot
gelackt, H*B*T 6,5*11,5*7,5cm

20,00 €

880
Zigarrenabschneider, DONATUS, Solingen, 1960er
Jahre Messingseiten mit floralem Rollwerk und Putti,
L.15cm 20,00 €

881

6 Becher aus Messing, Handarbeit, mit ungedeutetem
Künstlersignet zylindrisch, Hammerschlagdekor, im
unteren Drittel mit umlaufendem Punktrelief, H*D
8,2*5,2cm

25,00 €

882

Zinnschale in Jugendstilmanier, GSW, Achille Gamba
 unterseitige Punzen; runde Schale mit
herausgezogenen Handhaben, verziert mit
Alpenveilchen im Relief, 25,5*31cm

25,00 €
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Asiatica

891

Reliefbild mit militärischer Darstellung, Korea,
Königsjagd-Parade, Diplomatengeschenk
 Messing, emailliert, oben rechts bezeichnet "Yi
Dynasty King`s Hunting March", in Holzrahmen,
H*B 25*32,2cm,  in Originaletui

30,00 €

892
Druckplatte, Korea, 19.Jh.
 Holz, insgesamt 13 Spalten, 11 davon mit Text,
Maße: 50*25cm 100,00 €

893
Konvolut Spitze, Handarbeit, Philippinen
 ca. 4* 12 Yard (ca. 10m?) lang, 2* kürzere
Stücke, verschiedene Muster, in hellem Kasten 20,00 €

894

5-tlg. Konvolut Tiergewichte sog. piumgewichte,
Burma, 19.Jh. Bronze, Chinthe und Hinthe (3 und
2), H.8mm bis 17mm, Gew.ca.11-74g, Gesamt-
ew.ca.161g

25,00 €

895
5-tlg. Satz Tiergewichte sog. Opiumgewichte,
Chinthe, Burma, 19.Jh. Bronze, H.27mm bis
52mm, Gew.ca.10-92g, Gesamt-Gew.ca.239g 25,00 €

896

Asiatisches Kunshandwerk: 3
Lackschnitzarbeiten, China, 2. Hälfte 20. Jh.
 Messing und Weißmetall, Wandungen mit
reliefierten Lackschichten in Schwarz und Rot,
umlaufend beschnitzt; Vase mit Sockel, H.29cm;
Deckeldose, H.9,5cm; kleine Dose, D.6cm

30,00 €

897
Buddha-Relief, Thailand  Metall, stehender
Buddha auf Sockel, umrahmt von Architektur,
lanzettförmig, 31,5*10cm 50,00 €

898

3-tlg.Set Podeste, China, 19./20.Jh. vier Beine mit
umlaufenden Querstreben, unterhalb der
Plattenkante mit Durchbruchschnitzarbeit, B.
7,5cm, 9cm und 11cm, H.20,5cm, 24cm und
28cm, ineinander stapelbar

40,00 €

899

Lack-Service, Fuzhou, China, Republik-Periode
(1930-1950) schwarz lackierter Grund mit feinem
Landschaftsdekor und zarten Goldkonturen; 2
Tabletts unterschiedlicher Größe, 47,5*27,5cm
und 36,5*23,5cm; dazu Kanne mit
Innenvergoldung, H.16,5cm, 6 zweiteilige
Gedecke, Tassen mit Innenvergoldung (1 Tasse
mit Haarriss), H*D 5,5*6,5cm, Ut.-D.11,5cm und 6
Löffel, Laffe mit Vergoldung, L.11,5cm

50,00 €
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900

Flachdeckeltruhe, China, Mitte 20.Jh.
 Vorderansicht und Seiten, sowie der
scharnierte Deckel mit Schnitzereien,
höfische Szenen, in den Ecken jeweils mit
floralem Schnitzwerk, Messingschließe,
vierfüßiger Stand (stärkere Gebr.-spuren),
H*B*T 60*100*50cm, Alters- u.Gebr.-spuren

160,00 €

901

dreiteiliges Essgesschirr, China o. Japan
 Holz mit Porzellaneinsatz, Wandung mit
Lackmalerei in Gold und Rot auf schwarzem
Grund, rechtwinklig gebogener Henkel,
zerlegbar in drei rechteckige Gefäße, HBT
(o.Henkel) 15*17,5*11cm

30,00 €

902

Prismen-Snuff Bottle mit innen gemalter
Landschaft, China, vermutlich Mitte 20.Jh.
 innenwandige Bemalung mit Langusten auf
bernsteinfarbenem Grund, Achatstopfen,
prismenartig geschliffener Korpus, wodurch
sich das Motiv auf den einzelnen Flächen
spiegelt, H*B*T 59*37*28mm

80,00 €

903

Teller mit Korbmuster, China, frühe Ming-
Dynastie und Teller mit zwei Drachen, China,
Sung-Dynastie  Teller mit Korbmuster, China,
frühe Ming-Dynastie, grau-grün, Innenrand
Korbmuster, Brandring, außen vier
Fabelwesen, Stand unglasiert, H.4,5cm
D.25,5cm; Teller mit zwei Drachen, China,
Sung-Dynastie, 960-1279, grau glasiert, zwei
Drachen und zwei Blumenmotive, in der Mitte
und Stand unglasiert, H.2,5cm D.18,5cm,
Sprung

110,00 €

904

Schale mit Blattmotiv, China, Ming-Dynastie,
15.-16. Jh. Porzellan, blau-weiß, innen
Blattmotiv, außen vier Pfingstrosen und
Ranken, Craquelé-Glasur, H.6cm, D.26cm

90,00 €

905

Teller mit sechs Körben, China, Ming-
Dynastie
 Porzellan, grau-grün, Innenrand sechs Körbe
und Rankenmuster, mittig Signatur, Stand
unglasiert, Brandring, H.5cm D.25,5cm

90,00 €

906

Teller mit fünf Körben, China, späte Ming-
Dynastie  grau-grün, Innenrand fünf
Blumenkörbe und Ranken, mittig
Glückszeichen, Brandring, H.5cm D.25,5cm

90,00 €

907

Teller mit blauem floralen Muster, China,
Ming-Dynastie  Porzellan, blau-weiß, innen
Pfingstrosen, Qilin und Ranken, außen
Pfingstrosen und Ranken, H.5cm D.19cm

70,00 €

908

Schale mit floralem Motiv, China, Ming-
Dynastie, 14.-15. Jh. Porzellan, florales
Muster in der Mitte, gewellter Rand,
unglasierter Rand am Boden, H.3,5cm,
D.17cm, Fahne mit Haarriss

70,00 €
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909

4 größere und ein kleiner Teller, China,
Ching-Dynastie Porzellan, blau-weiß, innen
Blumenmuster, außen Ranken, groß:
D.15,5cm, unterseitig rote Markierung, klein:
D.12cm, Randbeschädigung

70,00 €

910

Schale mit blauem Blumen-und
Rankenmuster, China, Ming-Dynastie
Porzellan, blau-weiß, innen Schriftzeichen,
außen Blumen und Ranken, H.5cm D.12cm

50,00 €

911

2 Kummen mit Rankenmuster, China, Ming-
Dynastie Porzellan, blau-weiß, außen
Rankenmuster, Fuß hohl; 1* unterseitig
Kennzeichnung M.M., H.5cm D.14cm, innen
Einschlüsse und 1* H.5cm D.13cm

100,00 €

912

Teller mit Sonnenblume und Pfingstrosen,
China, Ming-Dynastie, 15. Jh. Porzellan, blau-
weiß, innen Sonnenblume in einer Vase und
Zaun, außen fünf Pfingstrosen und Ranken,
D.20cm

90,00 €

913

Paar große Schalen mit floralem Motiv, China,
späte Ming-Dynastie, 15.-16. Jh. Porzellan,
blau-weiß, innen Blumenmotiv, außen
Rankenmuster; 1* H.7cm D.18,5cm; 1* H.7cm
D.18,5cm, restaurierter Rand

120,00 €

914
Seladon-Schale, China, Sung-Dynastie, 11.-
12. Jh. Porzellan, Seladon-Glasur, schmaler
Fuß, unglasierter Stand, H.5,5cm D.15.5cm 80,00 €

915

Shakudo-Becher, Japan, Meiji-Periode, um
1900 Messing und Kupfer mit partieller
Vergoldung, konische Wandung auf drei
Füßen, mit Personenstaffage und Insekt,
Wandung signiert, H.6,4cm, D.5cm

60,00 €

916

Elfenbein-Netsuke "Ratte auf einem Blatt",
Japan, 19.Jh. auf einem Blatt liegende Ratte
mit der Blattspitze im Maul, fein geschnitzt,
L.32mm

100,00 €

917

3 Zinnschälchen, bronziert, Japan, Meji, um
1900 vegetabil reliefierte Zinnschälchen mit
Tier-und Pflanzenmotiven, bronziert, D.8-9cm;
1* kl.Riss am Rand

30,00 €

918

Palastszene, Indien, 2. Hälfte 20.Jh.
Seidenmalerei, mit reicher Personenstaffage
und umlaufdenem Rankenmuster,
H*B:54,7*41,8cm (Bildausschnitt), verglast
gerahmt

15,00 €
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919

Ikone "Haupt des Johannes des Vorläufers",
Russland 19.Jh. das abgeschlagene Haupt liegt
auf einer Schale auf rotem Tuch, Eitempera auf
Gold, partiell ornamental punziert, einteilige
Weichholztafel mit Kreidegrund, H*B 22,2*18cm;
mit Farbverlusten

120,00 €

920

Marienikone "Gottesmutter", Russland, 1.Hälfte
19.Jh. Maria hält Jesus im Arm (wahrscheinlich
geänderte Fassung, da ein überschüssiger Arm
der Ursprungsfassung am unteren Bildrand zu
sehen ist), Eitempera auf Kreidegrund,
vergoldete Nimben, Weichholztafel mit zwei
Rückseiten-Sponki, H*B 23,5*18,7cm

120,00 €

919 920

Varia
931

Miniatur-Standfotorahmen, Messing, um 1900
 für 2 ovale Fotos, ca.3,35*2,55cm, florale
Bekrönung mit Schleifenband, H*B 4,9**5,8cm,
Altersspuren

30,00 €

932
Eingericht, Ende 19.Jh. Klosterabrbeit unter
Glassturz, mit lose beiliegendem Blatt, H*D
12,5cm, D.6cm 25,00 €

933

Petschaft mit Siegellackhülse, 1896
 D.R.G.M N° 63356 (Deutsches
Reichsgebrauchsmuster), abgeschrägte,
gravierte Petschaft an vieleckiger, schräg
gerillte Lackhülse mit Verschluss, Verschluss
mit Reichsgebrauchsmuster-Nr., L.14cm

15,00 €

934

Konvolut Mineralien, Gew.3,10kg und diverse
Muscheln Mineralien, u.a Rosenquarz, Achate,
Bergkristall, Amethyst, Tigerauge, Pyrit;
teilw.geschliffen und poliert, z.B.herzförmig;
diverse Muscheln, u.a. große Perlmuttmuschel,
Seeigel

20,00 €

935

3 Bernsteine, naturbelassen, Gesamt-
Gew.88,85g
 1* Butterscotch, Gew.71,19g, H*B*T
7,3*7,2*2,8cm; 2 kleinere Steine, gelb,
undurchsichtig

50,00 €

936
Zylinder "Bestes Deutsches Fabrikat", im
Originalkarton
 Gr.ca.55, guter Zustand 40,00 €

937

Chapeau Claque Zylinder "Franz Gerstemann,
Zerbst" im Originalkarton in großer
Hutschachtel, Zylinder-Klappmechanismus
leicht deformiert

40,00 €

938
Zwicker, um 1890
 Messingfassung, ovale Gläser mit Sehstärke,
Gesamt-B.ca.11cm, Gebr.-spuren 15,00 €

939

Kartenetui, Balenciaga Paris, mit Originalkarton
 braunes Leder, zweifach gefaltetes Kartenetui,
Druckverschluss, geprägtes Logo, geschlossen
L*B 8*10cm, offen L*B 10*22,8cm, Zust.1-2

40,00 €
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940

2 Karten-Etuis, Golden Head schwarzes Leder,
Metall-Logo, innen mit Kunststoff-Steckfächern; 1*
für Visiten-, bzw.Bankkarten, mit
Druckknopfverschluss, H*B 10*7cm, 10 Fächer; 1*
Klappetui für Ausweise u.ä., 3 Fächer und ein
herausklappbares Fach, H*B 12,4*9cm; Zust.2

20,00 €

941
Kolbenfüllhalter mit 585er Gold-Feder, Federbeite
B schwarz mit Goldrändern, L. im geschlossenem
Zustand 13,5cm 30,00 €

942
Kolbenfüller, M 140, Pelikan, mit 585er
Goldfeder grün gestreift, L. geschlossen 12,5cm, L.
offen 12,2cm; Alter- u.Gebr.spuren 40,00 €

943

2 Anspitzer, Catalin und Bakelit, 1930er Jahre
 1* bez. "...FABER", eckig, mit Ersatzmesser an der
Seite, L*B*H 3*2,18*1,2cm, min.Randchip; 1* rund
als Anhänger, D*H 2,8*1,1cm

20,00 €

944
Tuck Tite Reisetasche, 1950er Jahre braunes
Leder, innen Stoff gefüttert, 2 Tragegriffe, H*L*B
ca.30*50*28cm, Alters- u.Gebr.-spuren 40,00 €

945
Umhängetasche, Leder, 1970er JahreInnenfach
und 2 vordere Fächer, Schnallenverschluss,
verstellbarer Trageriemen, H*B*T ca.28*33*10cm 30,00 €

946

BREE Die Zeit 15 - Rucksack, schwarzes
Glattleder Handgriff,verstellbare Schulterriemen,
Überschlag mit 2 Magnetverschlüssen, Zugband,
Reißverschlussfach auf dem Rücken, innen
Handyfach, Steckfach, großes, gepolstertes
Steckfach, Kartenfach, 2 Stiftschlaufen, Reißve-
rschlussfach, Schlüsselband, B*H*T 29*40*15cm,
mit Schutzbeutel, NP ca.430,- €, neuwertiger
Zustand mit sehr geringen Gebr.-spuren

90,00 €

947

3 Abendtaschen / Clutches 1* Tamaris,  mit
Metalltragekette; 1* Coc, schwarzer Samt,
Metalltragekette, 1* Peter Kaiser, Leopardenoptik,
mit Metalltragekette; überwiegend neuwertiger
Zustand, min.Geb.-spuren

20,00 €

948

Rucksack, Harolds, schwarzes Glattleder
 Handgriff,verstellbare Schulterriemen, Überschlag
mit Verschluss, darauf Logo, Zugband,
Reißverschlussfach auf dem Rücken, vordere
Zusatztasche und zusätzliches
Reißverschlussfach, innen Reißverschlussfach,
B*H*T ca.30*38*12cm, neuwertiger Zustand mit
sehr geringen Gebr.-spuren

30,00 €

941

942

943

944

945

940 946

947948

949

Schulter- oder Henkeltasche Dionysus, Gucci
 schwarzer, geprägter Samt ,schwarzer
Lacklederbesatz, altsilber-farbeneSchmuckteile,
Verschluss mit Steckschnalle, Tigerkopf-
Verschluss, Innenleder, Innenfach mit
Reißverschluss, Tasche unter dem Überschlag, 2
Seitenfalten; verschiebbarer Kettenriemen /
Schultertasche, kann auch als Henkeltasche
getragen werden, gesamt-L.90cm; Gewicht:
ca.900g; B*H*T 28*17*95cm; im Staubbeutel
(verschmutzt), Leder-Label innen herausge-trennt,
ansonsten ohne Gebr.-spuren, NP ca.2.100,- € *

500,00 €

* Die Schultertasche wurde im Rahmen der ersten Kollektion
von Alessandro Michele für Herbst Winter 2015 erstmals
vorgestellt.

949



950

Handtasche, Aigner, schwarzes Glattleder,
Klippverschluss mit Logo innen Wildleder, eine
Innentasche mit Reißverschluss, verstellbarer
Riemen (stärkere Gebr.-spuren), H*B*T
22*34*9cm, außen geringe, innen stärkere Geb.-
spuren

30,00 €

951

Handtasche, Aigner, schwarzes, genarbtes Leder
 Überschlag mit Steckverschluss und Logo,
Tragegriff, abnehm- und verstellbarer
Schulterriemen aus Leder, Innenfutter aus
schwarzem Textil mit Logoeinwebung, Mittelfach,
Fach mit Innenfach (Reißverschluss), Fach mit
Innenfach (offen), H*B*T ca.24*29*9,5cm, mit
Schutzbeutel, neuwertiger Zustand, NP ca.500,- €

80,00 €

952

Necessaire-Reisekoffer, 1920er Jahre
 braunes Glattleder, innen dunkelgrünes,
verstärktes Kunstleder, Innenfächer mit facettierten
8 Glasgefäßen (Flaschen und Dosen),
plangeschliffene Böden, vernickelte
Schraubdeckel, 2 Gefäße fehlen, Koffer-H*B*T
30*50*12cm; Deckel mit Hotelaufkleber,
altersenspr.guter Zustand

120,00 €

953

2 Postkartenalben, um 1900 1* geprägter, floraler
Einband, für ca.300 Ansichtskarten; 1* gedruckter
Einband, für ca.200 Ansichtskarten; total mit
ca.420 Ansichtskarten, Deutschland (beschädigt,
Briefmarken herausgeschnitten)

30,00 €

954

ca. 100 Ansichtskarten, überwiegend Deutschland,
um 1900 s/w und farbig, überwiegend gelaufen;
u.a. Grußpostkarte mit Aluminiumprägung "Gruss
aus Frankfurt", ; Karte "Zur Erinnerung an den
Kaiserbesuch 6.Sept.1903, Halle a.S.",
ungelaufen; Rauxchsalon der Nordd.Llloydd
"Kaiser Wilhelm II.", gelaufen; Zust.der AK 1-3

100,00 €

955
ca. 110 Stammbuchbilder / Oblaten, 1900 -
ca.1930 im Steckalbum, u.a. Blumen, Hunde,
Katzen, Gemüse 40,00 €

956 Flachfigur "Sandmännchen", DDR, um 1970
 Messing gesägt und schauseitig graviert, H.9cm 25,00 €

957
Fahrtenmesser /Jagdmesser, DDR Hirschhorngriff,
Klingen-L.12,5cm, Gesamt-L.23,5cm, mit
Lederscheide, Alters- und Gebr.-spuren 25,00 €
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958

Leica C11 in Tasche, mit Gebr.-Anweisung
 kompakte APS-Autofocus-Sucherkamera, Vario-
Objektiv, eingebautes Blitzgerät, automatische
Blitz-Zuschaltung bei unzureichenden
Blitzverhältnissen, Altersspuren (Gummierung
klebt), Fkt.n.gepr.

50,00 €

959

Yamaha Pianocraft Anlage RX-E810, DVD E810
und 2 Boxen NX-E800 Natural Sound Stereo
Receiver RX-E810 und  Natural Sound DVD
Player E810, mit Fernbedienung und div.Kabeln,
Fkt.n.gepr., Gebr.-spuren

50,00 €

960

Durchlichtmikroskop / Labormikroskop „LABOVAL
2“ binokular, Carl Zeiss Jena, 1970er Jahre
  Mikroskop für medizinische und biologische
Untersuchungen“, Okularpaar A 10x, Achromate
3,2/0,10; 10/0,25; 40/0,65 und HI 100/1,25; H*L*B
ca.42,5*22*19cm, Fkt.nicht gepr.

50,00 €

961
Dr. Wöhler, Saar, Sportscope (Fernglasbrille), mit
Original-Etui einstellbarer Augenabstand und
individuelle einstellbare Frontlinsen 35,00 €

962
Fernsprechtelefon mit Wählscheibe, W48
 schwarz, H*B*T 15,5*15,5*18cm, mit
Anschlusskabel HHE91, Fkt.n.gepr. 30,00 €

963

Küchenwaage "Salters Wirtschafts Waage",
Gusseisen, um 1890 Einschalenwaage, Skala aus
Messing bis 10 Kilo, H.31cm, abnehmbare
Schalen-D.24,5cm

35,00 €

964

Schraubgefäß in Eiform an Aufhängekette, WMF,
1920er Jahre vernickelte Schraubverschluss mit
Straußenmarke und langer Kette, Klarglasbehälter,
H.19,5cm

20,00 €

965

großer Brotkasten, weiß emailliert, 1920er/1930er
Jahre
 beweglicher Messinggriff, Messingschließe, H*B*T
ca.17,5*47*24cm, geringe Alters- u.Gebr.-spuren

30,00 €

966
Kupferrelief "Kampfhähne", UdSSR, 1970er Jahre
 auf Holzplatte, Gesamt-H*B 10*30cm; Relief-H*B
6*27cm 15,00 €

967

Nähmaschine, Singer, mit Abdeckhaube
 Nähmaschine-Nr. C519938, gusseisernes Gestell,
Holzplatte beschäd., Maschine mit stärkeren
Alters- und Gebr.-spuren, H*B*T 74*74*40,5cm,
Hauben-H.27cm, Fkt.n.gepr.

50,00 €

968

Nähmaschine, Mundlos 88G Schwingschiff-
Nähmaschine, Sonderklasse, mit
Gebrauchsanweisung und Garantieschein der
Mundlos-Aktien-Gesellschaft Magdeburg,
Holzkorpus, eingeklappte H*B*T 77*70*42,5cm;
guter, gpflegter Zustand, wohl fkt.-tüchtig, Korpus
mit opt.Gebr.-spuren

20,00 €
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969 2 rechteckige Fotorahmen, Holz/vergoldet
 ohne Glas, mit Reliefkante, Innen-HB 21*23,5cm 15,00 €

970

großer Goldstuckrahmen Punkt- und
Akanthusrelief, vorgezogenes Mittelteil mit
Lorbeerblattrelief, Gesamt-H*B 50,5*46cm,
Innenmaß 26,5*21cm, Leistenbreite 12cm

50,00 €

971
kleiner Goldstuckrahmen mit Stahlstich "Meran"
 verglast, H*B 17,5*21cm, Innenmaß 15*18,5cm,
Stahlstich - lichtes Maß ca.11*9cm 25,00 €

972

Paar schwarze Lackrahmen mit Goldinnenkanten
und 1 Eichenrahmen Lackrahmen mit
Wellenreliefrand, mit Farbbdrucken nach Grützner
"Starker Tabak" und "Sepps Schnadahüpfl",
Rahmen-H*B 42*35cm, Innenmaß 31*24cm,
Leistenbreite 11cm; Eichenrahmen, verglast,
Farbdruck nach Wohl.Krüger "Stiefmütterchen",
H*B 32,5*38cm, Innenmaß 24,5*30cm,
Leistenbreite 8cm; geringe Altersspuren

30,00 €

973

2 Rahmen mit auskragenden Ecken, davon 1* mit
gesticktem Segensspruch 1* schwarzer
Lackrahmen, verglast, Goldinnenkanten, H*B
34*30cm, Innenmaß 24,5*19,5cm

25,00 €

974

2 Jugendstil-Rahmen, Rotlack mit goldener
Zierleiste mit ovalen Passepartouts, mit
Porträtfotos, Rahmen-H*B 43*38,5cm, Innenmaß
30*25,5cm, Leistenbreite 13cm; geringe
Altersspuren

50,00 €

975

Werbe-Brieföffner, Thurm&Beschke, Spezailität
Lacke für Industrie, Magdeburg, um 1900
 Sitz der Firma in Magdeburg, Große Diesdorfer
Straße 9; Metall, bronzierter Griff mit gravierter
Fabrikansicht aus der Vogelperspektive, L.23cm

50,00 €

976

Wimpel F.G.P.V. Magdeburg 1891", Ende 19.Jh.
 wohl Wimpel von der Friseurinnung, schauseitg
bestickt, Brokatkordeleinfassung, an
Messingstange, H*B 36*28cm, Altersspuren

80,00 €

977 Perückenmacherkopf / Modellkopf Segeltuch,
H.23,5cm 25,00 €

978

Geldkassette, Stahl, um 1950 braun gestreift
gelackt, innen rot, herausnehmbares
Kleingeldfach, scharnierter Deckel mit
beweglichem Griff, mit Schlüssel, H*B*T
9*22*15cm

20,00 €

979 Schiffslampe / Positionslampe, DDR, H.52cm
 mit Gebrauchsspuren und Patina, Fkt.n.gepr. 30,00 €

980 6 Perlmutt-Eierlöffel in Originaletui Gesamt-
Gew.37,3g, L. je 10,5cm 20,00 €

981
Schlüsselbrett "Gott segne und behüte dich",
Messing/Holz, 1.Hälfte 20.Jh. mit 5 Haken, an
Messing-Ankerkette, H*B 16,5*22,5cm 25,00 €
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982
Marmorablage mit 2 Gänsen aus Spritzguss, um
1930 grün-weiß geäderte Schale, D.22cm, H.3cm,
am Rand 2 Gänse aus Spritzguss (Altersspuren) 35,00 €

983

Blechschild "Heine´s Bockwurst", Blechwarenfabrik
GmbH Limburg,1920er/1930er Jahre H*B
17*37cm, 4 Befestigungslöcher, Alters- u.Gebr.-
spuren

45,00 €

984

Original-Türstreifen Blechschild "Absätze
Continental Enorm haltbar" Aufdruck: Eigentum
der Schwelmer Gummiwaren-Gesellschaft
Schwelm. Hersteller: Felix Krokert&Co. (Plakat-
und Blechemballagen-Fabrik) Halle a.Saale, 4
Befestigungslöcher, H*B 7,4*6,7cm, Alters-
u.Gebr.-spuren

40,00 €

985
Blechschild "Bauer Fahrräder Fahrradlicht"
 3 Befestigungslöcher, H*B 29*20,5cm, Alters-
u.Gebr.-spuren 45,00 €

986
Persil-Reklameaufsteller mit Abbildung der
Zweigstelle Werk Genthin, 1950er Jahre
 Pappe / Glanzpapier, H*B 29,5*24cm 20,00 €

987

Original Blechdose der Viktoria Nähmaschinen-
Fabrik, um 1900 Truhenform, beweglicher Henkel,
scharnierter Deckel, H*B*T 8*14,8*7,5cm; Alters-
und Gebr.-spuren

25,00 €

988

4 Küken, Werkstadt Leichsenring, Seiffen und 5
braune Osterhasen, Erzgebirge Kücken jeweils mit
Schutzmarke, H.4,5cm; Hasen, 3* H.3,5cm,
1*H.5cm

30,00 €

989

Starkasten aus der Serie "Frühlingskinder" von
Wendt&Kühn, dazu 5 weiße Hasen, Erzgebirge
 Starkasten, H.12cm, stärkere Alters- u.Gebr.-
spuren; Hasenmutter mit 4 Hasen, H.4,2cm und
2cm

25,00 €

990

5 Flaschen Rotwein, J.Hofstätter und ein
Palisander-Flaschenständer 2* Burgunder Pinot
Riserva, o.Jz., Meczan Pinot Nero-Blauburgunder
2005; Kolbenhofer Vernatsch 2005; Lagrein 2005;
Flaschenständer, L*B*H 26*11*3cm

50,00 €

991
Dimple Old Blended Scotch Whisky, Schottland
und Gordons Dry Gin, England, 1970er/1980er
Jahre 20,00 €

992

Candycontainer mit beweglichem Kopf "Ente",
1950er Jahre Pappe, polychrom staffiert,
schwenkbarer Kopf durch mehrere, konische
Pappelemente, H.ca.17cm

30,00 €
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993
diverse Ostereier, Handmalerei 6 kleine Eier,
L.ca.6cm, 3 große Eier, L.8,3cm (2 davon
angeknackt) 15,00 €

994

Konvolut Oster-Dekoration 3 Metallhühner,
H.14,5cm bis 22,5cm; 2 Fülleier aus Metall, L*B*H
ca.11*7*7,5cm; 8 Porzellan-Hasen, sitzend und
hockend, H. von 7 cm bis 12,5cm

15,00 €

995 großer Glaszapfen mit Innenversilberung
 L.ca.42cm, obere Metallmontierung und Kette 20,00 €

996

großes Konvolut Christbaumschmuck und
Dekoration, silberfarben überwiegend
Glasanhänger, ca.25 Stück, unterschiedliche
Formen und Größen; 3 Metallkugeln, Keramik-
Tannenzapfen

20,00 €

997

großer Deko-Weihnachtsmann, dazu kleiner
Weihnachtsmann im Auto, Metall poychrom
staffiert; großer Weihnachtsmann, H.ca-58cm,
D.47*41cm; Auto, H*L*B 18,5*17,5*8cm

20,00 €

998
Weihnachtspyramide "Christi Geburt", Expertic,
Richard Glässer, Seiffen, Erzgebirge, DDR,
H.56cm dreistöckig, sechseckig, tlw.Fehlstellen 50,00 €

993 994

995 996

997

998

Historica, Studentica

1001

Urkunde des Studenten der Philosophie Richard
Salomon, Friedrich-Wilhelms-Universität zu
Berlin, um 1880 verliehen vom Rektor der
Friedrich-Wilhelms-Universität zu Berlin August
Wilhelm von Hofmann, Original-Unterschrift, H*B
52*42cm

50,00 €

1002

Reiter-Harnisch im Stil des Mittelalters Stahl/
Leder, durch Scharniere und Riemen
miteinander verbundene Einzelsegmente,
Handschuhe innen mit Stempel "8,5" und "9", auf
nachträglich ergänztem Metallgestell fixiert, H.mit
Sockel 185cm, Sockel B*T 50*50cm

900,00 €
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1003

Trabanten-Hellebarde, vermutlich Sachsen,
16.Jh. Eisen geschmiedet, ergänzter Holzstab,
Ges.-L.228cm, Eisenteil-L.62cm; vgl.
Europäische Hieb-u.Stichwaffen, Müller/Kölling,
Militärverlag der DDR, Lit.S.255

350,00 €



1004

außergewöhnliches, geschichtliches Dokument:
Korrespondenz-Sammlung des britischen Arztes Sir
Morell Mackenzie, 1880er/ 1890er Jahre
 goldgeprägter Ledereinband, betitelt "Sir Morell
Mackenzie and the Emperor Frederick" enthält u.a.
handschriftliche Briefe bezüglich der
Kehlkopferkarnkung des Kronprinzen und späteren
Kaisers Friedrich III. zwischen Kaiserin Victoria als
Ehefrau Friedrich III. und Morell Mackenzie als
dessen behandelnden Arzt*, darunter auch mit einem
Kuvert mit Handschrift Friedrich III., desweiteren
enthält die Sammlung an Mackenzie adressierte
Briefe von prominenten Zeitgenossen, überwiegend
auf personalisiertem Briefpapier mit Handschriften,
großteils in englischer Sprache und Französisch;
unter anderem enthalten sind Briefe von: Sophie,
Prinzessin von Preußen; Randolph Churchill (Vater
Winston Churchills); Henry Irving (bedeutender
Theaterschauspieler); Charles Beresford (Politiker);
Pauline Lucca ( berühmte österr. Opernsängerin);
T.P. O`Connor (Gründer The Star Newspaper
Company) und andere *Mackenzie diagnostizierte die
Erkrankung Friedrichs als gutartigen Tumor, der sich
später als Kehlkopfkrebs herausstellte, an dem er
1888 verstarb. Nach Meinung deutscher Ärzte
verzögerte die falsche Diagnose die Behandlung der
Erkrankung. (Wikipedia)

300,00 €

1005

handschriftliche Decret Heinrichs XXII. Fürst Reuß,
Graf und Herr zu Plauen aus dem Jahre 1878
 Urkunde anlässlich der Geburt des Sohnes des
Erbprinzen Heinrich XXIV. am 20.März 1878,
besiegelt und handschriftlich unterzeichnet, in
verglastem Rahmen, H*B ca.40*30cm

30,00 €

1006

11 Abzeichen Delegierten- und Verbandstage dt.
Bauwerksmeister, zwischen 1901-1922
 verschiedene Städte, darunter Verbandstag
München 1901, Braunschweig 1905, Hannover 1911,
Leipzig 1913, Delegiertentag Stuttgart 1906,
Schwerin 1909, Regensburg 1911

50,00 €

1007

kleines Konvolut Vereinsabzeichen, Mitgliedsnadel
usw., Anf.20.Jh.
 Mitglied Deutsche Reichs-Fechtschule, Medaille
"National-Flugspende 1912" am Band,
Erinnerungsmedaille Kaiser Wilhelm II.
Regierungsantritt 1888, Jubiläumsband Allendorff
Kaiserbrauerei bei Schönebeck 1886, Kegel-
Abzeichen, patriotische Nadel Preussen, div. Bänder
u.a.

15,00 €

1008
unidentifizierte Medaille, Nickel, Mitte 19.Jh.
 Vorderseite "Assemblée sociale - Erinnerung an den
Sommer 1862" - Rückseite "Streitz! Lysius!", D.38mm 30,00 €

1003 1004
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1009

Wanderpass des Sattler- und Tapeziergehülfen…
von 1859 mit 29 Stationen und den jeweils
entsprechenden Stempeln, auf den letzten Seiten
persönliche Notizen des Inhabers

25,00 €
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1010 1011 1012

1010

2 Glas-Negative, Preussen, Anfang 20.Jh. 2
Aufnahmen mit herrschaftlichen Kutschen, einmal mit
drei Frauen in opulenter Kleidung in einer
vierspannigen Kutsche, auf dem anderen Negativ
zwei Herren in Uniform und Paradebusch, eventuell
Kaiser Wilhelm II., dieses mit Riss, Maße ca.13*18cm

20,00 €

1011
Terzerol/ Radfahrer-Taschenpistole, Flobert 6mm,
um 1895 Stahl mit Resten von Nickel,
Holzgriffschalen, L.10,3cm, guter Zustand 70,00 €

1012

Aventul-tarii-Medaille, Rumänien, Verleihung 1913
nach dem 2. Balkankrieg Vorderseite: Adler mit Bild
Carol I., Rückseite: Überquerung der Donau am
15.Juli 1913, D.33mm

20,00 €

1013

2 patriotische Porzellanfiguren Generalfeldmarschall
G.L. von Blücher und General F.W. von Seydlitz,
weißes Porzellan, farbig staffiert, auf Sockel
bezeichnet (Seydlitz fälschlich mit "i"), H.ca.10,5cm

20,00 €

1014

2 Medaillen, Preussen Buntmetall: Kriegsdenkmünze
1870/71, Öse entfernt; Erinnerungsmedaille
"Einweihung des Kaiser Wilhelm-Denkmals auf dem
Kyffhäuser"

20,00 €

1015

Ehrenmedaille Kronprinz Wilhelm / Wilhelm II. und
Auguste Victoria vermutlich 1892 anlässlich des
10.Geburtstags des Kronprinzen herausgegeben,
D.22mm, Altersspuren

20,00 €

1016

Siegelabdrücke, Graf Schulenburg u. von dem
Knesebeck, 19. Jh. auf Papierabschnitten gesiegelte
Wappen, jeweils handschriftlich bezeichnet, verglast
gerahmt

25,00 €

1017

Patriotisches Ansichtskartenalbum mit etwa 68
Karten, um 1910 u.a. Wilhelm I., Paul von
Hindenburg, Victoria Luise zu Braunschweig,
Kronprinz Ruprecht von Bayern, Franz Josef I.,
Steckalbum mit starken Gebrauchsspuren

50,00 €

1018

6 Bücher zu Otto von Bismarck, um 1900 "Otto von
Bismarck - Ernstes und Heiteres aus dem Leben des
grossen Kanzlers", 40 ganzseitige Farbbilder von
Carl Röhling, Text von R.Hofmann, Verlag
A.Hofmann&Comp, Berlin 1897, 40 S.; "Fürst
Bismarck" eine Jubiläumsausgabe für das deutsche
Volk, von Hermann Jahnke, in 2 Bdn., reich illustriert,
Verlag Paul Kittel, Berlin, 1896, Bd.1 und 2, 1044 S.;
"Fürst Bismarck - ein Lebensbild" von Marie von
Felseneck, A.Weichert Verlag, Berlin, 163 S.;
"Bismarck- Denkwürdigkeiten", Dr.Paul Liman,
2.Aufl., Verlag von A.de Grousilliers, Berlin 1899, 568
S.; "Wegweiser durch Bismarcks Gedanken und
Erinnerungen" von Horst Kohl, Göschen´sche
Verlagsbuchhandlung, Leipzig, 1899, 227 S.; Zust.
der Bücher altersentspr.2-3

50,00 €
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1019

Kaiser Friedrich der Gütige, Hermann Müller-Bohn,
um 1900 Vaterländisches Ehrenbuch, mit zahlreichen
Kunstbeilagen in Schwarz- und Farbendruck, etwas
500 authentischen Abbildungen im Text und einer
Facsimile-Beilage, 3.Auflage, Historischer Verlag
Paul Kittel, Berlin, o.Jz., 3.Aufl., 550 S., Zust.2-3
(Einband stärkere Gebr.spuren)

20,00 €

1020

Spezialkarte der Samoa-Inseln, 1900 nebst Übersicht
der Veränderungen der Besitzverhältnisse in der
Südsee nach dem neuen deutsch-englischen
Abkommen, mit statistischen Begleitworten,
bearbeitet von Paul Langhans, Verlag Justus
Perthes, Gotha, Einband mit stärkeren Gebr.-
u.Altersspuren, Karten in gutem Zustand

120,00 €

1021

Die Hohenzollern und das Reich, Fedor von Köppen,
Bde.1-4, um 1900 (o.Jz.) Von der Gründung des
Brandeburgisch-Preußischen Staates bis zur
Wiederherstellung des deutschen Kaisertums, Verlag
von Carl Slemming; 1.Bd.: Preußen nach den
Befreiungskriegen und die Zeit Friedrich Wilhelms IV.
und Wilhelms I. (1815-1870), mit 56 Bildern und 5
Karten, 474 S.; 2. und 3.Bd.: Preußens Fall und
Wiedererhebung unter König Friedrich Wilhelm II.
und Friedrich Wilhelm III., mit 33 Bildern und 5
Karten, 544 S.; 3.Bd. mit 35 Bildern und 6 Karten,
640 S.; 4.Bd. Preußen nach den Befreiungskriegen
1815-1840 / Preußen und das Deutsche Kaisertum
oder: Die Zeit König Friedrich Wilhelms IV. und König
Wilhelms 1840-1870, mit 60 Holzschnitten, 1
Farbendruck und 7 Karten, 538 S.;  Einband mit
Gold- und Schwarzprägung; Zust.2 (Rücken etwas
stärker berieben)

50,00 €

1022

Die Flotte, Monatsblatt des deutschen Flotten-
Vereins..., 1907-1909, komplette Jahre, gebunden
"...und des Hauptverbandes Deutscher Flotten-
Vereine im Auslande", in einem Band; 10.Jahrgang,
Nr.1-12, 1907; 11.Jahrgang, Nr.1-12, 1908;
12.Jahrgang, Nr.1-12, 1909; altersentspr.Zust.2

30,00 €

1023

Kolonie und Heimat, II., V. und VI.Jahrgang, 1908-
1909 und 1911-1913, in 3 Bdn. unabhängige
koloniale Wochenschrift, Organ des Frauenbundes
der Deutschen Kolonialgesellschaft; II.Jahrgang, Nr.1
(Okt.1908) bis Nr.26 (Sept.1909); V.Jahrgang Nr.1
(Sept.1911) bis Nr.53 (Sept.1912); VI.Jahrgang Nr.1
(Sept.1912) - 52 (Sept.1913); altersentspr.Zust.2

40,00 €
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4 Bücher, um 1900 bis 1914 "Der Freiheitskampf der
Buren und die Geschichte ihres Landes", L.Scheibert,
2 Bd. in einem Buch, Verlag A.Schröder, Berlin,
1903, mit über 360 Abb., Plänen und 1 farbigen Karte
des Kriegsschauplatzes (eingerissen); "Aus großer
Zeit" 1913-15", illustrierte Geschichte der
Befreihungskriege, Richard Zoozmann, W.Herlet
Verlag, Berlin, mit zahlr.Abb, Vollbildern und Karten,
635 S.; "Deutschland als Weltmacht", 40 Jahre
Dt.Reich, mit 500 Abb., Kameradschaft,
Wohlfahrtsgesellschaft m.b.H., o.Jz.; "Deutschlands
auswärtige Politik 1888-1914" von Graf Ernst zu
Reventlow, 2.Aufl., Mittler und Sohn, Berlin, 1915,
414 S.; Zust.2-3

20,00 €
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1025

Geschichte des Infanterie-Regiments Nr.64
(8.Brandenburg), 1914/1918, Berlin 1929
 Infanterie-Regiment Generalfeldmarschall Prinz
Friedrich Karl von Preussen während des Krieges
1914/18, von Feldzugteilnehmern bearbeitet, mit
Karten, Textskizzen und Bildern, mit Beilage
Gefechtsskizzen 1-23; Verlag Tradition Wilhelm Kolk;
414 S., Zust.2; dabei Schriftverkehr eines Soldaten:
u.a. privat, 2* Stoßtrupp 64 , Aufn.von Juni 1917;
Sterburkunde, Juni 1918 und Foto des Grabes; Beleg
des Zentralnachweiseamtes für Kriegerverluste und
Kriegergräber; Schreiben des Volksbundes Deutsche
Kriegssgräberfürsorge e.V.

80,00 €

1026

Wehrsport-Fibel, von Dr.Fritz Schiele, 1933 (o.Jz.)
 mit 121 Bildern und Zeichnungen im Text, 8.Aufl.,
Verlag "Offene Worte", Berlin W 35, Inhalt: u.a.
Deutschlands Lage (1933); Sportliche Ausbildung;
Bekleidung und Ausrüstung; Geländekunde; Spähen
und Streifen; Marschdienst; Geländespiel;
Heereskunde, Grundbegriffe des Kampfes; 127 S.,
Zust.2

15,00 €

1027

Kraftfahr-Fibel und Kw.Kolonnen-Fibel, 1930er Jahre,
WK II
 Verlag "Offene Worte", Berlin; "Kf.F. Kraftfahrfibel"
mit 87 Bildern und Zeichnungen im Text,
zusammengestellt und bearbeitet von Hauptmann
v.Tippelskirch, 2.verbesserte Auflage, aus dem
Inhalt: Allgemeine Ausbildung / I.Infanteristische
Ausbildung. II.Waffen der Kraftfahrttruppen;
III.Schießausbildung usw., 160 S.; "Kw.Kolonnen-
Fibel" herausgegeben von Paschasius, aus dem
Inhalt: Der Befehl; Nachschub und Transport;
Kraftwagenkolonnen usw., 88 S.; Zust.2-3 (Alters-
und Gebr.spuren)

20,00 €

1028

5x Literatur, Weimarer Republik und 2.WK
 u.a. O.Straßer "Wie lange?"; H.v. Oelsenn "Till
Eulenspiegels Erben", Soldatenbücherei des
Oberkommandos der Wehrmacht, Bd. 110; "Sturm-
und Kampf-Liederbuch" Verlag Paul Schmidt, Berlin,
WK II

20,00 €

1029

26 Hefte der Olympia-Heftreihe der Olympiade 1936,
komplett in Gemeinschaft mit dem Reichssportführer
herausgegeben vom Propaganda-Ausschuß für die
Olympischen Spiele Berlin 1936, Amt für
Sportwerbung; Zust.überw.2

70,00 €

1030

Der Kampf im Westen, II.Band: Die Soldaten des
Führers im Felde, 1940, Raumbild-Verlag Otto
Schönstein München Hrg. Hasso v.Wedel u. Henrich
Hansen; mit Brille; 100 Raumbild-Aufnahmen, vollst.;
Einband beschäd., sonst guter Zustand

100,00 €

1031

Die Soldaten des Führers im Felde, 1939, Raumbild-
Verlag Otto Schönstein München Hrg. Hasso
v.Wedel u. Henrich Hansen; mit Brille; 100 Raumbild-
Aufnahmen, vollst.; Einband beschäd., sonst guter
Zustand

100,00 €

1032

Die Olympischen Spiele 1936, Raumbild-Verlag Otto
Schönstein Diessen a.A. mit Brille; 100 Raumbild-
Aufnahmen von Heinrich Hoffmann (Bild 24 fehlt),
Reichsbildberichterstatter der NSDAP,  Text von
Ludwig Haymann, Ex-Schwergewichtsmeister im
Boxen; Bilder 1-22 eingeklebt, Bild 24 fehlt; Einband
beschäd., sonst guter Zustand

100,00 €
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1034

14 Zigarettenbilderalben, tlw. unvollständig, 1930er
Jahre Bilder aus aller Welt; vollst.; Deutsche
Kulturbilder, vollst.; Wappenschau, unvollst., ca.62
Bilder fehlen; Raubstaat England, ohne Bilder/leer;
Aus Wald und Flur, vollst.; Deutsche
Volkstrachten,vollst.; Die Welt in Bildern, vollst.;
Kunstbilder, vollst.; Alles für Deutschland, unvollst.,
ca.79 Bilder fehlen; Bilder deutscher Geschichte,
vollst.; Wunder der Tierwelt, vollst.; Vom Werden
deutscher Filmkunst - Der stumme Film, vollst.;
Hindenburg, fast vollst.leer, nur vereinzelt Bilder,
Moden-Almanach, unvollst., 2 Bilder fehlen; Zust.2-4

30,00 €

1035

Kampf um`s Dritte Reich - Eine historische
Bilderfolge, Zigarettenalbum, Altona-Bahrenfeld,
1933
 601-750. Tausend, Text von Leopold von
Schenkendorf, vollständig, goldgeprägter
Pappeinband mit montiertem Titelbild, mit
Pappschuber, Zust.2 (innen mit Altersspuren)

70,00 €

1036

Adolf Hitler "Mein Kampf", Hochzeitsausgabe, 2
Bände in einem Buch Zentralverlag der NSDAP
Franz Eher Nachf. München 1939, goldgeprägte
Halblederausgabe, Seite mit Widmung entfernt, Z.3

60,00 €

1037

Sammlung 10 Regiments-Siegelabdrücke, Preussen,
19.Jh. u.a. 10te Armee-Corps, 8te Armee-Corps;
13te (W.K.) Armee-Corps; Commando der 4ten
Division; 16. Infanterie-Brigade, 31te Cavallerie-
Brigade; 5te Feld-Artillerie-Brigade; 15te Feld-
Artillerie-Brigade; verglast gerahmt

40,00 €

1038
Erinnerungsmedaille des Freiheitskrieges 1918,
Finnland Hersteller S.&Co / Sporrong&Co in
Stockholm, Version aus Eisen, D.30mm 50,00 €

1039

Konvolut Abzeichen, Preussen 2* Kriegsdenkmünze
1870/71 am Band; 2 Verbandsabzeichen Deutscher
Kriegerbund, einmal mit Kreuz Wettmar und
Umgegend; Abzeichen "Verein Ehemaliger
Kameraden des Train", Veranstaltungsabzeichen
"Kriegsgefangenentag 1916"; dazu Mitgliedskarte
"Reichsverband zur Unterstützung deutscher
Veteranen E.V." und Mitgliedskarte "Deutscher
Wehrverein E.V."

30,00 €

1040
Ehrenkreuz des Weltkrieges / Ehrenkreuz für
Frontkämpfer, WK I rückseitig gemarkt "F.L.", am
Band 20,00 €

1041

ca. 48 Ansichts- und Feldpostkarten, I.WK,
1914/1918
 im Steckalbum; überw.gelaufen: u.a. 4.Rekruten-
Korporalschaft der 7/B5 Unteroffizier Lubinsky;
div.Soldaten-AK; Städteansichten

40,00 €

1033

Deutsche Gaue, von Alfons von Czibluka, 1938,
Raumbild-Verlag Otto Schönstein Diessen a.A.
 mit Brille; 200 Raumbild-Aufnahmen, Bilder 1-72
eingeklebt, vollst.; Einband leicht beschäd., sonst
guter Zustand

80,00 €
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1042 Mitgliedsabzeichen der NSDAP Zink, rücks.
broschiert und bezeichnet "M1/92 RZM", D.24mm 60,00 €

1043

Eisernes Kreuz, 2. Klasse, 1914 dreiteilig, Silber mit
Eisenkern, Hersteller vermutlich Klein&Quenzer,
Oberstein, schwer lesbar "KO" im Quadrat auf
beweglicher Öse, ungetragener Zustand, B.42mm

35,00 €

1044
RAD-Abzeichen, 2.WK, Nadel "ARBEITSDANK"
 Messing versilbert und emailliert, rückseitige
Herstellerbezeichnung, H.22mm 20,00 €

1045

ca. 15 Ansichtskarten und Fotos, II.WK, 3.Reich
 u.a. Feldpost; Amtl.Olympia-Postkarte
"Reichssportfeld Berlin - Blick von der Deutschen
Kampfbahn durch das Osttor" (ungelaufen); Foto des
1.Lehrgangs der Gebietsführer-Schule in Schloss
Schwansbell bei Lünen vom 3.1.-24.1.1936; AK
"Kruppscher-Geschütztransportwagen", kleines Foto:
Soldaten im Schützengraben

20,00 €

1046

Feldtelefon/ Feldfernsprecher, kurz FF 33, 1940,
2.WK
 Bakelitgehäuse, Hörer mit Verbindungsschnur,
Induktor-Kurbel, Deckel auf der Außenseite mit einer
Buchstabiertafel,  Schreibplatte fehlt, eingeprägte
Nummer 43989, datiert 1940, H*B*T 22*28*9,5cm;
Fkt.n.gepr., Alters- u.Gebr.-spuren

60,00 €

1047

HJ-Fahrtenmesser und Bajonett 98 K, 2.WK
 HJ-Fahrtenmesser, Stahlklinge mit Bezeichnung
RZM 7/52, Zinkgefäß mit gewaffelten Griffschalen
und eingelegter Raute (eine Griffschale beschädigt),
schwarz lackierte Scheide mit originaler
Lederschlaufe;  Seitengewehr M 1914 Hersteller
F.W.Höller, Solingen, Gefäß mit Holzgriffschalen,
vernickelte, einfach gekehlte Stahlklinge, Ges.-
L.38,5cm, mit Scheide, insgesamt ungereinigter
Fundzustand mit starker Korrosion

30,00 €

1048
2 gerahmte Soldatenporträts, II.WK verglaste
Metallrahmen; 1* Unteroffizier, H*B 24*18cm; 1*
Offizier, Standbilderrahmen, H*B 14*9cm 20,00 €

1049

Büste eines Soldaten, 2.Weltkrieg Ehrenpreis der
Ortsgruppe Halle der N.S.K.O.V.
(Nationalsozialistische Kriegsopferversorgung),
Weißmetall versilbert, vollplastische Ausführung,
H.23cm, Sockel rückseitig beschädigt, sonst sehr
gute Erhaltung

180,00 €

1050

umfangreiches Konvolut WHW-Abzeichen, ca.90 Stk.
 unterschiedliches Material, dabei Glas, Porzellan,
Keramik, Holz, Pappe; dabei: Verkehrszeichen,
Wilhelm-Busch-Figuren, Porzellan-Vögel und -
Trachten, Märchenfiguren, Wappen-Anhänger;
Glasanhänger, Plasikfiguren der Dt.Wehrmacht,
Erzgebirgs-Trachtenpüppchen, Weihnachtsmann von
1934, Verkehrszeichen,  u.v.m.

30,00 €

1051

Konvolut Fotoalben aus einem Nachlass, 2.WK
 u.a. Album 1: RAD-Abteilung 3/184 in
Wolfshagen/Harz (17 Orig.Fotos) "Krieg in Polen" (33
Orig.-Fotos), davon 12 lose und 4 AK); Album 2:
private Freizeitaufnahmen eines Soldaten; lose
Sammlung Originalfotografien - über 100 Fotos,
überwiegend militärisch, u.a. bezeichnet "Winter
1942/43 Slavianski/Donez", außerdem Aufnahmen
aus Paris und anderen Teilen Frankreichs

50,00 €

1042 1043

1044

1045

10461046-1

1047

1048

1049

1050

1049-1 1051



1052 1053

1052

Säbel für Offiziere der Infanterie M 1861 vernickelte
Ausführung mit Scheide, gekehlte Klinge, L.82cm,
Punze "PM1770", ungedeutete Herstellerpunzen;
gewelltes Bügelgefäß mit Griffring und ganzer
Griffkappe Scheide mit einem Tragering, Alters-
u.Gebr.-spuren, Zust.2-3

240,00 €

1053

Seitengewehr M 1914 Hersteller Bayard, WK I
 Gefäß mit Holzgriffschalen (beides nachträglich
lackiert), vernickelte, einfach gekehlte Stahlklinge,
Stempel: bekröntes "D", Ges.-L.43cm, ohne Scheide

30,00 €

1054

Zierschatulle "Aus eiserner Zeit",um 1915 geprägtes
Eisenblech, geschwärzt, Deckel mit bekröntem Adler
und eingeschriebener Flagge, darunter Inschrift über
Eichenlaub, HBT 8,5*24,515,5cm; leichte
Altersspuren, ohne Schloss

30,00 €

1055 Brieföffner aus einem Granatsplitter, Grabenkunst
aus dem 1. Weltkrieg Eisen, L.21cm 25,00 €

1056

Patriotischer Teller "Aus großer Zeit", 1. Weltkrieg
 weißes Porzellan mit farbigem Druckdekor und
Goldkonturen, im Zentrum Brustporträts der Kaiser
Wilhelm I und II, D.19cm, leicht berieben

15,00 €

1057

Konvolut DDR-Auszeichnungen u.a.
Verdienstmedaille der DDR, versilbert, im Etui mit
Interimsspange; Abzeichen "Monat der dt.-
sowj.Freundschaft" 1952, geprägte Pappe; FDJ-ABZ.
Für gutes Wissen; XXX Jahre DSF; Aktivist der soz.
Arbeit; 3* Kollektiv der soz. Arbeit, FDJ-Abzeichen
"Für vorbildliche Leistungen zu Ehren der DDR"

15,00 €

1058

Autograph Martin Niemöller (1892-1984)
handschriftlicher Vers (schwer leserlich), unterhalb
datiert "Wiesbaden 21. Juni 1981" und rechts
signiert, darüber S/W-Kopie eines Fotos von
Niemöller, Schrift ausgeblichen, verglast gerahmt

25,00 €

1059

Konvolut Studentica, Ende der 1950er Jahre
 Schirmmütze, Band mit Bandknopf, Kappe, sog.
Biertönnchen, 3 Uhrenzipfel mit silbernen
Beschlägen

70,00 €

1060

Studentica-Bierkrug einer Tübinger Verbindung,
Villeroy&Boch, Mettlach, um 1890 graues Steingut,
farbig staffiert mit Wapppen und Degen, darüber
Spruchband "Das Herz gehört dem Vaterland",
scharnierter Zinndeckel mit Widmungsgravur,
H.15cm, unterseitig mit min. Randchips

60,00 €

1061 17 gerahmte Postkarten, Ulan-Regimente verglast
gerahmt, H*B 16*11,5cm 20,00 €
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Design

1071

Schwenkbare Schreibtischlampe TL122, Entw. 1934/35
von Christian Dell für Koranda, Wien Produktion
2.Hälfte 20.Jh.; unterseitig gemarkt und bezeichnet;
zweifach zu neigen; verchromtes Metall, Fuß und Griff
aus Buchenholz, mit Kippschalter; Sockel D. 16,5cm
(Holz vorn gerissen); Schirm-D. 24,5cm; H. 42cm; fkt.-
tüchtig

150,00 €

1072

Curt Fischer, Arbeitsleuchte "Midgard 113", um 1926,
Industriewerke Auma, Rönneberger und Fischer
 wegen der gebogenen Form auch als "Peitsche"
bezeichent, Stahlrohr und Stahlblech, braune
Originallackierung, Schirm und Schaft mit variabler
Neigung, Herstellerbezeichnung, H.ca.80cm, partiell
mit Lackfehlstellen, fkt.-tüchtig

400,00 €

1073

Tischlampe mit Glaseinsatz, Bauhaus-Ära um 1930,
Karl Trabert für G.Schanzenbach & Co. Frankfurt am
Main,  eisenbeschwerter Stand mit Druckschalter,
scharnierter Schaft mit Holzgriff, scharnierter
Aluminiumschirm mit Milchglaskuppel, separate, zum
Stand geführte Schiene zur synchronen Parallel-
Ausrichtung, H.ca. 42cm, Schirm-D.33cm,
unrestauriert, mit Altersspuren (Schaft mit Riss, Schirm
min. gedellt), Fkt. n. geprüft

180,00 €

1074

Wärmelampe, Kurt Rosenthal, 1950er Jahre Fabrik
elektromedizinischer Apparate Fürth/Bayern;
Aluminium-Schirm zweifach zu neigen; D. 28cm, H. ca.
42cm; mit Alters- und Gebrauchsspuren, Elektr. nicht
geprüft

30,00 €

1075

Schnapsbecher-Set "Eule", Mitte 20.Jh. Dose in Form
einer Eule mit Glasaugen und schwarzer
Lederummantelung, H. 7cm; darin 4 verchromte
Schnapsbecher

20,00 €

1076

florale Wandleuchte, wohl Italien, 1950er Jahre
 silberfarben beschichtetes Eisen in Form einer
Blütenpflanze, gewölbte Knospen aus Messing,
massive Schmiedearbeit mit 4 Lampenfassungen;
HxBxT 77x58x13cm; neu verkabelt, fkt.-tüchtig

180,00 €

1077
Rollbarer Beistelltisch, 1960er Jahre cremeweiß, 2
Kunststofftabletts an verchromtem Träger auf 4 Rollen,
Tablett-D. 39cm, H. 53cm; Altersspuren 30,00 €

1078

31-tlg. Tafelbesteck, vollständig für 5 Personen, WMF
Cromargan, überw. Modell "Stockholm", 1960er Jahre
 5 Messer, L. 20,5cm, je 6 Gabeln, Suppen- und
Teelöffel; Suppen- und Saucenkelle, Salatbesteck;
Kartoffel- und Gemüselöffel, Fleischgabel und
Sardinenheber; mit Gebrauchsspuren, in OVP; dazu 2
Schneckenzangen

25,00 €
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1079 1080

1081

1079

Stuhl "Serie 7", Arne Jacobsen für Fritz Hansen, 1963
 verchromtes Stahlrohr-Gestell, Teak-Schichtholz,
unterseitig bezeichnet, stapelbar; HxBxT 5x49,5x50cm,
Sitzhöhe ca. 44cm; leichte Alters- und
Gebrauchsspuren; aktuell vergleichbarer NP des
Hersteller 508,- €

120,00 €

1080

2 Stühle "Serie 7", Arne Jacobsen für Fritz Hansen,
1973 verchromtes Stahlrohr-Gestell, schwarz lackiertes
Holz, jeweils unterseitig bezeichnet und datiert,
stapelbar; HxBxT 75x49,5x50cm, Sitzhöhe ca. 44cm;
stärkere Alters- und Gebrauchsspuren, Lackfehlstellen;
aktueller vergleichbarer NP des Herstellers je 508,- €

150,00 €

1081
Schwenkbare Architektenlampe, Ikea, 1970er Jahre
 Typ 8001 weiß, mit Klemmvorrichtung und drehbarem
Schirm; Schirm-LxD 88x7cm, fkt.-tüchtig 35,00 €

1082

Konvolut Schreibtischutensilien: Bürolocher, Klebefilm-
Abroller und Adressregister, 1970-90er Jahre
 verchromter Bürolocher: Lerche; Abroller: Serge
Mansau, Paris, Acrylglas, HxBxT 11x10,5x3cm;
Adressregister: Arlac, weiß, jeweils mit
Gebrauchsspuren

15,00 €

1083

modulares Regalsystem 606, Dieter Rams für Vitsoe,
Ausführung 1970er Jahre vier Wandschienen, L. 200
cm, 6 Tablare à 22x66cm, 2 Tablare à 22x90cm, 2
Tablare à 38x66cm, 2 Kästen mit nach oben
einschiebbarer Klappe je 40x66x38cm, 1 Kasten mit
nach oben einschiebbarer Klappe je 40x90x38cm,
Alters- und Gebrauchsspuren; weitere Fotos auf
Anfrage

800,00 €

1084

modulares Regalsystem 606, Dieter Rams für Vitsoe,
Ausführung 1970er Jahre drei Wandschienen, L.
200cm, 3 Tablare à 22x66cm, 3 Tablare à 22x90cm, 1
Tablar à 38x66cm, 1 Tablar à 38x90cm, 1 Kasten mit
nach oben einschiebbarer Klappe 40x66x38cm, 1
Kasten mit verschließbarer Klappe 40x90x38cm,
Alters- und Gebrauchsspuren; weitere Fotos auf
Anfrage

500,00 €

1085

2 Beistelltische, Dieter Rams für Vitsoe,
Sesselprogramm 620, 1980er Jahre lichtgrau matt
pulverbeschichtet, glasfaserverstärktes Polyester;
Beistelltisch hoch, HxBxT 36,5x46x30cm; Beistelltisch
niedrig, HxBxT 45,5x52x32cm; einzeln oder als
Satztische verwendbar; Altersspuren, partiell leichte
Farbabriebe

240,00 €

1080-1
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1086 1087 1088

1089

1086

Couchtisch, Dieter Rams für Vitsoe, Sesselprogramm
620, 1980er Jahre sog. Quadrat-Tisch, lichtrau,
glasfaserverstärktes Polyester; HxBxT 38x66x66cm;
Altersspuren, Platte verzogen

180,00 €

1087

Große Tischlampe, Peter Preller für Tecta, 1980er
Jahre Stand und Schirm aus Metall, cremeweiß
pulverbeschichtet, H. 60cm, Schirm-D.55cm; mit
leichten Altersspuren, partieller Farbabrieb,
funktionstüchtig

220,00 €

1088
Bar-Set "Senator", Dreizack Solingen Edelstahl-
Utensilien auf Nussbaumtablett, HxB 34,5x25,5cm, tw.
mit Gebrauchsspuren 40,00 €

1089
8-tlg. Reise-Werkzeug, Dreizack Solingen, 2. Hälfte 20.
Jh. unvollständig, in Ledertui und OVP;
Gebrauchsspuren 25,00 €

1090

Säulentisch S1048, Thonet, H. 74cm, D.78cm Fuß mit
5 verchromten Stahlrohrelementen, H. 74cm; runde
Tischplatte aus schwarzem Schichtstoff, D. 78cm;
stärkere Gebrauchsspuren

240,00 €

1091

Henry Kloss, 2 Radios Tivoli Model One, Ausführung in
Schwarz und Silber HxBxT 11x21x13,3cm, AM/FM-
Radio, Aux-Eingang, REC-Ausgang, Kopfhöreran-
schluss, Gewicht je 1,9Kg, Grundfunktion geprüft;
aktueller NP des Herstellers je 179,- €

50,00 €

1092

Elektrischer Wasserkocher MG32, Michael Graves für
Alessi 1,5l Volumen, schwarz, Edelstahl/thermo-
plastisches Harz; D. 25,5cm, H.27cm; Fkt. nicht
geprüft; NP des Herstellers 229,- €

30,00 €

1093

Vergrößerbarer Glas-Esstisch Titan III, Georg
Appeltshauser für Draenert, Entwurf 2002 Platte und
Sockel aus Sicherheitsglas, Fuß aus verchromtem
Stahlrohr; Mechanismus: zwei unter der Hauptplatte
liegende Seitenplatten lassen sich mühelos
ausschwenken und die Mittelplatte hiernach absenken;
normal HxBxT 75x110x113cm, vergrößert HxBxT
73,5x110x197,5cm; wenige, reversible
Gebrauchsspuren (Cr leicht angelaufen); NP  4.685,- €

1.400,00 €

1094

2 Tabletts "Dune", Mario Bellini für Kartell,
transparentes Acrylglas großes Tablett LxB 55x38;
kleines Tablett LxB 46x32cm, Oberflächen mit
Gebrauchsspuren; Gesamt-NP ca.170,- €

50,00 €

1090

1092

10911091-1

1092-1

1095

Schirmständer "Portaombrelli", Gino Colombini für
Kartell, schwarzer Kunststoff glänzend, HxB 25x60cm,
Oberflächen mit stärkeren Gebrauchsspuren; NP ca.
90,- €

40,00 €

1093

1093-11094 1095



1096

Armlehnsessel LC1, Le Corbusier, Pierre Jeanneret
und Charlotte Perriand für Cassina Rahmen aus
verchromtem Stahlrohr, Sitz und bewegliche Lehne
mit schwarzer Lederbespannung, Armstützen aus
Ledergurten, Rahmen graviert mit Marke, Modell, 3
Signaturen und Seriennummer, mit Zertifikat; HxBxT
64x57,5x64cm, Sitzhöhe ca. 40cm, minimale
Gebrauchsspuren, Chrom min.angelaufen,
annähernd neuwertig; aktueller Listenpreis des
Herstellers 2.689,- €

700,00 €

1097

Pendelleuchte "Enigma 425", Shoichi Uchiyama für
Louis Poulsen, Dänemark Schirme aus mattem
Acrylglas, Fassung aus gebürstetem Aluminium; D.
42,2cm, H. 74cm; Listenpreis des Herstellers 715,-
€

240,00 €

1098

Quadratischer Tisch, USM Haller, Eiche schwarz
furniert
 verchromte Tischbeine, HxBxT 74x75x75cm; mit
Gebrauchspuren; aktueller Listenpreis des
Herstellers 895,- €

140,00 €

1099

Highboard mit 5 Klapptüren, USM Haller, mittelgrau
 modulares Regal mit 5 abschließbaren Klapptüren
(Schlüssel nicht vorhanden), HxBxT 179x77x52cm,
mit z.T. stärkeren Gebrauchsspuren; NP ca. 2.400,-
€

1.000,00 €

1100

Armlehnsessel "Quadra", Paolo Piva für Wittmann
rubinroter Lederbezug, Füße Buche schwarz
gebeizt; HxBxT 71,5x68,5x68cm, Sitzhöhe ca.
44cm; leichte Gebr.-Spuren; aktueller NP ca.1.900,-
€

440,00 €

1101

Armlehnsessel "Quadra", Paolo Piva für Wittmann
rubinroter Lederbezug, Füße Buche schwarz
gebeizt; HxBxT 71,5x68,5x68cm, Sitzhöhe ca.
44cm; leichte Gebr.-Spuren; aktuell. NP ca.1.900,- €

440,00 €

1102

Armlehnsessel "Quadra", Paolo Piva für Wittmann
rubinroter Lederbezug, Füße Buche schwarz
gebeizt; HxBxT 71,5x68,5x68cm, Sitzhöhe ca.
44cm; leichte Gebr.-spuren; aktuell.NP ca.1.900,- €

440,00 €

1096 1097 1098

1099

1100

1101

1102

1103

Bang & Olufsen Beovision 7-32, LCD-Bildschirm,
TFT-TV-Gerät Bilddiagonale 32", gesamt ca.
100cm, mit integriertem DVD-Player und Motor-
Standfuß, inklusive Center-Lautsprecher BeoLab
7-1 (Typ-Nr. 6210) und Systemfernbedienung
Beo 4, HxBxT 112x110x40, Gewicht ca. 40kg,
NP ca. 8.495,- EUR, Grundfunktion geprüft,
stärkere Altersspuren

80,00 €

1103 1103-1



Möbel, Einrichtungen

1111

Aufsatzkommode mit Vitrinenteil, Spätbiedermeier,
um 1850 Mahagoni, 4 geschweifte Sschübe mit
Perlmuttschlüsselbeschlägen, zweitüriger,
verglaster Aufsatz, rückseitig neu verspiegelt, 1
Glaseinleger, hintere Vierkantfüße, vordere
kannelierte Kugelfüße, H*B*T 159*102*55cm,
leichte Altersspurern

440,00 €

1112
Flachdeckeltruhe, Eiche, 19.Jh. kassettierte Front
und Seiten, sowie kassettierter Deckel, beschnitzte
Frontansicht, H*B*T 71,5*126*57cm 180,00 €

1113

Gründerzeit-Kommode, schwarz lackiert
 2 kassettierte Türen, seitliche Halbsäulen, eine
Innenablage, Ziermetallbeschläge, H*B*T
83*86*43,5cm

100,00 €

1114 Tisch, Gründerzeit Nussbaum, 4 verstrebte
Balusterbeine, H*B*T 74*116*70cm 120,00 €

1115

eintürige Glasvitrine, Louis Philippe
 Nussbaum, unterer Schub, 3 Glas- und 1
Holzeinleger, Tür mit Blattapplikationen, florale
Bekrönung und 2 Puppen, hintere Vierkant- und
vordere Kugelfüße, H*B*T 190*88*43cm, innen
restauriert, geringe Altersspuren

400,00 €

1116

2 Beistelltische, Eisen / Marmor / Holz
Messinggestell, obere grau-weiß geaderte
Marmorplatte 49*49cm, 2 Holzeinleger, einer
davon mit Streben, H.81cm

50,00 €

1117
gusseisernes Nähmaschinengestell "Excelsior"  mit
Glasplatte / Beistelltisch
 H*B*T 75,5*80,5*58cm, Gestell mit Altersspuren 50,00 €

1118

Arztschrank, Metall/beige gelackt, Fa. Brüder
Fuchs, ADMI, C.M.Weiss Braunschweig, 1930er
Jahre
 zweitürig, 1 Schlüssel für beide Türen vorhanden,
fkt.-tüchtig, vierfüßiger Stand, oben verglast mit 2
Glasplatten, Einlege-H. variabel, unten
geschlossene Tür, für 2 Glasplatten, eine
vorhanden, H*B*T ca.170*65*40cm; vereinzelt
Rostflecken, Alters- u.Gebr.-spuren

150,00 €

1119

kleiner Rolladenschrank / Aufsatz, um 1920
 Nussbaum, 4 Innenablagen, geschweifte
Seitenteile, H*B*T 27*31,5*29,5cm; 1 Seitenteil mit
kl.Beschäd.

50,00 €

1120

sechseckiger Vitrinentisch, 1930er Jahre
 Eiche dunkel, sechsseitig verglaster Aufsatz mit 2
scharnierten, gegenüberliegenden Türen, oben
runde, facettierte Glasplatte, 6 gequetschte
Kugelfüße unter sechseckiger, getreppter Platte,
darauf 6 konische Säulen, welche den Aufssatz
tragen, H*D 68*54cm

100,00 €
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1121
Servierwagen, 1950er Jahre, Gerlinol, Dinett
 klappbarer Servierwagen mit Tabletts, H*B*T
ca.80*70*40cm, Alters- u.Gebr.-spuren 30,00 €

1122

höhenverstellbare Stehlampe aus Messing, Sölken
Leuchten, 1970er Jahre variable Höhe von
ca.92cm bis ca.150cm, schwenkbarer Arm,
horizontal verstellbare Lampe, fkt.tüchtig, geringe
Alterspuren

120,00 €

1123

6 Stühle, Firma Welzel, 1960er/1970er Jahre
 Eiche, leicht geschweifte Beine, beige gepolsterte
Sitzfläche, Lehnen-H-82,5cm, Sitz-H.47cm,
T.45cm, B.47cm, guter Zustand

100,00 €

1124

Beistelltisch mit Wurzelfurnierplatte, 1970er Jahre
 Nussbaum, Platte mit 2 gebauchten Seiten,
schräg gestellte Rundholzbeine, H*L*mittlere T
52,5*79*36cm

40,00 €

1125

Paar Eckvitrinen im Biedermeierstil, Tischlerarbeit
 Mahagonifurnier, zweitüriges Unterteil mit einem
Einleger, zweitürig verglaster Aufsatz mit 2
Einlegern, 4 Vierkantbeine, H*B ca.205*90cm,
mittlere Tiefe 90cm, neuwertig

1.400,00 €

1126

Paar Beistellschränkchen in Gründerzeitmanier,
Tischlerarbeit Nussbaum, 4 Säulenbeine, dreifach
verstrebt, 3 Schübe, Frontansicht mit
Wurzelholzfurnier, Möbelknöpfe zu ergänzen,
H*B*T 73*56,5*39,5cm, neuwertig

100,00 €

1127

Paar Nähtische / Beistelltische
inGründerzeitmanier, Tischlerarbeit Nussbaum,
dreifach geschweifter Stand mit Mittelsäule,
Aufsatz noch unmoniert, 2 Schübe, Frontansicht
mit Wurzelholzfurnier, ein Schub mit Innenfächern,
Möbelknöpfe zu ergänzen, H*B*T 80*47*39cm,
neuwertig

120,00 €

1128

Nähtisch / Beistelltisch in Gründerzeitmanier,
Tischlerarbeit Nussbaum hell, dreifach
geschweifter Stand mit Mittelsäule, Aufsatz mit 2
Schüben, davon ein Schub mit Innenfächern,
H*B*T 77*47*39cm, neuwertig

70,00 €

1129

Paar Wandschränkchen, im Gründerzeitstil.
Tischlerarbeit Nussbaum, eintürig, Verglasung zu
ergänzen, 2 Einleger, links und rechts jeweils 2
halbrunde Ablagen, geschweifte Bekrönung mit 2
Putten, H.mit Bekrönung 86cm, B*T 70*23cm,
neuwertig

100,00 €

1130

eintüriger Bauernschrank / Kleiderschrank
 Weichholz, ehemals mit Kleiderstange, ergänzte
Fächer, kassettierte Tür, Metallbeschläge, unterer
Schub, hintere Vierkantfüße, vordere gequetschte
Füße, H*B*T ca.196*134*65cm, gepflegter
Zustand

150,00 €
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Textilien, Teppiche

1131

schwarzes Samtkleid / Abendkleid,
Schneiderarbeit, ca.Gr.38, 1960er/1970er Jahre
einseitig schulterfrei, umlaufende Passe mit
Brokatstickerei, darunter etwas gerafft,
Innenfutter, seitl.Reißverschluss, L.ca.126cm,
Brustweite ca.54cm; gepflegter Zustand

40,00 €

1132

Abendkleid, Bormann-Entwurf eines Kleides von
Margot Honnecker (lt.Einlieferer), ca.Gr.38, DDR,
1960er /1970er Jahre gold durchwebter, grüner
Synthetikstoff (Brokat), kurzärmlig, mit Unterrock,
Rückenreißverschluss, L.ca.130cm, Brustweite
ca.46cm

90,00 €

1133

Persianer-Mantel und Kappe, Thena-Pelze,
ca.Gr.38, 1960er Jahre Grautöne, großer Kragen,
2 Eingrifftaschen, 4 Knöpfe, L.ca. 106cm,
Brustbreite ca. 56cm, gepflegter Zustand

50,00 €

1134
Nerzmantel, ca.Gr.38/40, 1970er Jahre
Knopfleiste (3 Knöpfe), L.ca.113cm, Brustweite
ca.48cm, gepflegter Zustand 100,00 €

1135 Tischdecke „Oplontis“, Bassetti Baumwolle,
ca.165*170cm, neuwertiger Zustand 30,00 €

1136

weiße Tischdecke, florale Weißstickerei-Optik und
eingewebte Quastenborte Leinen, 14,5cm breiter,
zweilagiger Stoff mit eingewebter Quastenborte,
ca.180*180cm, gereinigt

30,00 €

1137

weiße Tischdecke mit floralem, eingewebten
"Relief"
 gerippter Stoff, ca.140*145cm, gereinigter
Zustand

25,00 €

1138
weißes Leinen-Tafeltuch mit floralem,
eingewebten Rollwerk
 ca.170*255cm, gereinigter Zustand 25,00 €

1139

Decke mit roter Stickerei "Marta Gellner im Jahr
1900" großflächig floral bestickt, Mittelteil mit
gesticktem Namen und Datierung, aufgenähte,
rote Bänder mit weißer, floraler Stickerei und
schwarzen Bändern, 2 Seiten mit 7cm langer
Häkelborte, ca.200*192cm

120,00 €

1140

Bett-Überwurf, um 1920 Gittereinsätze mit floralen
Applikationen, Weißstickerei, Lochsaum, ca.
245**212cm, unten abgekantet für die Bettecken,
gepflegter Zustand

120,00 €
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1141 Tischdecke mit floraler Rollbandstickerei, um 1920
 128*145cm, leichte Alters- u.Gebr.-spuren 40,00 €

1142
Sofa-Überhang, Jugendstil eingewebte, florale
Bänder mit Seerosen, L*B 140*70cm, altersentpr.
guter Zustand 90,00 €

1143

2 Rolltücher, um 1910 eingewebte rote
Randstreifen; ca.72*190cm, 2 eingewebte
Frauenbilder in der Mitte; ca.73*140cm, rote
Bänder mit eingewebten Zwergen, innen
eingewebte, florale Bänder; Alters- u.Gebr.-spuren

30,00 €

1144 Läufer, Buchara, ca. 300*102cm braungründig,
Alters- u.Gebr.-spuren 160,00 €

1145 Läufer, Kazak, Türkei, ca. 272*97cm beige- und
rotgründig, Alters- u.Gebr.-spuren 100,00 €

1146 Gebetsteppich, Türkei, ca. 120*82cm Alters-
u.Gebr.-spuren 60,00 €

1147 Teppich, Kasak, Türkei, ca. 285*185cm beige-
und roségründig, Alters- u.Gebr.-spuren 200,00 €

1148
Läufer, Gabbeh, roter Rahmen mit zentralen
Feldern, ca. 210*78cm
 Gebr.-spuren 80,00 €

1149
Brücke, Gabbeh, Tiere und Streifenmuster, ca.
85*60cm
 beige-gründig, Gebr.-spuren 40,00 €

1150
Brücke, Gabbeh, Tiere und Rechteckmuster,
ca.110*71cm
 mehrfarbige, kleine Felder, Gebr.-spuren 40,00 €

1141 1142
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1151 Brücke, rotgründig, mit Pflanzen und Tieren, ca.
100*77cm Gebr.-spuren 60,00 €

1152 Teppich, Gabbeh, rotgründig mit Rautenmuster,
220*122cm Gebr.-spuren 110,00 €

1153
Teppich, Gabbeh, rot-beiger Rahmen,
mehrfarbiges Mittelfeld, ca. 169*145cm Gebr.-
spuren 130,00 €

1154 großer Teppich, Gabbeh, beige, ca. 335*253cm
 Gebr.-spuren 180,00 €

1155
großer Teppich, Gabbeh, unregelmäßiges
Rautenmuster, ca. 290*202cm beige, Gebr.-
spuren 150,00 €

1156 Teppich mit Feldern und Figuren, Gabbeh, ca.
245*177cm beigegründig, Gebr.-spuren 150,00 €

1157 kleiner Vasen-Teppich, Hereke Seide, Türkei,
59*43m rückseitiges Etikett, gepflegter Zustand 80,00 €

1158 kleiner Gebetsteppich, wohl Hereke Seide, Türkei,
59*39cm gepflegter Zustand 80,00 €

1159

kleine Brücke / Gebetsteppich, Buchara, Pakistan,
mit Seidenanteil weinroter Grund, beige Felder,
B.60cm, L. ohne Fransen 90cm, mit Fransen
104cm

120,00 €
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Nr.  Zuschlag 73          95,00 € 174         45,00 € 270      40,00 € 392       110,00 €
1         20,00 € 74          60,00 € 175         40,00 € 272   140,00 € 393         50,00 €
2       280,00 € 75        220,00 € 177         30,00 € 274      40,00 € 394       100,00 €
4         20,00 € 77        160,00 € 178       140,00 € 277      50,00 € 395       280,00 €
5         45,00 € 79          40,00 € 179   2.100,00 € 279      50,00 € 397         70,00 €
9         20,00 € 80        130,00 € 180         20,00 € 282      15,00 € 399       280,00 €

11         30,00 € 81          60,00 € 181         35,00 € 283      20,00 € 400         20,00 €
13       240,00 € 83        100,00 € 183         40,00 € 292      40,00 € 402         80,00 €
14       140,00 € 84        460,00 € 184         30,00 € 294   550,00 € 404         50,00 €
15         85,00 € 85          50,00 € 187         25,00 € 296      40,00 € 405         20,00 €
16         40,00 € 86          45,00 € 188         90,00 € 299      20,00 € 406         20,00 €
20         20,00 € 87        100,00 € 189         40,00 € 301   120,00 € 408         25,00 €
23         75,00 € 88          80,00 € 192       220,00 € 303      30,00 € 410       160,00 €
24         85,00 € 89          50,00 € 193         50,00 € 304      25,00 € 411         95,00 €
25         20,00 € 90        120,00 € 194         50,00 € 305      25,00 € 414         40,00 €
27         20,00 € 91          50,00 € 195         85,00 € 306      50,00 € 415         15,00 €
28       160,00 € 92        300,00 € 196         30,00 € 307      50,00 € 417         30,00 €
29         60,00 € 93        140,00 € 198         70,00 € 308      45,00 € 418         65,00 €
30         30,00 € 97        120,00 € 200       160,00 € 309      45,00 € 421         60,00 €
31         25,00 € 99        130,00 € 201         70,00 € 316      20,00 € 423         30,00 €
32         65,00 € 100          40,00 € 203         20,00 € 317      25,00 € 424         20,00 €
33         25,00 € 101          60,00 € 206         55,00 € 319      35,00 € 425         15,00 €
34         30,00 € 102          45,00 € 208         20,00 € 321      40,00 € 426       120,00 €
35         15,00 € 103          80,00 € 209         55,00 € 323      80,00 € 428         55,00 €
36         35,00 € 104        110,00 € 225         40,00 € 325      60,00 € 429         20,00 €
37         20,00 € 105        150,00 € 228       490,00 € 326      40,00 € 433         35,00 €
38         15,00 € 106        120,00 € 230       140,00 € 333      30,00 € 434         35,00 €
39         25,00 € 107        240,00 € 231         90,00 € 336      60,00 € 435         70,00 €
40         25,00 € 108        150,00 € 232       130,00 € 338      40,00 € 436         15,00 €
43         55,00 € 109        130,00 € 235       110,00 € 347      60,00 € 437         35,00 €
44         75,00 € 110          80,00 € 241         45,00 € 350      80,00 € 445         60,00 €
46         25,00 € 111          95,00 € 243         40,00 € 352      15,00 € 448         15,00 €
47         35,00 € 113          80,00 € 245         60,00 € 354      20,00 € 450         35,00 €
48         40,00 € 115        140,00 € 249         40,00 € 363      85,00 € 451         50,00 €
49         25,00 € 116        110,00 € 250         30,00 € 364      35,00 € 452         20,00 €
51         15,00 € 117        160,00 € 252         30,00 € 368      35,00 € 461         35,00 €
55         20,00 € 118        220,00 € 254         65,00 € 372      75,00 € 462         20,00 €
56         30,00 € 125        570,00 € 255         40,00 € 373      55,00 € 463         25,00 €
57         45,00 € 127        390,00 € 256         35,00 € 374      15,00 € 464         40,00 €
58         45,00 € 130        260,00 € 257         70,00 € 375      95,00 € 465         50,00 €
59         35,00 € 131        160,00 € 258         50,00 € 376      20,00 € 466         35,00 €
60         30,00 € 153        150,00 € 259         35,00 € 378      55,00 € 470       100,00 €
63         25,00 € 154        160,00 € 260         30,00 € 379      65,00 € 473         15,00 €
66         30,00 € 156          45,00 € 261         75,00 € 380      35,00 € 483       160,00 €
67         70,00 € 157          45,00 € 262         40,00 € 381   120,00 € 488         75,00 €
68         25,00 € 158        100,00 € 263         35,00 € 385      50,00 € 492         40,00 €
69         15,00 € 159          60,00 € 264         25,00 € 386      45,00 € 493         30,00 €
70       140,00 € 160          60,00 € 267         45,00 € 388      60,00 € 495         20,00 €
71         60,00 € 161          35,00 € 268         35,00 € 389   320,00 € 501       300,00 €
72       140,00 € 171          50,00 € 269         35,00 € 390      60,00 €
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Nr.  Zuschlag 626        110,00 € 777         20,00 € 900     25,00 € 1021   1.200,00 €
503         45,00 € 627        100,00 € 778         40,00 € 901     30,00 € 1025       320,00 €
504   1.800,00 € 632          20,00 € 779         30,00 € 902     20,00 € 1026       180,00 €
505       320,00 € 634        160,00 € 780         50,00 € 903   110,00 € 1028       650,00 €
506         85,00 € 635        220,00 € 781         85,00 € 905     30,00 € 1030       110,00 €
507         20,00 € 637        100,00 € 785       120,00 € 906     15,00 € 1031       110,00 €
509         35,00 € 638        150,00 € 792         20,00 € 907     15,00 € 1032       380,00 €
518         90,00 € 643          20,00 € 794         60,00 € 908   130,00 € 1033         30,00 €
522       120,00 € 644          85,00 € 796         80,00 € 915   700,00 € 1037         40,00 €
523       120,00 € 647        180,00 € 797         60,00 € 916     50,00 € 1038         60,00 €
525         20,00 € 648          15,00 € 799         35,00 € 917     75,00 € 1039         50,00 €
527         80,00 € 653          50,00 € 801         70,00 € 921   160,00 € 1040         50,00 €
531       280,00 € 654          20,00 € 803         45,00 € 922     30,00 € 1043         45,00 €
532         70,00 € 655          20,00 € 804         20,00 € 923     20,00 € 1044       280,00 €
536         25,00 € 656          20,00 € 805         50,00 € 924     30,00 € 1045       100,00 €
537         20,00 € 657          45,00 € 807         25,00 € 925   120,00 € 1046         50,00 €
540         40,00 € 660          40,00 € 809         25,00 € 927     20,00 € 1047         70,00 €
541       120,00 € 661          60,00 € 812         20,00 € 931   130,00 € 1048       300,00 €
550       150,00 € 663          75,00 € 813         35,00 € 933     30,00 € 1052         80,00 €
551         15,00 € 664          55,00 € 815         45,00 € 936     40,00 € 1053       380,00 €
568       130,00 € 665        120,00 € 816       190,00 € 839     45,00 € 1054       420,00 €
569       950,00 € 669          15,00 € 817         60,00 € 840     35,00 € 1055         30,00 €
570       700,00 € 674          35,00 € 821         40,00 € 841   100,00 € 1057         15,00 €
572         60,00 € 678          40,00 € 822       260,00 € 942     45,00 € 1058         50,00 €
573         50,00 € 682        120,00 € 823       300,00 € 943   150,00 € 1062         80,00 €
575         80,00 € 683          60,00 € 827         15,00 € 944     50,00 €
576       200,00 € 684          30,00 € 829         50,00 € 945     20,00 €
578       100,00 € 701          15,00 € 833         50,00 € 948   130,00 €
585       550,00 € 702          20,00 € 835         15,00 € 949     30,00 €
586       280,00 € 703          50,00 € 841         20,00 € 950     50,00 €
588         80,00 € 704          45,00 € 842       220,00 € 952   100,00 €
589       850,00 € 706          80,00 € 843         55,00 € 954     45,00 €
593         60,00 € 707          20,00 € 846       160,00 € 955   240,00 €
594         60,00 € 708          45,00 € 847         30,00 € 959     60,00 €
595         60,00 € 710        340,00 € 849       120,00 € 960     40,00 €
598       280,00 € 716          35,00 € 850         20,00 € 961     70,00 €
599         90,00 € 717          30,00 € 851         40,00 € 969   260,00 €
601         50,00 € 722          30,00 € 853       220,00 € 971     95,00 €
602         60,00 € 723          20,00 € 855         25,00 € 972   120,00 €
603         85,00 € 729          25,00 € 859         20,00 € 975     55,00 €
610       190,00 € 731          80,00 € 860         75,00 € 976     45,00 €
612       130,00 € 737        320,00 € 861         20,00 € 977   170,00 €
613         30,00 € 743          25,00 € 862         40,00 € 978     40,00 €
616       100,00 € 744          95,00 € 863         20,00 € 987     35,00 €
618       950,00 € 745          30,00 € 880         30,00 € 988   160,00 €
620         60,00 € 750          60,00 € 881         60,00 € 989     60,00 €
622         80,00 € 751        100,00 € 884         60,00 € 994   280,00 €
623       150,00 € 768        100,00 € 888         75,00 € 995     55,00 €
624         45,00 € 770        550,00 € 890         70,00 € 996     50,00 €
625       120,00 € 774          35,00 € 899         60,00 € 999     80,00 €






